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Кодекс РФ об административных
правонарушениях

Раздел I. Общие положения

Глава 1. Задачи и принципы законодательства об
административных правонарушениях

Статья 1.1. Законодательство об административных правонарушениях
1.  Законодательство  об  административных  правонарушениях  состоит  из  настоящего
Кодекса и принимаемых в соответствии с ним законов субъектов Российской Федерации
об административных правонарушениях.

2.  Настоящий  Кодекс  основывается  на  Конституции  Российской  Федерации,
общепризнанных  принципах  и  нормах  международного  права  и  международных
договорах  Российской  Федерации.  Если  международным  договором  Российской
Федерации  установлены  иные  правила,  чем  предусмотренные  законодательством  об
административных  правонарушениях,  то  применяются  правила  международного
договора.

Статья 1.2. Задачи законодательства об административных
правонарушениях
Задачами  законодательства  об  административных  правонарушениях  являются  защита
личности,  охрана  прав  и  свобод  человека  и  гражданина,  охрана  здоровья  граждан,
санитарно-эпидемиологического  благополучия  населения,  защита  общественной
нравственности,  охрана  окружающей  среды,  установленного  порядка  осуществления
государственной  власти,  общественного  порядка  и  общественной  безопасности,
собственности, защита  законных  экономических  интересов  физических  и  юридических
лиц,  общества  и  государства  от  административных  правонарушений,  а  также
предупреждение административных правонарушений.

Статья 1.3. Предметы ведения Российской Федерации в области
законодательства об административных правонарушениях
1. К  ведению  Российской  Федерации  в  области  законодательства  об  административных
правонарушениях относится установление:

1)  общих  положений  и  принципов  законодательства  об  административных
правонарушениях;
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2) перечня видов административных наказаний и правил их применения;

3) административной ответственности по вопросам, имеющим федеральное значение, в
том  числе  административной  ответственности  за  нарушение  правил  и  норм,
предусмотренных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами
Российской Федерации;

4) порядка производства по делам об административных правонарушениях, в том числе
установление  мер  обеспечения  производства  по  делам  об  административных
правонарушениях;

5) порядка исполнения постановлений о назначении административных наказаний.

2. В соответствии с законодательством о судебной системе настоящий Кодекс определяет
подсудность дел об административных правонарушениях судам.

3.  В  соответствии  с  законодательством  о  защите  прав  несовершеннолетних  настоящий
Кодекс  определяет  подведомственность  дел  об  административных  правонарушениях
комиссиям по делам несовершеннолетних и защите их прав.

4.  В  соответствии  с  установленной  структурой  федеральных  органов  исполнительной
власти  настоящий  Кодекс  определяет  подведомственность  дел  об  административных
правонарушениях,  предусмотренных  настоящим  Кодексом,  федеральным  органам
исполнительной власти.

5. В  соответствии  с  задачами  и  функциями,  возложенными  на  органы  государственной
власти  субъектов  Российской  Федерации  федеральными  законами,  настоящий  Кодекс
определяет  подведомственность  дел  об  административных  правонарушениях,
предусмотренных  настоящим  Кодексом,  органам  исполнительной  власти  субъектов
Российской Федерации.

Статья 1.3.1. Предметы ведения субъектов Российской Федерации в
области законодательства об административных правонарушениях
1.  К  ведению  субъектов  Российской  Федерации  в  области  законодательства  об
административных правонарушениях относится:

1)  установление  законами  субъектов  Российской  Федерации  об  административных
правонарушениях  административной  ответственности  за  нарушение  законов  и  иных
нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, нормативных правовых
актов органов местного самоуправления;

1.1)  установление  законами  Донецкой  Народной  Республики,  Луганской  Народной
Республики,  Запорожской  области,  Херсонской  области  об  административных
правонарушениях  административной  ответственности  за  завышение  цен  (тарифов)  на
товары и (или) предельных уровней таких цен (тарифов), установленных нормативными
правовыми  актами  данных  субъектов  Российской  Федерации  с  учетом  особенностей,
предусмотренных федеральными конституционными законами;

2)  организация  производства  по  делам  об  административных  правонарушениях,
предусмотренных законами субъектов Российской Федерации;

3)  определение  подведомственности  дел  об  административных  правонарушениях,
предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, в соответствии с частью 2
статьи 22.1 настоящего Кодекса;
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4) создание комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав;

5)  создание  административных  комиссий,  иных  коллегиальных  органов  в  целях
привлечения  к  административной  ответственности,  предусмотренной  законами
субъектов Российской Федерации;

6)  определение  перечня  должностных  лиц,  уполномоченных  составлять  протоколы  об
административных правонарушениях, предусмотренных законами субъектов Российской
Федерации;

6.1) определение перечней должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об
административных правонарушениях, предусмотренных настоящим Кодексом, в случаях,
предусмотренных статьей 28.3 настоящего Кодекса;

7)  регулирование  законами  субъектов  Российской  Федерации  иных  вопросов  в
соответствии с настоящим Кодексом.

2.  Законами  субъектов  Российской  Федерации  органы  местного  самоуправления  могут
наделяться  отдельными  полномочиями  субъекта  Российской  Федерации  по  решению
вопросов, указанных в пунктах 4-6 части 1 настоящей статьи, с передачей необходимых
для их осуществления материальных и финансовых средств. В случае наделения органа
местного  самоуправления  указанными  полномочиями  его  должностные  лица  вправе
составлять  протоколы  об  административных  правонарушениях,  предусмотренных
законами субъекта Российской Федерации.

3. В случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, должностные
лица  органов  местного  самоуправления  вправе  составлять  протоколы  об
административных  правонарушениях,  предусмотренных  настоящим  Кодексом  или
законами  субъектов  Российской  Федерации,  при  осуществлении  органами  местного
самоуправления  полномочий  по  контролю  (надзору),  делегированных  Российской
Федерацией  или  субъектами  Российской  Федерации,  а  также  при  осуществлении
муниципального контроля.

4.  Органы  исполнительной  власти  субъектов  Российской  Федерации  в  пределах
компетенции,  установленной  главой  23  настоящего  Кодекса,  уполномочены
рассматривать  дела  об  административных  правонарушениях,  предусмотренных
настоящим Кодексом.

5. Должностные лица органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в
пределах  компетенции  соответствующего  органа  исполнительной  власти  субъекта
Российской  Федерации  уполномочены  составлять  протоколы  об  административных
правонарушениях, предусмотренных настоящим Кодексом, в случаях, указанных в статье
28.3 настоящего Кодекса.

Статья 1.4. Принцип равенства перед законом
1.  Лица,  совершившие  административные  правонарушения,  равны  перед  законом.
Физические  лица  подлежат  административной  ответственности  независимо  от  пола,
расы,  национальности,  языка,  происхождения,  имущественного  и  должностного
положения,  места  жительства,  отношения  к  религии,  убеждений,  принадлежности  к
общественным  объединениям,  а  также  других  обстоятельств.  Юридические  лица
подлежат  административной  ответственности  независимо  от  места  нахождения,
организационно-правовых форм, подчиненности, а также других обстоятельств.
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2.  Особые  условия  применения  мер  обеспечения  производства  по  делу  об
административном  правонарушении  и  привлечения  к  административной
ответственности  должностных  лиц,  выполняющих  определенные  государственные
функции  (депутатов,  судей,  прокуроров,  сотрудников  Следственного  комитета
Российской  Федерации  и  иных  лиц),  устанавливаются  Конституцией  Российской
Федерации и федеральными законами.

3.  Особые  условия  применения  мер  административной  ответственности  в  отношении
некоммерческих  организаций,  а  также  являющихся  субъектами  малого  и  среднего
предпринимательства  лиц,  осуществляющих  предпринимательскую  деятельность  без
образования  юридического  лица,  и  юридических  лиц,  а  также  руководителей  и  иных
работников  указанных  юридических  лиц,  совершивших  административные
правонарушения  в  связи  с  выполнением  организационно-распорядительных  или
административно-хозяйственных  функций  (далее  -  их  работники),  устанавливаются
настоящим Кодексом.

Статья 1.5. Презумпция невиновности
1.  Лицо  подлежит  административной  ответственности  только  за  те  административные
правонарушения, в отношении которых установлена его вина.

2.  Лицо,  в  отношении  которого  ведется  производство  по  делу  об  административном
правонарушении,  считается  невиновным,  пока  его  вина  не  будет  доказана  в  порядке,
предусмотренном  настоящим  Кодексом,  и  установлена  вступившим  в  законную  силу
постановлением судьи, органа, должностного лица, рассмотревших дело.

3.  Лицо,  привлекаемое  к  административной  ответственности,  не  обязано  доказывать
свою  невиновность,  за  исключением  случаев,  предусмотренных  примечанием  к
настоящей статье.

4.  Неустранимые  сомнения  в  виновности  лица,  привлекаемого  к  административной
ответственности, толкуются в пользу этого лица.

Примечание.  Положение  части  3  настоящей  статьи  не  распространяется  на
административные правонарушения, предусмотренные частями 3.1-3.4 статьи 8.2, главой
12 настоящего Кодекса, и административные правонарушения в области благоустройства
территории, предусмотренные законами субъектов Российской Федерации, совершенные
с  использованием  транспортных  средств  либо  собственником,  владельцем  земельного
участка либо другого объекта недвижимости, в случае фиксации этих административных
правонарушений работающими в автоматическом режиме специальными техническими
средствами,  имеющими  функции  фото-  и  киносъемки,  видеозаписи,  или  средствами
фото- и киносъемки, видеозаписи.
(Примечание дополнительно включено с 1 июля 2008 года Федеральным  законом  от  24
июля  2007  года  №  210-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в  действие  с  1  января  2012  года
Федеральным  законом  от  21  апреля  2011  года  №  69-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в
действие с 30 июля 2012 года Федеральным законом от 28 июля 2012 года № 133-ФЗ;  в
редакции, введенной в действие с 11 января 2023 года Федеральным законом от 14 июля
2022 года № 287-ФЗ. - См. предыдущую редакцию)

Статья 1.6. Обеспечение законности при применении мер
административного принуждения в связи с административным
правонарушением
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1. Лицо, привлекаемое к административной ответственности, не может быть подвергнуто
административному  наказанию  и  мерам  обеспечения  производства  по  делу  об
административном  правонарушении  иначе  как  на  основаниях  и  в  порядке,
установленных законом.

2.  Применение  уполномоченными  на  то  органом  или  должностным  лицом
административного  наказания  и  мер  обеспечения  производства  по  делу  об
административном  правонарушении  в  связи  с  административным  правонарушением
осуществляется  в  пределах  компетенции  указанных  органа  или  должностного  лица  в
соответствии с законом.

3.  При  применении  мер  административного  принуждения  не  допускаются  решения  и
действия (бездействие), унижающие человеческое достоинство.

Статья 1.7. Действие законодательства об административных
правонарушениях во времени
1. Лицо, совершившее административное правонарушение, подлежит ответственности на
основании  закона,  действовавшего  во  время  совершения  административного
правонарушения.

2.  Закон,  смягчающий  или  отменяющий  административную  ответственность  за
административное  правонарушение  либо  иным  образом  улучшающий  положение  лица,
совершившего  административное  правонарушение,  имеет  обратную  силу,  то  есть
распространяется и на лицо, которое совершило административное правонарушение до
вступления  такого  закона  в  силу  и  в  отношении  которого  постановление  о  назначении
административного наказания не исполнено. Закон, устанавливающий или отягчающий
административную  ответственность  за  административное  правонарушение  либо  иным
образом ухудшающий положение лица, обратной силы не имеет.

2.1.  В  случае  одновременного  вступления  в  силу  положений  закона,  отменяющих
административную  ответственность  за  содеянное  и  устанавливающих  за  то  же  деяние
уголовную  ответственность,  лицо  подлежит  административной  ответственности  на
основании  закона,  действовавшего  во  время  совершения  административного
правонарушения.

3.  Производство  по  делу  об  административном  правонарушении  осуществляется  на
основании закона, действующего во время производства по указанному делу.

Статья 1.8. Действие законодательства об административных
правонарушениях в пространстве
1.  Лицо,  совершившее  административное  правонарушение  на  территории  Российской
Федерации,  подлежит  административной  ответственности  в  соответствии  с  настоящим
Кодексом  или  законом  субъекта  Российской  Федерации  об  административных
правонарушениях,  за  исключением  случаев,  предусмотренных  международным
договором Российской Федерации.

2.  Лицо,  совершившее  административное  правонарушение  за  пределами  Российской
Федерации,  подлежит  административной  ответственности  в  соответствии  с  настоящим
Кодексом  в  случаях,  предусмотренных  международным  договором  Российской
Федерации, а также в случаях, предусмотренных частью 3 настоящей статьи.
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3.  Юридическое  лицо,  совершившее  административное  правонарушение,
предусмотренное статьей 15.27.3 или 19.28 настоящего Кодекса, за пределами Российской
Федерации, и лицо, совершившее административное правонарушение, предусмотренное
статьей  20.33  настоящего  Кодекса,  за  пределами  Российской  Федерации,  подлежат
административной  ответственности  в  соответствии  с  настоящим  Кодексом  в  случаях,
если  указанные  административные  правонарушения  направлены  против  интересов
Российской Федерации, а также в случаях, предусмотренных международным договором
Российской  Федерации,  если  указанные  лица  не  были  привлечены  за  соответствующие
действия  к  уголовной  или  административной  ответственности  в  иностранном
государстве.

Глава 2. Административное правонарушение и
административная ответственность

Статья 2.1. Административное правонарушение
1.  Административным  правонарушением  признается  противоправное,  виновное
действие  (бездействие)  физического  или  юридического  лица,  за  которое  настоящим
Кодексом  или  законами  субъектов  Российской  Федерации  об  административных
правонарушениях установлена административная ответственность.

2.  Юридическое  лицо  признается  виновным  в  совершении  административного
правонарушения,  если  будет  установлено,  что  у  него  имелась  возможность  для
соблюдения  правил  и  норм, за  нарушение  которых  настоящим  Кодексом  или  законами
субъекта  Российской  Федерации  предусмотрена  административная  ответственность,  но
данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению.

3.  Назначение  административного  наказания  юридическому  лицу  не  освобождает  от
административной  ответственности  за  данное  правонарушение  виновное  физическое
лицо,  равно  как  и  привлечение  к  административной  или  уголовной  ответственности
физического  лица  не  освобождает  от  административной  ответственности  за  данное
правонарушение юридическое лицо, за исключением случаев, предусмотренных частями
4 и 5 настоящей статьи.

4.  Юридическое  лицо  не  подлежит  административной  ответственности  за  совершение
административного правонарушения, за которое должностное  лицо  или  иной  работник
данного юридического лица привлечены к административной ответственности либо его
единоличный исполнительный орган, имеющий статус юридического лица, привлечен к
административной ответственности, если таким юридическим лицом были приняты все
предусмотренные  законодательством  Российской  Федерации  меры  для  соблюдения
правил  и  норм,  за  нарушение  которых  предусмотрена  административная
ответственность, за исключением случаев, предусмотренных частью 5 настоящей статьи.

5.  Если  за  совершение  административного  правонарушения  юридическому  лицу
назначено  административное  наказание  в  виде  административного  штрафа,  который
устанавливается в соответствии с пунктом 3 или 5 части 1 статьи 3.5 настоящего Кодекса,
должностное лицо или иной работник данного юридического лица либо его единоличный
исполнительный  орган,  имеющий  статус  юридического  лица,  не  подлежат
административной ответственности.
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Статья 2.2. Формы вины
1. Административное правонарушение признается совершенным умышленно, если лицо,
его  совершившее,  сознавало  противоправный  характер  своего  действия  (бездействия),
предвидело  его  вредные  последствия  и  желало  наступления  таких  последствий  или
сознательно их допускало либо относилось к ним безразлично.

2.  Административное  правонарушение  признается  совершенным  по  неосторожности,
если лицо, его совершившее, предвидело возможность наступления вредных последствий
своего  действия  (бездействия),  но  без  достаточных  к  тому  оснований  самонадеянно
рассчитывало  на  предотвращение  таких  последствий  либо  не  предвидело  возможности
наступления таких последствий, хотя должно было и могло их предвидеть.

Статья 2.3. Возраст, по достижении которого наступает административная
ответственность
1. Административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения
административного правонарушения возраста шестнадцати лет.

2.  С  учетом  конкретных  обстоятельств  дела  и  данных  о  лице,  совершившем
административное  правонарушение  в  возрасте  от  шестнадцати  до  восемнадцати  лет,
комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав указанное лицо может быть
освобождено  от  административной  ответственности  с  применением  к  нему  меры
воздействия,  предусмотренной  федеральным  законодательством  о  защите  прав
несовершеннолетних.

Статья 2.4. Административная ответственность должностных лиц
Административной  ответственности  подлежит  должностное  лицо  в  случае  совершения
им  административного  правонарушения  в  связи  с  неисполнением  либо  ненадлежащим
исполнением своих служебных обязанностей.



Примечание.  Под  должностным  лицом  в  настоящем  Кодексе  следует  понимать  лицо,
постоянно,  временно  или  в  соответствии  со  специальными  полномочиями
осуществляющее  функции  представителя  власти,  то  есть  наделенное  в  установленном
законом порядке распорядительными полномочиями в отношении лиц, не находящихся
в  служебной  зависимости  от  него,  а  равно  лицо,  выполняющее  организационно-
распорядительные  или  административно-хозяйственные  функции  в  государственных
органах,  органах  государственных  внебюджетных  фондов  Российской  Федерации,
органах  местного  самоуправления,  государственных  и  муниципальных  организациях,  а
также  в  Вооруженных  Силах  Российской  Федерации,  других  войсках  и  воинских
формированиях  Российской  Федерации.  Совершившие  административные
правонарушения  в  связи  с  выполнением  организационно-распорядительных  или
административно-хозяйственных  функций  руководители  и  другие  работники  иных
организаций,  арбитражные  управляющие,  а  также  совершившие  административные
правонарушения, предусмотренные статьями 9.22, 13.25, 14.24, 14.25, 14.55, 14.56, частью
3  статьи  14.57,  14.61,  14.63,  14.64,  15.17-15.22,  15.23.1,  15.24.1,  15.25,  15.26.1,  15.26.2,
15.29-15.31, 15.37, 15.38, частями 9 и 9.1 статьи 19.5, статьями 19.7.3, 19.7.12 настоящего
Кодекса,  члены  советов  директоров  (наблюдательных  советов),  коллегиальных
исполнительных  органов  (правлений,  дирекций),  счетных  комиссий,  ревизионных
комиссий  (ревизоры),  ликвидационных  комиссий  юридических  лиц  и  руководители
организаций,  осуществляющих  полномочия  единоличных  исполнительных  органов
других  организаций,  физические  лица,  являющиеся  учредителями  (участниками)
юридических  лиц,  руководители  организаций,  осуществляющих  полномочия
единоличных  исполнительных  органов  организаций,  являющихся  учредителями
юридических  лиц,  несут  административную  ответственность  как  должностные  лица.
Лица,  осуществляющие  функции  члена  комиссии  по  осуществлению  закупок  товаров,
работ,  услуг  для  обеспечения  государственных  и  муниципальных  нужд,  контрактные
управляющие,  работник  контрактной  службы,  совершившие  административные
правонарушения, предусмотренные статьями 7.29-7.32, 7.32.5, частями 7, 7.1 статьи 19.5,
статьей  19.7.2  настоящего  Кодекса,  несут  административную  ответственность  как
должностные  лица.  Лица,  осуществляющие  функции  по  организации  и  осуществлению
закупок  в  соответствии  с  законодательством  Российской  Федерации  в  сфере  закупок
товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц, в том числе члены комиссии
по  осуществлению  закупок,  совершившие  административные  правонарушения,
предусмотренные  статьей  7.32.3,  частью  7.2  статьи  19.5,  статьей  19.7.2-1  настоящего
Кодекса,  несут  административную  ответственность  как  должностные  лица.  Лица,
осуществляющие  функции  члена  лицензионной  комиссии  и  совершившие
административное  правонарушение,  предусмотренное  статьей  19.6.2  настоящего
Кодекса,  несут  административную  ответственность  как  должностные  лица.  Лица,
осуществляющие  предпринимательскую  деятельность  без  образования  юридического
лица,  совершившие  административные  правонарушения,  несут  административную
ответственность как должностные лица, если настоящим Кодексом не установлено иное.
Лица,  осуществляющие  функции  по  организации  и  проведению  обязательных  в
соответствии  с  законодательством  Российской  Федерации  торгов,  в  том  числе  члены
конкурсной  комиссии,  аукционной  комиссии,  совершившие  административные
правонарушения,  предусмотренные  статьей  7.32.4  настоящего  Кодекса,  несут
административную  ответственность  как  должностные  лица.  Лица,  осуществляющие
деятельность  в  области  оценки  пожарного  риска  (аудита  пожарной  безопасности),
совершившие  административные  нарушения,  предусмотренные  частью  9  статьи  20.4
настоящего  Кодекса,  несут  административную  ответственность  как  должностные  лица.
Физические  лица,  осуществляющие  деятельность  в  области  проведения  экспертизы  в
сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных
нужд, совершившие административное правонарушение, предусмотренное статьей 7.32.6
настоящего Кодекса, несут административную ответственность как должностные лица.
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настоящего Кодекса, несут административную ответственность как должностные лица.
(Примечание  в  редакции,  введенной  в  действие  с  13  апреля  2009  года  Федеральным
законом от 9 февраля 2009 года № 9-ФЗ; в редакции, введенной в действие с 22 августа
2009 года Федеральным законом от 17 июля 2009 года № 160-ФЗ; дополнено с 1 января
2011 года Федеральным законом от 8 мая 2010 года № 83-ФЗ; в редакции, введенной  в
действие с 30 июня 2013 года Федеральным законом от 28 июня 2013 года № 134-ФЗ; в
редакции,  введенной  в  действие  с  13  декабря  2013  года  Федеральным  законом  от  2
декабря  2013 года  №  326-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в  действие  с  1  января  2014 года
Федеральным  законом  от  28  декабря  2013  года  №  396-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в
действие  с  16  мая  2014  года  Федеральным  законом  от  5  мая  2014  года  №  122-ФЗ;  в
редакции, введенной в действие с 22 июня 2014 года Федеральным законом от 21 декабря
2013 года № 375-ФЗ; в редакции, введенной в действие с 1 июля 2014 года Федеральным
законом от 21 декабря 2013 года № 363-ФЗ; в редакции, введенной в действие с 1 января
2015 года Федеральным законом от 21 июля 2014 года № 255-ФЗ; в редакции, введенной в
действие с 31 марта 2015 года Федеральным законом от 30 марта 2015 года № 67-ФЗ;  в
редакции,  введенной  в  действие  с  9  декабря  2015  года  Федеральным  законом  от  28
ноября  2015  года  №  344-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в  действие  с  1  января  2016  года
Федеральным  законом  от  3  ноября  2015  года  №  307-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в
действие с 5 января 2016 года Федеральным законом от 5 октября 2015 года № 275-ФЗ; в
редакции, введенной в действие с 1 января 2017 года Федеральным  законом  от  3 июля
2016 года № 231-ФЗ; в редакции, введенной в действие с 9 июня 2017 года Федеральным
законом от 28 мая 2017 года № 100-ФЗ; в редакции, введенной в действие с 1 июля 2017
года  Федеральным  законом  от  3  июля  2016 года  №  372-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в
действие с 6 августа 2017 года Федеральным законом от 26 июля 2017 года № 189-ФЗ; в
редакции, введенной в действие с 14 мая 2018 года Федеральным законом от 14 ноября
2017 года № 325-ФЗ; в редакции, введенной в действие с 7 января 2019 года Федеральным
законом  от  27  декабря  2018  года  №  510-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в  действие  с  17
февраля  2019 года  Федеральным  законом  от  6 февраля  2019 года  №  7-ФЗ;  в  редакции,
введенной в действие с 16 апреля 2021 года Федеральным законом от 5 апреля 2021 года
№ 76-ФЗ. - См. предыдущую редакцию)
Статья 2.5. Административная ответственность военнослужащих,
граждан, призванных на военные сборы, и лиц, имеющих специальные
звания
1.  За  административные  правонарушения,  за  исключением  административных
правонарушений,  предусмотренных  частью  2  настоящей  статьи,  военнослужащие,
граждане,  призванные  на  военные  сборы,  и  имеющие  специальные  звания  сотрудники
Следственного  комитета  Российской  Федерации,  органов  внутренних  дел,  войск
национальной  гвардии  Российской  Федерации,  органов  и  учреждений  уголовно-
исполнительной системы, органов принудительного исполнения Российской Федерации,
Государственной  противопожарной  службы  и  таможенных  органов  в  соответствии  с
федеральными  законами  и  иными  нормативными  правовыми  актами  Российской
Федерации,  регламентирующими  прохождение  военной  службы  (службы)  указанными
лицами и их статус, несут дисциплинарную ответственность.
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2. За административные правонарушения, предусмотренные статьями 5.1-5.26, 5.45-5.52,
5.56,  6.3,  7.29-7.32,  7.32.1,  главой  8,  статьей  11.16  (в  части  нарушения  требований
пожарной безопасности вне места военной службы (службы) или прохождения военных
сборов),  главой  12, статьей  14.9, частью  7 статьи  14.32, статьей  14.55, главами  15 и  16,
статьями 17.3, 17.7-17.9, частями 1 и 3 статьи 17.14, статьями 17.15, 18.1-18.4, частями 2.1,
2.6 статьи 19.5, статьями 19.5.7, 19.7.2, частью 5 статьи 19.8, статьей 19.12, статьей 20.4 (в
части  нарушения  требований  пожарной  безопасности  вне  места  военной  службы
(службы) или прохождения военных сборов) и частью 1 статьи 20.25 настоящего Кодекса,
лица, указанные в части 1 настоящей статьи, несут административную ответственность
на общих основаниях.

Статья 2.6. Административная ответственность иностранных граждан,
лиц без гражданства и иностранных юридических лиц
1.  Иностранные  граждане,  лица  без  гражданства  и  иностранные  юридические  лица,
совершившие  на  территории  Российской  Федерации  административные
правонарушения, подлежат административной ответственности на общих основаниях.

2.  Иностранные  граждане,  лица  без  гражданства  и  иностранные  юридические  лица,
совершившие  административные  правонарушения  на  континентальном  шельфе,  в
исключительной экономической зоне Российской Федерации, предусмотренные частью 2
статьи  8.16,  статьями  8.17  -  8.20,  11.7.1,  частью  2  статьи  19.4  настоящего  Кодекса,
подлежат административной ответственности на общих основаниях.

2.1. Иностранное юридическое лицо, совершившее за пределами Российской Федерации
административное  правонарушение,  предусмотренное  статьей  15.27.3  или  19.28
настоящего Кодекса и направленное против интересов Российской Федерации, подлежит
административной ответственности на общих основаниях.

3.  Вопрос  об  административной  ответственности  иностранного  гражданина,
пользующегося иммунитетом от административной юрисдикции Российской Федерации
в  соответствии  с  федеральными  законами  и  международными  договорами  Российской
Федерации  и  совершившего  на  территории  Российской  Федерации  административное
правонарушение, разрешается в соответствии с нормами международного права.

Статья 2.6.1. Административная ответственность собственников
(владельцев) транспортных средств
1.  К  административной  ответственности  за  административные  правонарушения  в
области  охраны  окружающей  среды  и  природопользования  (в  части  административных
правонарушений,  предусмотренных  частями  3.1-3.4  статьи  8.2  настоящего  Кодекса),
административные  правонарушения  в  области  дорожного  движения  и
административные  правонарушения  в  области  благоустройства  территории,
предусмотренные  законами  субъектов  Российской  Федерации,  совершенные  с
использованием  транспортных  средств,  в  случае  фиксации  этих  административных
правонарушений работающими в автоматическом режиме специальными техническими
средствами,  имеющими  функции  фото-  и  киносъемки,  видеозаписи,  или  средствами
фото-  и  киносъемки,  видеозаписи  привлекаются  собственники  (владельцы)
транспортных средств.
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2. Собственник (владелец) транспортного средства освобождается от административной
ответственности,  если  в  ходе  рассмотрения  жалобы  на  постановление  по  делу  об
административном правонарушении, вынесенное в соответствии с частью 3 статьи 28.6
настоящего  Кодекса,  будут  подтверждены  содержащиеся  в  ней  данные  о  том,  что  в
момент  фиксации  административного  правонарушения  транспортное  средство
находилось  во  владении  или  в  пользовании  другого  лица  либо  к  данному  моменту
выбыло из его обладания в результате противоправных действий других лиц.

Статья 2.6.2. Административная ответственность собственников или
иных владельцев земельных участков либо других объектов
недвижимости
1.  К  административной  ответственности  за  административные  правонарушения  в
области благоустройства территории, предусмотренные законами субъектов Российской
Федерации,  в  части  содержания,  эксплуатации,  перемещения,  переоборудования  либо
разрушения  объектов  благоустройства  в  случае  фиксации  этих  административных
правонарушений работающими в автоматическом режиме специальными техническими
средствами,  имеющими  функции  фото-  и  киносъемки,  видеозаписи,  или  средствами
фото-  и  киносъемки,  видеозаписи  привлекаются  собственники  или  иные  владельцы
земельных участков либо других объектов недвижимости.

2.  Собственник  или  иной  владелец  земельного  участка  либо  другого  объекта
недвижимости  освобождается  от  административной  ответственности,  если  в  ходе
рассмотрения жалобы на постановление по делу об административном правонарушении,
вынесенное  в  соответствии  с  частью  3  статьи  28.6  настоящего  Кодекса,  будут
подтверждены  содержащиеся  в  ней  данные  о  том,  что  в  момент  фиксации
административного  правонарушения  земельный  участок  либо  другой  объект
недвижимости находился во владении или в пользовании другого лица, либо о том, что
административное  правонарушение  совершено  в  результате  противоправных  действий
других  лиц,  при  этом  у  собственника  или  иного  владельца  земельного  участка  либо
другого  объекта  недвижимости  не  имелось  возможности  предотвратить  совершение
административного правонарушения либо им были приняты все зависящие от него меры
для предотвращения совершения административного правонарушения.

Статья 2.7. Крайняя необходимость
Не  является  административным  правонарушением  причинение  лицом  вреда
охраняемым  законом  интересам  в  состоянии  крайней  необходимости,  то  есть  для
устранения  опасности,  непосредственно  угрожающей  личности  и  правам  данного  лица
или других лиц, а также охраняемым законом интересам общества или государства, если
эта  опасность  не  могла  быть  устранена  иными  средствами  и  если  причиненный  вред
является менее значительным, чем предотвращенный вред.

Статья 2.8. Невменяемость
Не  подлежит  административной  ответственности  физическое  лицо,  которое  во  время
совершения  противоправных  действий  (бездействия)  находилось  в  состоянии
невменяемости, то есть не могло осознавать фактический характер и противоправность
своих  действий  (бездействия)  либо  руководить  ими  вследствие  хронического
психического расстройства, временного психического расстройства, слабоумия или иного
болезненного состояния психики.
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Статья 2.9. Возможность освобождения от административной
ответственности при малозначительности административного
правонарушения
При  малозначительности  совершенного  административного  правонарушения  судья,
орган,  должностное  лицо,  уполномоченные  решить  дело  об  административном
правонарушении,  могут  освободить  лицо,  совершившее  административное
правонарушение,  от  административной  ответственности  и  ограничиться  устным
замечанием.

Статья 2.10. Административная ответственность юридических лиц
1.  Юридические  лица  подлежат  административной  ответственности  за  совершение
административных  правонарушений  в  случаях,  предусмотренных  статьями  раздела  II
настоящего  Кодекса  или  законами  субъектов  Российской  Федерации  об
административных правонарушениях.

2.  В  случае,  если  в  статьях  разделов  I,  III,  IV,  V  настоящего  Кодекса  не  указано,  что
установленные данными статьями нормы применяются только к физическому лицу или
только  к  юридическому  лицу,  данные  нормы  в  равной  мере  действуют  в  отношении  и
физического,  и  юридического  лица,  за  исключением  случаев,  если  по  смыслу  данные
нормы относятся и могут быть применены только к физическому лицу.

3.  При  слиянии  нескольких  юридических  лиц  к  административной  ответственности  за
совершение  административного  правонарушения  привлекается  вновь  возникшее
юридическое лицо.

4.  При  присоединении  юридического  лица  к  другому  юридическому  лицу  к
административной ответственности за совершение административного правонарушения
привлекается присоединившее юридическое лицо.

5. При разделении юридического лица или при выделении из состава юридического лица
одного  или  нескольких  юридических  лиц  к  административной  ответственности  за
совершение административного правонарушения привлекается то юридическое лицо, к
которому  согласно  разделительному  балансу  перешли  права  и  обязанности  по
заключенным  сделкам  или  имуществу,  в  связи  с  которыми  было  совершено
административное правонарушение.

6. При преобразовании юридического лица одного вида в юридическое лицо другого вида
к  административной  ответственности  за  совершение  административного
правонарушения привлекается вновь возникшее юридическое лицо.

7.  В  случаях,  указанных  в  частях  3-6  настоящей  статьи,  административная
ответственность  за  совершение  административного  правонарушения  наступает
независимо  от  того,  было  ли  известно  привлекаемому  к  административной
ответственности  юридическому  лицу  о  факте  административного  правонарушения  до
завершения реорганизации.

8.  Административные  наказания,  назначенные  в  соответствии  с  пунктами  2-4  части  1
статьи  3.2  настоящего  Кодекса  юридическому  лицу  за  совершение  административного
правонарушения  до  завершения  реорганизации  юридического  лица,  применяются  с
учетом положений частей 3 - 6 настоящей статьи.
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9.  В  случае  совершения  административного  правонарушения  единоличным
исполнительным  органом  юридического  лица,  имеющим  статус  юридического  лица,
административное наказание назначается ему в пределах санкции, предусмотренной для
юридических лиц.

Глава 3. Административное наказание

Статья 3.1. Цели административного наказания
1.  Административное  наказание  является  установленной  государством  мерой
ответственности  за  совершение  административного  правонарушения  и  применяется  в
целях  предупреждения  совершения  новых  правонарушений  как  самим
правонарушителем, так и другими лицами.

2.  Административное  наказание  не  может  иметь  своей  целью  унижение  человеческого
достоинства физического лица, совершившего административное правонарушение, или
причинение  ему  физических  страданий,  а  также  нанесение  вреда  деловой  репутации
юридического лица.

Статья 3.2. Виды административных наказаний
1.  За  совершение  административных  правонарушений  могут  устанавливаться  и
применяться следующие административные наказания:

1) предупреждение;

2) административный штраф;

3) Пункт утратил силу с 1 июля 2011 года - Федеральный закон от 28 декабря 2010 года №
398-ФЗ - см. предыдущую редакцию;

4) конфискация орудия совершения или предмета административного правонарушения;

5) лишение специального права, предоставленного физическому лицу;

6) административный арест;

7)  административное  выдворение  за  пределы  Российской  Федерации  иностранного
гражданина или лица без гражданства;

8) дисквалификация;

9) административное приостановление деятельности;

10) обязательные работы;

11) административный запрет на посещение мест проведения официальных спортивных
соревнований в дни их проведения.

2.  В  отношении  юридического  лица  могут  применяться  административные  наказания,
перечисленные в пунктах 1 - 4, 9 части 1 настоящей статьи.

3.  Административные  наказания,  перечисленные  в  пунктах  3  -  11  части  1  настоящей
статьи, устанавливаются только настоящим Кодексом.
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Статья 3.3. Основные и дополнительные административные наказания
1.  Предупреждение,  административный  штраф,  лишение  специального  права,
предоставленного физическому лицу, за исключением права управления транспортным
средством  соответствующего  вида,  административный  арест,  дисквалификация,
административное  приостановление  деятельности  и  обязательные  работы  могут
устанавливаться  и  применяться  только  в  качестве  основных  административных
наказаний.

2. Конфискация орудия совершения или предмета административного правонарушения,
лишение  специального  права  в  виде  права  управления  транспортным  средством
соответствующего  вида,  административное  выдворение  за  пределы  Российской
Федерации  иностранного  гражданина  или  лица  без  гражданства,  административный
запрет на посещение мест проведения официальных спортивных соревнований в дни их
проведения  могут  устанавливаться  и  применяться  в  качестве  как  основного,  так  и
дополнительного  административного  наказания.  Лишение  специального  права  в  виде
права  управления  транспортным  средством  соответствующего  вида  применяется  в
качестве  дополнительного  административного  наказания  за  совершение
административных правонарушений, предусмотренных частью 1 статьи 11.7.1, частями 1
и 2 статьи 12.8, частью 1 статьи 12.26, частью 3 статьи 12.27 настоящего Кодекса.

3.  За  одно  административное  правонарушение  может  быть  назначено  основное  либо
основное  и  дополнительное  административное  наказание  из  наказаний,  указанных  в
санкции применяемой статьи Особенной части настоящего Кодекса или закона субъекта
Российской  Федерации  об  административной  ответственности.  Если  санкция
применяемой  статьи  предусматривает  обязательное  назначение  основного  и
дополнительного административных наказаний, но при этом одно из них не может быть
назначено  лицу,  в  отношении  которого  ведется  производство  по  делу  об
административном  правонарушении,  назначается  только  то  из  административных
наказаний, которое может быть назначено указанному лицу.

Статья 3.4. Предупреждение
1. Предупреждение  -  мера  административного  наказания,  выраженная  в  официальном
порицании  физического  или  юридического  лица.  Предупреждение  выносится  в
письменной форме.

2.  Предупреждение  устанавливается  за  впервые  совершенные  административные
правонарушения  при  отсутствии  причинения  вреда  или  возникновения  угрозы
причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам животного и растительного мира,
окружающей  среде,  объектам  культурного  наследия  (памятникам  истории  и  культуры)
народов  Российской  Федерации,  безопасности  государства,  угрозы  чрезвычайных
ситуаций природного и техногенного характера, а также при отсутствии имущественного
ущерба.

3. В случаях, если назначение административного наказания в виде предупреждения не
предусмотрено  соответствующей  статьей  раздела  II  настоящего  Кодекса  или  закона
субъекта  Российской  Федерации  об  административных  правонарушениях,
административное  наказание  в  виде  административного  штрафа  подлежит  замене  на
предупреждение в соответствии со статьей 4.1.1 настоящего Кодекса.

Статья 3.5. Административный штраф
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1.  Административный  штраф  является  денежным  взысканием,  выражается  в  рублях  и
устанавливается  для  граждан  в  размере,  не  превышающем  пяти  тысяч  рублей,  а  в
случаях, предусмотренных частью 2 статьи 6.23, частями 5 и 7 статьи 6.35, частями 3, 5 и 6
статьи 8.2, частью 4 статьи 8.2.3, частью 1 статьи 13.11, частью 2 статьи 19.15.1, частью 2
статьи  19.15.2  настоящего  Кодекса,  -  семи  тысяч  рублей,  в  случаях,  предусмотренных
частью 2 статьи 5.61, частями 6, 8-10 статьи 6.35, статьями 7.1, 7.2, частью 1 статьи 8.2.2,
частями 5 и 6 статьи 8.2.3, частью 3 статьи 8.42, частью 2 статьи 10.7, частью 1 статьи 11.7,
частью 1 статьи 11.8, статьей 12.21.3, статьями 13.14, 13.14.1, частями 4 и 5 статьи 13.19.5,
частью  1.1 статьи  13.31, частью  1 статьи  13.35, частью  2 статьи  13.36, частью  2  статьи
13.39, частью 4 статьи 13.42, частью 4 статьи 13.43, частью 2 статьи 13.44, частью 1 статьи
13.45, частями 3 и 4 статьи 14.4.1, частью 6.4 статьи 15.25, частью 7 статьи 19.4, частью 1
статьи 19.12, частью 4.3 статьи 20.8, статьей 20.10, частью 4 статьи 20.12, частью 1.1 статьи
20.16, частью  2 статьи  20.17, частью  2 статьи  20.30 настоящего  Кодекса,  - десяти  тысяч
рублей,  в  случаях,  предусмотренных  статьями  5.20,  5.66,  частями  11  и  12  статьи  6.35,
частью  1 статьи  7.19, частью  3.1 статьи  8.2, частью  2 статьи  8.2.2, частью  2 статьи  8.52,
частью  1 статьи  8.53,  частью  3 статьи  10.6,  частью  2 статьи  11.8,  частью  1 статьи  12.7,
частями 1.1 и 2 статьи 13.11, частью 1 статьи 14.10, частью 7 статьи 14.51, статьей 18.20,
частью  1  статьи  20.4,  частью  3  статьи  20.30,  статьей  20.33  настоящего  Кодекса,  -
пятнадцати тысяч рублей, в случаях, предусмотренных статьями 5.10, 5.12, 5.35.1, частью
3 статьи 8.2.2, частью 1 статьи 8.8, частью 4 статьи 8.42, частью 1.1 статьи 11.7, частью 3
статьи 11.8, частью 2 статьи 13.35, частью 7 статьи 14.4.1, статьей 14.17.3, частью 2 статьи
14.53, частью  4 статьи  15.12, частью  6.5 статьи  15.25, частью  1.2 статьи  17.15, частью  6
статьи  19.3,  частью  6  статьи  19.4,  частями  25 и  38 статьи  19.5,  статьями  20.2.3,  20.3.1,
частями  2 и  2.1 статьи  20.4, частями  3 и  4 статьи  21.5 настоящего  Кодекса,  -  двадцати
тысяч  рублей,  в  случаях,  предусмотренных  частями  1  и  2  статьи  5.22,  статьей  6.1.1,
частями 1.1 и 2 статьи 6.13, частью 2 статьи 7.19, частью 3.2 статьи 8.2, частью 1 статьи
8.32, частью 3 статьи 8.52, частью 5 статьи 9.23, частью 4 статьи 10.6, частью 3 статьи 11.7,
частями  2 и  3 статьи  12.7, статьей  12.8, частями  2.1 и  5.1 статьи  13.11, частями  2.2 и  4
статьи 13.31, частью 1 статьи 13.40.1, частью 2 статьи 13.46, частями 11-13, 15 статьи 14.3,
статьей 14.17.2, частью 6 статьи 14.35, статьей 14.53.1, частью 4 статьи 17.15, статьей 19.25,
частью  5  статьи  19.34,  частью  1  статьи  20.6.1,  частью  1  статьи  21.5,  статьей  21.6
настоящего Кодекса, - тридцати тысяч рублей, в случаях, предусмотренных статьей 5.16,
частью 1 статьи 5.17, статьями 5.18, 5.19, частью 3 статьи 5.22, статьями 5.26, 5.50, частью
2 статьи 6.3, частью 1 статьи 6.18, статьей 6.22, частью 4 статьи 6.29, статьей 7.9, частью
3.3 статьи 8.2, частями 1 и 2 статьи 8.7, частями 3 и 4 статьи 8.8, частями 2, 2.1 и 3 статьи
8.32, частями 1 и 2 статьи 11.4, частями 2 и 3 статьи 11.15.1, частями 2 и 3 статьи 11.15.2,
частью 2 статьи 12.24, статьей 12.26, частью 3 статьи 12.27, статьей 12.33, частью 8 статьи
13.11, частью 5 статьи 13.15, частями 1 и 4 статьи 13.29, статьей 14.1.2, частью  2 статьи
14.10, частью 2.1 статьи 14.16, частью 1 статьи 14.17.1, частью 5 статьи 14.32, частями 4 и 7
статьи 14.35, частью 1 статьи 14.57, статьей 14.62, частью 4 статьи 14.67, частью 2 статьи
15.15.5, частью 2 статьи 17.13, частью 1.1 статьи 17.15, частями 3-5 статьи 18.8, частями 2 и
3 статьи  18.10,  частью  4  статьи  18.15,  частями  26,  39 и  42 статьи  19.5,  статьей  19.7.10,
частью 2 статьи 19.12, частью 2 статьи 19.26, частью 3 статьи 19.27, частями 1-4, 6-9 статьи
19.34, частью 1 статьи 20.3.3, статьей 20.3.4, частью 6 статьи 20.4, частью 2 статьи 20.6.1,
частями  1 и  2 статьи  20.13, частью  5 статьи  20.25, статьей  20.31 настоящего  Кодекса,  -
пятидесяти тысяч рублей, в случаях, предусмотренных частью 2 статьи 6.18, частями 1 и 5
статьи  6.21,  частями  1  и  3  статьи  6.21.2,  частью  3.4  статьи  8.2,  частью  4  статьи  8.32,
статьей 11.20.1, частью 4 статьи 12.7, частью 9 статьи 13.11, частью 9 статьи 13.15, частью
1 статьи 13.37, частями 2.1, 4-6 статьи 13.40, частью 2 статьи 13.40.1, частями 1 и 2 статьи
13.41, частью 1 статьи 13.49, частями 1 и 2 статьи 13.50, частями 7-10, 14 и 16 статьи 14.3,
статьями  14.15.2, 14.15.3, частью  5 статьи  14.35, частью  3 статьи  14.53, частью  1 статьи
15.46, частью 1 статьи 17.13, частью 1 статьи 19.5.2, частью 1 статьи 19.7.10-1, частью  1
статьи  19.7.10-2 частью  1 статьи  19.7.10-3 частью  3 статьи  19.21 частью  3 статьи  20.1
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статьи  19.7.10-2, частью  1 статьи  19.7.10-3, частью  3 статьи  19.21, частью  3 статьи  20.1,
статьей  20.3.2, частью  2 статьи  20.3.3, частью  3 статьи  20.13 настоящего  Кодекса,  -  ста
тысяч рублей, в случаях, предусмотренных частями 2, 3, 6 и 7 статьи 6.21, частями 2 и 4
статьи 6.21.2, статьями 6.33, 11.26, 11.29, частями 3-5 статьи 13.41, частью 3 статьи 13.50,
частями 2 и 3 статьи 15.45, статьей 19.7.10-4, частью 4 статьи 20.1, частью 3 статьи 20.17
настоящего Кодекса, - двухсот тысяч рублей, а в случаях, предусмотренных статьей 5.38,
частью  3 статьи  6.3, статьями  7.13, 7.14, частью  3 статьи  7.14.1, статьей  7.14.2, частью  2
статьи 7.15, частью 1 статьи 11.6.1, частью 10 статьи 13.15, частью 2 статьи 13.37, частью 7
статьи 13.40, частью 2 статьи 19.5.2, частью 2 статьи 19.7.10-1, частью 2 статьи 19.7.10-2,
частью  2  статьи  19.7.10-3,  частью  5  статьи  20.1,  статьями  20.2,  20.2.2,  20.18,  частью  4
статьи  20.25,  частью  2  статьи  20.28  настоящего  Кодекса,  -  трехсот  тысяч  рублей,  а  в
случаях, предусмотренных частями 4 и 8 статьи 6.21, частями 1 и 3 статьи 6.21.1, статьями
7.5, 11.7.1, частями  1-6 статьи  12.21.1, статьей  12.21.5, частью  11 статьи  13.15, частью  6
статьи 13.41, частями 2 и 3 статьи 13.49, частью 4 статьи 14.57, частями 2.1 и 3 статьи 17.15
настоящего Кодекса, - пятисот тысяч рублей, а в случаях, предусмотренных частями 2 и 4
статьи  6.21.1  настоящего  Кодекса,  -  восьмисот  тысяч  рублей,  а  в  случаях,
предусмотренных  частью  2  статьи  11.6.1,  статьей  11.6.2  настоящего  Кодекса,  -  пяти
миллионов  рублей;  для  должностных  лиц  -  пятидесяти  тысяч  рублей,  в  случаях,
предусмотренных частью 1 статьи 5.26, частями 2 и 4 статьи 5.61, частями 2 и 4  статьи
5.64, частью 1 статьи 5.68, частью 1.1 статьи 6.13, статьей 6.22, частями 1-8 статьи 6.35,
статьей 7.9, частью 1 статьи 7.19, частью 1 статьи 7.23.3, частью 4 статьи 7.29, частями 2, 3,
3.2-3.4, 5-13 статьи 8.2, частью 2 статьи 8.2.1, частью 1 статьи 8.2.2, статьей 8.2.3, частью 1
статьи  8.5.1, статьей  8.5.3, частями  1 и  2 статьи  8.7, частью  3 статьи  8.8, частями  4 и  5
статьи 8.13, частями 2, 2.1 и 3 статьи 8.32, частью 2 статьи 8.32.3, частью 4 статьи 8.42,
частями 2 и 3 статьи 8.50, частью 3 статьи 8.52, частью 3 статьи 8.55, статьей 9.22, частью 5
статьи  9.23, частью  4 статьи  10.6, частью  2 статьи  10.7, частью  2 статьи  11.4, частью  3
статьи  11.15.1, частью  3 статьи  11.15.2, частью  2 статьи  12.34, частями  1.1 и  5.1  статьи
13.11, частью 5 статьи 13.15, частью 2 статьи 13.15.1, частью 2 статьи 13.19.3, частью  1.1
статьи 13.31, частью 1 статьи 13.35, частью 2 статьи 13.36, частью 2 статьи 13.39, частью 1
статьи 13.40.1, частью 4 статьи 13.43, статьями 14.1.1-1, 14.1.2, частями 1 и 2 статьи 14.1.3,
частями 11-13, 15 статьи 14.3, частью 1.1 статьи 14.4.2, частью 2 статьи 14.10, частями 1 и
2 статьи 14.13, частью 6 статьи 14.28, частью 6 статьи 14.35, частями 1 и 3 статьи 14.51,
частью 2.1 статьи 14.55, частью 3 статьи 14.57, статьями 14.61, 14.62, частью 2 статьи 15.37,
частью  1 статьи  15.43, частью  2 статьи  15.46, статьей  15.47, частями  4 и  5 статьи  18.15,
частью  3 статьи  18.16, частями  24, 26, 28, 39 и  42 статьи  19.5, статьей  19.6.2, частью  3
статьи 19.7.9, частью 3 статьи 19.7.15, частями 2 и 3 статьи 19.21, статьей 19.38, частью 1
статьи 20.3.2, частями 1, 2 и 2.1 статьи 20.4, частью 1 статьи 20.8, частями 2 и 3  статьи
20.30  настоящего  Кодекса,  -  ста  тысяч  рублей,  в  случаях,  предусмотренных  частью  2
статьи  5.26,  частью  5  статьи  5.61,  частью  2  статьи  6.3,  частью  1  статьи  6.21,  частью  1
статьи  6.21.2,  частями  9-12  статьи  6.35,  частью  2  статьи  7.19,  частью  2  статьи  7.23.3,
частями 2 и 3 статьи 8.2.2, частью 4 статьи 8.8, частью 4 статьи 8.32, частью 4 статьи 8.50,
частями 1, 2 и 4 статьи 8.55, частью 1 статьи 11.4, частью 8 статьи 13.11, частью 9 статьи
13.15, частями 2 и 3 статьи 13.29, частью 2 статьи 13.35, частью 2 статьи 13.40.1, частью 2
статьи 13.42, частью 2 статьи 13.42.1, частями  14, 16 и 17 статьи 14.3, статьями 14.15.2,
14.15.3,  частями  2.1  и  2.2  статьи  14.16,  частью  4  статьи  14.17,  частью  2  статьи  14.17.1,
частью 7 статьи 14.35, частью 6 статьи 14.40, частью 2 статьи 14.56, частями 1 и 2 статьи
14.57, частью 2 статьи 15.45, частью 1 статьи 15.46, частью 2 статьи 17.13, частью 2 статьи
20.3.2,  частью  1  статьи  20.3.3,  статьей  20.3.4,  частью  6  статьи  20.4,  статьей  20.32
настоящего Кодекса, - двухсот тысяч рублей, в случаях, предусмотренных частью 1 статьи
11.6.1, частью 2 статьи 13.11, статьей 13.11.3, частью 2 статьи 13.34, частью 3 статьи 14.1.3,
частью 3 статьи 14.1.4, частями 7 и 9 статьи 14.3, частью 3 статьи 14.53, частью 1 статьи
14.67, частью 3 статьи 15.45, частью 1 статьи 17.13, частью 6 статьи 19.4, частями 1-4, 6-8
статьи  19.34,  частью  2  статьи  20.3.3  настоящего  Кодекса,  -  трехсот  тысяч  рублей,  а  в

https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S2U2P3/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S2U2P3/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S8G2Q5/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S8G2Q5/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MF42O5/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MF42O5/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S6G2PK/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S6G2PK/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S462PL/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S462PL/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MF02NP/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MF02NP/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MAQ2NH/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MAQ2NH/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RV42PN/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RV42PN/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S062PS/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S062PS/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S1A2PR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S1A2PR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S5E2PV/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S5E2PV/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RO82O5/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RO82O5/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RSK2OO/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RSK2OO/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RSK2OO/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RSK2OO/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MEE2O0/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MEE2O0/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MCO2NR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MCO2NR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M9S2NB/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M9S2NB/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RTO2PJ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RTO2PJ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S802Q3/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S802Q3/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00SD02PT/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00SD02PT/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MBA2NF/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MBA2NF/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S182PH/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S182PH/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S0A2Q0/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S0A2Q0/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S3G2PM/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S3G2PM/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S3I2PJ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S3I2PJ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MEA2N8/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MEA2N8/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S2E2ON/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S2E2ON/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M7C2MC/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M7C2MC/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MBC2MV/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MBC2MV/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MBK2NK/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MBK2NK/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RUU2P3/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RUU2P3/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MD22N8/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MD22N8/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MD22N8/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MD22N8/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00ROG2OB/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00ROG2OB/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RUC2OT/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RUC2OT/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S1A2PP/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S1A2PP/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S4M2PE/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S4M2PE/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S4M2PE/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S4M2PE/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S4C2PQ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S4C2PQ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RTS2OS/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RTS2OS/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S0E2P7/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S0E2P7/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S462P7/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S462P7/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MD22N6/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MD22N6/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MKS2OR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MKS2OR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MCC2MV/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MCC2MV/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MEI2N7/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MEI2N7/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S1C2PC/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S1C2PC/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S1C2PC/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S1C2PC/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RRA2OJ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RRA2OJ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S182Q1/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S182Q1/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S602Q2/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S602Q2/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S5S2Q7/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S5S2Q7/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S4S2PN/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S4S2PN/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MD42N9/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MD42N9/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MD42N9/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MD42N9/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MHI2OE/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MHI2OE/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00ROA2P2/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00ROA2P2/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MEK2NR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MEK2NR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S6A2Q1/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S6A2Q1/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RT42P6/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RT42P6/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S2E2Q8/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S2E2Q8/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S2E2Q8/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S2E2Q8/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S5Q2P0/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S5Q2P0/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RTE2P7/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RTE2P7/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RO62O8/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RO62O8/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S3M2P6/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S3M2P6/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RVQ2PA/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RVQ2PA/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RU02P8/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RU02P8/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RVA2PS/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RVA2PS/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RVA2PS/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RVA2PS/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S482OJ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S482OJ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S5O2OV/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S5O2OV/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M7C2N3/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M7C2N3/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MLM2OJ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MLM2OJ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S122OU/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S122OU/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MF42NP/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MF42NP/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M9Q2N5/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M9Q2N5/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M9Q2N5/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M9Q2N5/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RUU2PM/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RUU2PM/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RQI2P9/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RQI2P9/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MFS2NI/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MFS2NI/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MHK2O5/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MHK2O5/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RUO2PL/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RUO2PL/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MDS2NN/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MDS2NN/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RS22P2/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RS22P2/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RTO2PD/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RTO2PD/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RS62OL/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RS62OL/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S402Q1/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S402Q1/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MJE2OM/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MJE2OM/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RQA2P1/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RQA2P1/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S7A2PS/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S7A2PS/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MAA2MM/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MAA2MM/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MB22N8/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MB22N8/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S0I2P5/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S0I2P5/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RU42PA/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RU42PA/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S3C2PK/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S3C2PK/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RVC2PR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RVC2PR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RVC2PR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RVC2PR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MC62NE/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MC62NE/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MAK2MP/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MAK2MP/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MBM2MU/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MBM2MU/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MEC2NB/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MEC2NB/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M7M2MJ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M7M2MJ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M882MM/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M882MM/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M882MM/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M882MM/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MJU2OF/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MJU2OF/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MDK2NA/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MDK2NA/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MKG2OI/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MKG2OI/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RRK2OP/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RRK2OP/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RVS2OO/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RVS2OO/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RVS2PM/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RVS2PM/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00ROA2O6/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00ROA2O6/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S1K2PF/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S1K2PF/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MG62O1/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MG62O1/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S0C2PI/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S0C2PI/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MB82MV/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MB82MV/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MB82MV/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MB82MV/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MGG2NU/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MGG2NU/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M4O2MO/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M4O2MO/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M802N5/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M802N5/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RSQ2PA/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RSQ2PA/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RSQ2PA/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RSQ2PA/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MB22NF/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MB22NF/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S302P4/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S302P4/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RP82ON/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RP82ON/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MBQ2NC/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MBQ2NC/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MBQ2NC/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MBQ2NC/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MAK2NG/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MAK2NG/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S2I2PQ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S2I2PQ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MI22NR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MI22NR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S1C2PQ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S1C2PQ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S1C2PQ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S1C2PQ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MFU2NP/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MFU2NP/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S3O2PK/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S3O2PK/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S2E2PV/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S2E2PV/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S782OH/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S782OH/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S782OH/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S782OH/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MH22O0/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MH22O0/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MD02N2/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MD02N2/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MEM2NU/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MEM2NU/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RP02OS/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RP02OS/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RVS2PB/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RVS2PB/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RTA2P5/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RTA2P5/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S2G2PE/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S2G2PE/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S0C2OU/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S0C2OU/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RU22PA/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RU22PA/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RQG2P8/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RQG2P8/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MAU2NI/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MAU2NI/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MC02NN/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MC02NN/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MIK2NU/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MIK2NU/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RMO2O6/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RMO2O6/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MK62OF/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MK62OF/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MLA2OL/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MLA2OL/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S3G2PR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S3G2PR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M922MK/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M922MK/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MDC2N4/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MDC2N4/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RPQ2P7/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RPQ2P7/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MH22OC/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MH22OC/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M9M2N3/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M9M2N3/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RPE2P1/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RPE2P1/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RR02P8/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RR02P8/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RP22OR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RP22OR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MDA2NM/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MDA2NM/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MEC2NR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MEC2NR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RTS2PH/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RTS2PH/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MFQ2NJ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MFQ2NJ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RPO2OF/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RPO2OF/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S0Q2OT/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S0Q2OT/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S8G2PA/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S8G2PA/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RVE2PO/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RVE2PO/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MH82O3/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MH82O3/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MH82O3/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MH82O3/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S182OU/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S182OU/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RQS2PA/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RQS2PA/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MF42O5/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MF42O5/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RP82O9/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RP82O9/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S162PN/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S162PN/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S162PN/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S162PN/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MIE2NR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MIE2NR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MJU2O7/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MJU2O7/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S242PQ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S242PQ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MCE2NP/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MCE2NP/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S1U2PQ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S1U2PQ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S622PT/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S622PT/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S622PT/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S622PT/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M8E2N8/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M8E2N8/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M8E2N8/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M8E2N8/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MBU2NE/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MBU2NE/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RV42PH/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RV42PH/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RU22PI/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RU22PI/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S042P4/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S042P4/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S042P4/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S042P4/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S0A2PS/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S0A2PS/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S0S2PJ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S0S2PJ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MG22NS/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MG22NS/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MGO2O3/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MGO2O3/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S282PE/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S282PE/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S2Q2PH/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S2Q2PH/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RT82OU/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RT82OU/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00ML22OL/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00ML22OL/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RSU2OC/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RSU2OC/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RVE2P6/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RVE2P6/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MFK2NU/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MFK2NU/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MGO2O4/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MGO2O4/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M7E2N2/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M7E2N2/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S082PK/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S082PK/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MBM2N8/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MBM2N8/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MBM2N8/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MBM2N8/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S462PN/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S462PN/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S4O2PQ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S4O2PQ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RV22PD/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RV22PD/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S162OK/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S162OK/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MF82NS/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MF82NS/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MF82NS/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MF82NS/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S062PL/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S062PL/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S322PH/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S322PH/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S0K2PD/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S0K2PD/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RV42PL/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RV42PL/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S182PM/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S182PM/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S1Q2PP/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S1Q2PP/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MGE2NR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MGE2NR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RUI2P1/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RUI2P1/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S2M2P5/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S2M2P5/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RSK2P7/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RSK2P7/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RRG2OV/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RRG2OV/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S3U2PS/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S3U2PS/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S0M2PE/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S0M2PE/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RUU2P1/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RUU2P1/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S002P6/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S002P6/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S002P6/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S002P6/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MBA2NF/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MBA2NF/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MIO2OF/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MIO2OF/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RRI2PD/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RRI2PD/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S5A2PR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S5A2PR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S5A2PR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S5A2PR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MHI2O2/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MHI2O2/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MHI2O4/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MHI2O4/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MGG2NS/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MGG2NS/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RQG2PA/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RQG2PA/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00ROG2OB/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00ROG2OB/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00ROG2OB/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00ROG2OB/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MF42NG/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MF42NG/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00SC82PS/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00SC82PS/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RT42OO/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RT42OO/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MF42NO/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MF42NO/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S102Q3/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S102Q3/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S5U2P5/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S5U2P5/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S0U2PD/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S0U2PD/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MIS2OL/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MIS2OL/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RNM2OJ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RNM2OJ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RNM2OJ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RNM2OJ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S182PH/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S182PH/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RQ02P6/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RQ02P6/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RS62P4/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RS62P4/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MBK2NO/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MBK2NO/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S942PE/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S942PE/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RVI2PH/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RVI2PH/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S0M2PN/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S0M2PN/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S0M2PN/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00S0M2PN/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MF02NP/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MF02NP/


случаях,  предусмотренных  частями  2  и  3  статьи  6.21,  частью  2  статьи  6.21.2,  частью  1
статьи 13.37, частями 1 и 2 статьи 13.41, частью 1 статьи 13.49, частями 1 и 2 статьи 13.50,
частью  1  статьи  19.7.10-3  настоящего  Кодекса,  -  четырехсот  тысяч  рублей,  в  случаях,
предусмотренных  статьями  5.38, 6.33, 7.13, 7.14, частью  3 статьи  7.14.1, статьями  7.14.2,
7.15, 7.16, частью  1 статьи  13.2.1, частью  10 статьи  13.15, частями  2.2 и  4 статьи  13.31,
частями 2.1, 4-6 статьи 13.40, частью 2 статьи 13.46, частями 8 и 10 статьи 14.3, частью 4
статьи 14.4.2, частями 1 и 2 статьи 15.48, частью 2.1 статьи 17.15, частью 1 статьи 19.5.2,
статьей  19.34,  частями  1-4  и  6.1,  7,  8  статьи  20.2,  статьями  20.2.2,  20.18  настоящего
Кодекса,  -  шестисот  тысяч  рублей,  в  случаях,  предусмотренных  частью  7  статьи  13.40,
статьями  19.7.10-1,  19.7.10-2,  частью  2  статьи  19.7.10-3  настоящего  Кодекса,  -  семисот
тысяч рублей, в случаях, предусмотренных частью 4 статьи 6.21, частью 1 статьи 6.21.1,
статьями 7.5, 11.20.1, частями 2 и 3 статьи 13.2.1, частью 9 статьи 13.11, частью 2 статьи
13.37,  частями  3-5  статьи  13.41,  частью  2  статьи  13.49,  частью  3  статьи  13.50,  статьей
19.7.10-4 настоящего  Кодекса,  - восьмисот  тысяч  рублей,  а  в  случаях,  предусмотренных
частью 3 статьи 6.3, частью 2 статьи 11.6.1, статьей 11.7.1, частью 2.1 статьи 13.11, частью
11 статьи 13.15, частью 6 статьи 13.41, частью 3 статьи 13.49, частью 3 статьи 14.17, частью
4 статьи  14.57, частью  1 статьи  15.36, частями  1-5 статьи  15.39, статьей  15.40, частью  2
статьи 19.5.2, частью 2 статьи 20.6.1 настоящего Кодекса, - одного миллиона рублей, а в
случаях, предусмотренных частью 2 статьи 6.21.1 настоящего Кодекса, - двух миллионов
рублей, в случаях, предусмотренных статьей 11.6.2 настоящего Кодекса, - пяти миллионов
рублей;  для  юридических  лиц  -  одного  миллиона  рублей,  в  случаях,  предусмотренных
статьей 5.61.1, частью 1.1 статьи 6.13, частью 2 статьи 6.21, частью 4 статьи 8.32, частью
2.1 статьи  13.11, частью  10.1 статьи  13.15, частями  2 и  3 статьи  13.29, частью  2  статьи
13.39, частью 4 статьи 13.40, частями 1, 1.1 и 1.2 статьи 14.1.1, частями 7 и 9 статьи 14.3,
статьей 14.15.3, частью 2 статьи 14.56, частью 2.1 статьи 17.15, частью 2 статьи 19.7.10-1,
частью 2 статьи 19.7.10-2, частью 6.1 статьи 20.4 настоящего Кодекса, - трех миллионов
рублей, в случаях, предусмотренных статьями 6.19, 6.20, частями 3 и 4 статьи 6.21, частью
1 статьи 6.21.1, частью 2 статьи 6.21.2, частью 1 статьи 7.13, частью 3 статьи 7.14.1, статьей
7.14.2, частью 2 статьи 11.6.1, частью 2 статьи 11.7.1, статьей 11.20.1, частями 4, 4.1 и 10.2
статьи 13.15, частью 2 статьи 13.34, частью 2 статьи 13.37, частями 2.1, 5 и 6 статьи 13.40,
частями 1 и 2 статьи 13.41, частью 2 статьи 13.42, частью 2 статьи 13.42.1, частью 2 статьи
13.50, частью 5 статьи 14.32, статьями 14.40, 14.42, частью 3 статьи 14.51, частью 2 статьи
14.55.2, частью 4 статьи 14.57 настоящего Кодекса, - пяти миллионов рублей, в случаях,
предусмотренных статьей 6.33, частью 8 статьи 13.11, частями 2.2 и 4 статьи 13.31, частью
2  статьи  13.46,  частями  8  и  10  статьи  14.3,  частью  1  статьи  19.5.2,  статьей  19.7.10-4
настоящего Кодекса, - шести миллионов рублей, а в случаях, предусмотренных частью 2
статьи 6.21.1, статьей 7.5, частью 2 статьи 7.13, статьей 7.14.1, частью 2 статьи 7.15, статьей
11.6.2, частью 9 статьи 13.11, частью 11 статьи 13.15, частью 7 статьи 13.40, частями 3 и 4
статьи  13.41, частью  3 статьи  13.50, частью  1 статьи  14.51, статьей  15.27.1, частями  1-5
статьи  15.39,  частью  2  статьи  19.5.2  настоящего  Кодекса,  -  шестидесяти  миллионов
рублей, или может выражаться в величине, кратной:; в редакции, введенной в действие с
1 января 2016 года Федеральным законом от 3 ноября 2015 года № 307-ФЗ; в редакции,
введенной в действие с 1 января 2016 года Федеральным законом от 28 ноября 2015 года
№ 350-ФЗ; в редакции, введенной в действие с 1 января 2016 года Федеральным законом
от 14 декабря 2015 года № 378-ФЗ; в редакции, введенной в действие с 10 января 2016
года Федеральным законом от 30 декабря 2015 года № 439-ФЗ; в редакции, введенной в
действие с 10 января 2016 года Федеральным законом от 30 декабря 2015 года № 443-ФЗ;
в  редакции,  введенной  в  действие  с  10 января  2016 года  Федеральным  законом  от  30
декабря  2015 года  №  464-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в  действие  с  20 марта  2016 года
Федеральным законом от 9 марта 2016 года № 54-ФЗ; в редакции, введенной в действие
Федеральным законом от 23 июня 2016 года № 202-ФЗ; в редакции, введенной в действие
с 15 июля 2016 года Федеральным законом от 3 июля 2016 года № 273-ФЗ; в  редакции,
введенной в действие с 15 июля 2016 года Федеральным законом от 3 июля 2016 года №
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введенной в действие с 15 июля 2016 года Федеральным законом от 3 июля 2016 года №
326-ФЗ; в редакции, введенной в действие с 16 декабря 2016 года Федеральным законом
от 5 декабря 2016 года № 412-ФЗ; в редакции, введенной в действие с 1 января 2017 года
Федеральным законом от 2 марта 2016 года № 49-ФЗ; в редакции, введенной в действие с
1 января 2017 года Федеральным законом от 23 июня 2016 года № 208-ФЗ; в  редакции,
введенной в действие с 1 января 2017 года Федеральным законом от 3 июля 2016 года №
231-ФЗ (с изменениями, внесенными Федеральным законом от 28 декабря 2016 года №
471-ФЗ); в редакции, введенной в действие с 9 января 2017 года Федеральным законом от
28 декабря 2016 года № 490-ФЗ; в редакции, введенной в действие с 18 марта 2017 года
Федеральным законом от 7 марта 2017 года № 26-ФЗ; в редакции, введенной в действие с
28 апреля 2017 года Федеральным законом от 17 апреля 2017 года № 74-ФЗ; в редакции,
введенной в действие Федеральным законом от 1 июня 2017 года № 104-ФЗ; в редакции,
введенной в действие с 1 июля 2017 года Федеральным законом от 1 мая 2017 года № 87-
ФЗ; в редакции, введенной в действие с 30 июля 2017 года Федеральным законом от 29
июля  2017  года  №  265-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в  действие  с  30  июля  2017  года
Федеральным законом от 29 июля 2017 года № 267-ФЗ; в редакции, введенной в действие
Федеральным  законом  от  20  декабря  2017  года  №  414-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в
действие с 1 января 2018 года Федеральным законом от 28 декабря 2017 года № 437-ФЗ; в
редакции,  введенной  в  действие  с  16  февраля  2018  года  Федеральным  законом  от  5
февраля  2018 года  №  13-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в  действие  с  10 августа  2018 года
Федеральным законом от 29 июля 2018 года № 237-ФЗ; в редакции, введенной в действие
с 10 августа 2018 года Федеральным законом от 29 июля 2018 года № 239-ФЗ; в редакции,
введенной в действие с 1 октября 2018 года Федеральным законом от 29 июля 2018 года
№  236-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в  действие  с  13  октября  2018  года  Федеральным
законом от 2 октября 2018 года № 347-ФЗ; в редакции, введенной в действие с 11 ноября
2018  года  Федеральным  законом  от  30  октября  2018  года  №  377-ФЗ;  в  редакции,
введенной в д ействие с 23 ноября 2018 года Федеральным законом от 12 ноября 2018 года
№ 407-ФЗ; в редакции, введенной в действие с 8 января 2019 года Федеральным законом
от  27  декабря  2018  года  №  521-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в  действие  Федеральным
законом  от 18 марта 2019 года № 27-ФЗ; в  редакции, введенной  в  действие  с  29 марта
2019 года Федеральным законом от 18 марта 2019 года № 26-ФЗ; в редакции, введенной в
действие с 29 марта 2019 года Федеральным законом от 18 марта 2019 года № 28-ФЗ;  в
редакции, введенной в действие с 29 марта 2019 года Федеральным законом от 18 марта
2019 года № 29-ФЗ; в редакции, введенной в действие с 26 апреля 2019 года Федеральным
законом от 15 апреля 2019 года № 57-ФЗ; в редакции, введенной в действие с 12 мая 2019
года  Федеральным  законом  от  1  мая  2019  года  №  96-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в
действие  с  9  июня  2019 года  Федеральным  законом  от  29 мая  2019 года  №  114-ФЗ;  в
редакции, введенной в действие Федеральным законом от 17 июня 2019 года № 141-ФЗ; в
редакции,  введенной  в  действие  с  14 июля  2019 года  Федеральным  законом  от  3 июля
2019 года № 171-ФЗ; в редакции, введенной в действие Федеральным законом от 26 июля
2019  года  №  217-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в  действие  с  15  ноября  2019  года
Федеральным  законом  от  4  ноября  2019  года  №  357-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в
действие Федеральным законом от 2 декабря 2019 года № 405-ФЗ; в редакции, введенной
в действие с 27 декабря 2019 года Федеральным законом от 16 декабря 2019 года № 442-
ФЗ; в редакции, введенной в действие с 8 января 2020 года Федеральным законом от 27
декабря  2019 года  №  501-ФЗ; в  редакции,  введенной  в  действие  с  1 февраля  2020 года
Федеральным  законом  от  16  декабря  2019  года  №  443-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в
действие Федеральным законом от 1 апреля 2020 года № 89-ФЗ; в редакции, введенной в
действие Федеральным законом от 1 апреля 2020 года № 99-ФЗ; в редакции, введенной в
действие с 1 июля 2020 года Федеральным законом от 29 декабря 2017 года № 451-ФЗ (с
изменениями,  внесенными  Федеральным  законом  от  25 декабря  2018 года  №  484-ФЗ;
Федеральным  законом  от  2  декабря  2019  года  №  405-ФЗ);  в  редакции,  введенной  в
действие с 11 августа 2020 года Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 278-ФЗ; в
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действие с 11 августа 2020 года Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 278-ФЗ; в
редакции,  введенной  в  действие  с  19  декабря  2020  года  Федеральным  законом  от  8
декабря  2020 года  №  420-ФЗ; в  редакции,  введенной  в  действие  с  10 января  2021 года
Федеральным  законом  от  30  декабря  2020  года  №  511-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в
действие с 10 января 2021 года Федеральным законом от 30 декабря 2020 года № 512-ФЗ;
в  редакции,  введенной  в  действие  с  15 января  2021 года  Федеральным  законом  от  30
декабря  2020  года  №  513-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в  действие  с  1  марта  2021  года
Федеральным  законом  от  26  июля  2019  года  №  219-ФЗ  (с  изменениями,  внесенными
Федеральным  законом  от  2  декабря  2019  года  №  405-ФЗ);  в  редакции,  введенной  в
действие с 1 марта 2021 года Федеральным законом от 24 февраля 2021 года № 14-ФЗ; в
редакции, введенной в действие с 7 марта 2021 года Федеральным законом от 24 февраля
2021 года № 24-ФЗ; в редакции, введенной в действие с 20 марта 2021 года Федеральным
законом от 9 марта 2021 года № 36-ФЗ; в редакции, введенной в действие с 20 марта 2021
года  Федеральным  законом  от  9  марта  2021  года  №  37-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в
действие с 27 марта 2021 года Федеральным законом от 24 февраля 2021 года № 19-ФЗ; в
редакции, введенной в действие с 4 апреля 2021 года Федеральным законом от 24 марта
2021 года № 55-ФЗ; в редакции, введенной в действие с 14 апреля 2021 года Федеральным
законом от 15 октября 2020 года № 339-ФЗ; в редакции, введенной в действие с 16 апреля
2021 года Федеральным законом от 5 апреля 2021 года № 58-ФЗ; в редакции, введенной в
действие с 11 мая 2021 года Федеральным законом от 30 апреля 2021 года № 102-ФЗ;  в
редакции, введенной в действие с 22 июня 2021 года Федеральным законом от 11 июня
2021 года № 203-ФЗ; в редакции, введенной в действие с 22 июня 2021 года Федеральным
законом от 11 июня 2021 года № 205-ФЗ; в  редакции, введенной  в  действие  с  22 июня
2021 года Федеральным законом от 11 июня 2021 года № 206-ФЗ; в редакции, введенной в
действие  с  9 июля  2021 года  Федеральным  законом  от  28 июня  2021 года  №  232-ФЗ;  в
редакции,  введенной  в  действие  с  12 июля  2021 года  Федеральным  законом  от  1 июля
2021  года  №  283-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в  действие  Федеральным  законом  от  30
декабря  2021 года  №  480-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в  действие  с  1  января  2022 года
Федеральным  законом  от  21  декабря  2021  года  №  419-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в
действие с 8 февраля 2022 года Федеральным законом от 28 января 2022 года № 2-ФЗ; в
редакции,  введенной  в  действие  с  27  февраля  2022  года  Федеральным  законом  от  16
февраля 2022 года № 8-ФЗ; в редакции, введенной в действие Федеральным законом от
16 апреля  2022 года  №  93-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в  действие  с  8  июня  2022 года
Федеральным законом от 28 мая 2022 года № 141-ФЗ; в редакции, введенной в действие с
1 июля  2022 года  Федеральным  законом  от  5  апреля  2021 года  №  64-ФЗ;  в  редакции,
введенной в действие Федеральным законом от 14 июля 2022 года № 259-ФЗ; в редакции,
введенной в действие Федеральным законом от 14 июля 2022 года № 287-ФЗ; в редакции,
введенной в действие с 25 июля 2022 года Федеральным законом от 14 июля 2022 года №
257-ФЗ; в редакции, введенной в действие с 31 октября 2022 года Федеральным законом
от  20  октября  2022  года  №  410-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в  действие  Федеральным
законом  от  5  декабря  2022  года  №  479-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в  действие
Федеральным  законом  от  19  декабря  2022  года  №  518-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в
действие  Федеральным  законом  от  19  декабря  2022  года  №  534-ФЗ;  в  редакции,
введенной  в  действие  Федеральным  законом  от  29  декабря  2022  года  №  622-ФЗ;  в
редакции, введенной в действие Федеральным законом от 29 декабря 2022 года № 625-
ФЗ; в редакции, введенной в действие с 1 января 2023 года Федеральным законом от 14
июля 2022 года № 259-ФЗ; в редакции, введенной в действие Федеральным законом от 17
февраля  2023  года  №  32-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в  действие  с  1  марта  2023  года
Федеральным  законом  от  29  декабря  2022  года  №  625-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в
действие с 25 апреля 2023 года Федеральным законом от 14 апреля 2023 года № 117-ФЗ; в
редакции, введенной  в  действие  с  9 мая  2023 года  Федеральным  законом  от  28 апреля
2023 года № 151-ФЗ; в редакции, введенной в действие с 9 мая 2023 года Федеральным
законом от 28 апреля 2023 года № 152-ФЗ; в редакции, введенной в действие с 9 мая 2023
года Федеральным законом от 28 апреля 2023 года № 175-ФЗ; в редакции, введенной в
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года Федеральным законом от 28 апреля 2023 года № 175-ФЗ; в редакции, введенной в
действие с 24 июня 2023 года Федеральным законом от 13 июня 2023 года № 230-ФЗ; в
редакции, введенной в действие с 4 августа 2023 года Федеральным законом от 24 июля
2023  года  №  364-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в  действие  с  15  августа  2023  года
Федеральным  законом  от  4  августа  2023  года  №  425-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в
действие с 1 сентября 2023 года Федеральным законом от 24 июня 2023 года № 274-ФЗ; в
редакции, введенной в действие с 1 сентября 2023 года Федеральным законом от 31 июля
2023  года  №  401-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в  действие  с  1  октября  2023  года
Федеральным законом от 31 июля 2023 года № 404-ФЗ; в редакции, введенной в действие
с  23  декабря  2023  года  Федеральным  законом  от  12  декабря  2023  года  №  589-ФЗ;  в
редакции,  введенной  в  действие  с  30  декабря  2023  года  Федеральным  законом  от  19
декабря  2023  года  №  596-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в  действие  с  1  марта  2024  года
Федеральным  законом  от  21  ноября  2022  года  №  464-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в
действие с 1 марта 2024 года Федеральным законом от 13 июня 2023 года № 233-ФЗ;  в
редакции, введенной в действие с 1 марта 2024 года Федеральным законом от 25 декабря
2023 года № 668-ФЗ; в редакции, введенной в действие с 1 апреля 2024 года Федеральным
законом от 4 августа 2023 года № 423-ФЗ. - См. предыдущую редакцию)
2.  Непредоставление  перевозчиком  пассажирам  в  случаях  и  в  порядке,  которые
установлены  федеральным  законом,  информации  о  страховщике  и  о  договоре
обязательного  страхования  гражданской  ответственности  перевозчика  за  причинение
вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров -

влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от одной
тысячи до трех тысяч рублей; на юридических лиц - от десяти тысяч до тридцати тысяч
рублей.

Статья 11.32. Нарушение установленного порядка проведения
обязательного медицинского освидетельствования водителей
транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств)
либо обязательных предварительных, периодических, предрейсовых или
послерейсовых медицинских осмотров
Нарушение  установленного  порядка  проведения  обязательного  медицинского
освидетельствования  водителей  транспортных  средств  (кандидатов  в  водители
транспортных  средств)  либо  обязательных  предварительных,  периодических,
предрейсовых или послерейсовых медицинских осмотров -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до
полутора  тысяч  рублей; на  должностных  лиц  - от  двух  тысяч  до  трех  тысяч  рублей; на
юридических лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

Примечание.  За  административные  правонарушения,  предусмотренные  настоящей
статьей,  лица,  осуществляющие  предпринимательскую  деятельность  без  образования
юридического лица, несут административную ответственность как юридические лица.

Статья 11.33. Нарушение порядка использования автобуса, трамвая или
троллейбуса
1.  Посадка  в  автобус,  трамвай  или  троллейбус  либо  высадка  из  автобуса,  трамвая  или
троллейбуса пассажиров в неустановленных местах -

влечет наложение административного штрафа на водителя в размере трех тысяч рублей.

2.  Повторное  совершение  административного  правонарушения,  предусмотренного
частью 1 настоящей статьи, -

влечет наложение административного штрафа на водителя в размере пяти тысяч рублей.
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2.1.  Принудительная  высадка  из  автобуса,  трамвая  или  троллейбуса
несовершеннолетнего,  не  достигшего  возраста  шестнадцати  лет,  не  подтвердившего
оплату  проезда,  если  его  проезд  подлежит  оплате,  либо  право  на  бесплатный  или
льготный  проезд  и  следующего  без  сопровождения  совершеннолетнего  лица,  если  эти
действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния, -

влечет наложение административного штрафа на водителя в размере пяти тысяч рублей;
на должностных лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей.

3.  Часть  утратила  силу  -  Федеральный  закон  от  25 декабря  2023 года  №  669-ФЗ.  -  См.
предыдущую редакцию.

4.  Использование  для  осуществления  регулярных  перевозок  пассажиров  автобуса,
трамвая или троллейбуса при отсутствии карты маршрута регулярных перевозок в случае,
если наличие такой карты является обязательным, -

влечет наложение административного штрафа на водителя в размере пяти тысяч рублей;
на  должностных  лиц  -  тридцати  тысяч  рублей;  на  юридических  лиц  -  трехсот  тысяч
рублей.

5. Использование автобуса, трамвая или троллейбуса с иными характеристиками, чем те,
которые предусмотрены картой маршрута регулярных перевозок, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  десяти
тысяч рублей; на юридических лиц - двадцати тысяч рублей.

Примечание.  За  административные  правонарушения,  предусмотренные  настоящей
статьей,  лица,  осуществляющие  предпринимательскую  деятельность  без  образования
юридического лица, несут административную ответственность как юридические лица.

Глава 12. Административные правонарушения в области
дорожного движения

Статья 12.1. Управление транспортным средством, не
зарегистрированным в установленном порядке
1.  Управление  транспортным  средством,  не  зарегистрированным  в  установленном
порядке, -

влечет наложение административного штрафа в размере от пятисот до восьмисот рублей.

1.1.  Повторное  совершение  административного  правонарушения,  предусмотренного
частью 1 настоящей статьи, -

влечет наложение административного штрафа в размере пяти тысяч рублей или лишение
права управления транспортными средствами на срок от одного до трех месяцев.

2. Часть утратила силу с 1 марта 2022 года - Федеральный закон от 26 июля 2019 года №
219-ФЗ (с изменениями, внесенными Федеральным законом от 1 апреля 2020 года № 98-
ФЗ). - См. предыдущую редакцию.

Примечания утратили силу с 15 ноября 2014 года - Федеральный закон от 14 октября 2014
года № 307-ФЗ. - См. предыдущую редакцию.
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Примечание.  Под  транспортным  средством  в  настоящей  статье  следует  понимать
автомототранспортное  средство  с  рабочим  объемом  двигателя  внутреннего  сгорания
более 50 кубических сантиметров или максимальной мощностью электродвигателя более
4  киловатт  и  максимальной  конструктивной  скоростью  более  50  километров  в  час,  а
также  прицепы  к  нему,  подлежащие  государственной  регистрации,  а  в  других  статьях
настоящей  главы  также  трактора,  самоходные  дорожно-строительные  и  иные
самоходные машины, транспортные средства, на управление которыми в соответствии с
законодательством  Российской  Федерации  о  безопасности  дорожного  движения
предоставляется специальное право.
(Примечание дополнительно включено с 15 ноября 2014 года Федеральным законом от 14
октября  2014  года  №  307-ФЗ;  в  редакции,  введенной  в  действие  с  1  июля  2015  года
Федеральным законом от 31 декабря 2014 года № 528-ФЗ. - См. предыдущую редакцию)

Статья 12.2. Управление транспортным средством с нарушением правил
установки на нем государственных регистрационных знаков
1.  Управление  транспортным  средством  с  нечитаемыми,  нестандартными  или
установленными  с  нарушением  требований  государственного  стандарта
государственными  регистрационными  знаками,  за  исключением  случаев,
предусмотренных частью 2 настоящей статьи, -

влечет  предупреждение  или  наложение  административного  штрафа  в  размере  пятисот
рублей.

2. Управление транспортным средством без государственных регистрационных знаков, а
равно управление транспортным средством без установленных на предусмотренных для
этого местах государственных регистрационных знаков либо управление транспортным
средством  с  государственными  регистрационными  знаками,  видоизмененными  или
оборудованными  с  применением  устройств  или  материалов,  препятствующих
идентификации  государственных  регистрационных  знаков  либо  позволяющих  их
видоизменить или скрыть, -

влечет наложение административного штрафа в размере пяти тысяч рублей или лишение
права управления транспортными средствами на срок от одного до трех месяцев.

3.  Установка  на  транспортном  средстве  заведомо  подложных  государственных
регистрационных знаков -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере двух тысяч пятисот
рублей; на должностных лиц, ответственных за эксплуатацию транспортных средств, - от
пятнадцати тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от четырехсот тысяч
до пятисот тысяч рублей.

4.  Управление  транспортным  средством  с  заведомо  подложными  государственными
регистрационными знаками -

влечет лишение права управления транспортными средствами на срок от шести месяцев
до одного года.
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Примечание.  Государственный  регистрационный  знак  признается  нестандартным,  если
он не соответствует требованиям, установленным в соответствии с законодательством о
техническом  регулировании,  и  нечитаемым,  если  с  расстояния  20  метров  не
обеспечивается прочтение в темное время суток хотя бы одной из букв или цифр заднего
государственного регистрационного знака, а в светлое время суток хотя бы одной из букв
или цифр переднего или заднего государственного регистрационного знака (примечание
в  редакции,  введенной  в  действие  с  11 августа  2007 года  Федеральным  законом  от  24
июля 2007 года № 210-ФЗ, - см. предыдущую редакцию).

Статья 12.3. Управление транспортным средством водителем, не
имеющим при себе документов, предусмотренных Правилами дорожного
движения
1.  Управление  транспортным  средством  водителем,  не  имеющим  при  себе
регистрационных  документов  на  транспортное  средство,  а  в  установленных  случаях
документов,  предусмотренных  таможенным  законодательством  Таможенного  союза,  с
отметками  таможенных  органов,  подтверждающими  временный  ввоз  транспортного
средства, -

влечет  предупреждение  или  наложение  административного  штрафа  в  размере  пятисот
рублей.

2. Управление транспортным средством водителем, не имеющим при себе документов на
право  управления  им,  страхового  полиса  обязательного  страхования  гражданской
ответственности  владельцев  транспортного  средства,  за  исключением  случая,
предусмотренного  частью  2  статьи  12.37  настоящего  Кодекса,  а  в  случаях,
предусмотренных  законодательством,  путевого  листа  или  товарно-транспортных
документов, -

влечет  предупреждение  или  наложение  административного  штрафа  в  размере  пятисот
рублей.

2.1. Перевозка  пассажиров  и  багажа  легковым  транспортным  средством, используемым
для оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа, водителем, не имеющим при себе
разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым
такси, -

влечет наложение административного штрафа на водителя в размере пяти тысяч рублей.

3.  Передача  управления  транспортным  средством  лицу,  не  имеющему  при  себе
документов на право управления им, -

влечет наложение административного штрафа в размере трех тысяч рублей.

Статья 12.4. Нарушение правил установки на транспортном средстве
устройств для подачи специальных световых или звуковых сигналов
либо незаконное нанесение специальных цветографических схем
автомобилей оперативных служб, цветографической схемы легкового
такси или незаконная установка опознавательного фонаря легкового
такси или опознавательного знака "Инвалид"
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1.  Установка  на  передней  части  транспортного  средства  световых  приборов  с  огнями
красного  цвета  или  световозвращающих  приспособлений  красного  цвета,  а  равно
световых приборов, цвет огней и режим работы которых не соответствуют требованиям
Основных положений по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанностей
должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения, -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере трех тысяч рублей с
конфискацией  указанных  приборов  и  приспособлений;  на  должностных  лиц,
ответственных  за  эксплуатацию  транспортных  средств,  -  от  пятнадцати  тысяч  до
двадцати  тысяч  рублей  с  конфискацией  указанных  приборов  и  приспособлений;  на
юридических  лиц  -  от  четырехсот  тысяч  до  пятисот  тысяч  рублей  с  конфискацией
указанных приборов и приспособлений.

2. Установка на транспортном средстве без соответствующего разрешения устройств для
подачи  специальных  световых  или  звуковых  сигналов  (за  исключением  охранной
сигнализации)  или  незаконная  установка  на  транспортном  средстве  опознавательного
фонаря легкового такси или опознавательного знака "Инвалид" -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере пяти тысяч рублей с
конфискацией  предмета  административного  правонарушения;  на  должностных  лиц,
ответственных  за  эксплуатацию  транспортных  средств,  -  двадцати  тысяч  рублей  с
конфискацией  предмета  административного  правонарушения;  на  юридических  лиц  -
пятисот тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения.

3. Незаконное нанесение на наружные поверхности транспортного средства специальных
цветографических  схем  автомобилей  оперативных  служб  или  цветографической  схемы
легкового такси -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере пяти тысяч рублей;
на должностных лиц, ответственных за эксплуатацию транспортных средств, - двадцати
тысяч рублей; на юридических лиц - пятисот тысяч рублей.

Статья 12.5. Управление транспортным средством при наличии
неисправностей или условий, при которых эксплуатация транспортных
средств запрещена, или транспортным средством, на котором незаконно
установлен опознавательный знак "Инвалид"
1. Управление транспортным средством при наличии неисправностей или условий, при
которых в соответствии с Основными положениями по допуску транспортных средств к
эксплуатации  и  обязанностями  должностных  лиц  по  обеспечению  безопасности
дорожного движения эксплуатация транспортного средства запрещена, за исключением
неисправностей и условий, указанных в частях 1.1-7 настоящей статьи, -

влечет  предупреждение  или  наложение  административного  штрафа  в  размере  пятисот
рублей.

1.1.  Управление  транспортным  средством,  в  отношении  которого  не  оформлена  в
установленном порядке диагностическая карта, подтверждающая допуск транспортного
средства к участию в дорожном движении, -

влечет наложение административного штрафа в размере двух тысяч рублей.

2. Управление транспортным средством с заведомо неисправными тормозной системой
(за исключением стояночного тормоза), рулевым управлением или сцепным устройством
(в составе поезда) -
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влечет наложение административного штрафа в размере пятисот рублей.

3.  Управление  транспортным  средством,  на  передней  части  которого  установлены
световые  приборы  с  огнями  красного  цвета  или  световозвращающие  приспособления
красного  цвета,  а  равно  световые  приборы,  цвет  огней  и  режим  работы  которых  не
соответствуют  требованиям  Основных  положений  по  допуску  транспортных  средств  к
эксплуатации и обязанностей должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного
движения, -

влечет лишение права управления транспортными средствами на срок от шести месяцев
до одного года с конфискацией указанных приборов и приспособлений.

3.1. Управление транспортным средством, на котором установлены стекла (в том числе
покрытые  прозрачными  цветными  пленками),  светопропускание  которых  не
соответствует  требованиям  технического  регламента  о  безопасности  колесных
транспортных средств, -

влечет наложение административного штрафа в размере пятисот рублей.

4. Управление  транспортным  средством, на  котором  без  соответствующего  разрешения
установлены  устройства  для  подачи  специальных  световых  или  звуковых  сигналов  (за
исключением охранной сигнализации), -

влечет лишение права управления транспортными средствами на срок от одного года до
полутора лет с конфискацией указанных устройств.

4.1.  Управление  транспортным  средством,  на  котором  незаконно  установлен
опознавательный фонарь легкового такси или опознавательный знак "Инвалид", -

влечет наложение административного штрафа на водителя в размере пяти тысяч рублей с
конфискацией предмета административного правонарушения.

5.  Использование  при  движении  транспортного  средства  устройств  для  подачи
специальных световых или звуковых сигналов (за исключением охранной сигнализации),
установленных без соответствующего разрешения, -

влечет  лишение  права  управления  транспортными  средствами  на  срок  от  полутора  до
двух лет с конфискацией указанных устройств.

6. Управление  транспортным средством, на наружные поверхности которого незаконно
нанесены специальные цветографические схемы автомобилей оперативных служб, -

влечет лишение права управления транспортными средствами на срок от одного года до
полутора лет.

7.  Управление  транспортным  средством,  на  которое  незаконно  нанесена
цветографическая схема легкового такси, -

влечет наложение административного штрафа на водителя в размере пяти тысяч рублей.



Примечание. Лицо, совершившее административное правонарушение, предусмотренное
частью 1.1 настоящей статьи, не  привлекается  к  административной  ответственности  за
второй и последующие случаи выявления такого административного правонарушения в
течение  двадцати  четырех  часов  с  момента  первого  выявления  такого
административного правонарушения.
(Примечание дополнительно включено с 1 марта 2022 года Федеральным законом от 26
июля  2019  года  №  219-ФЗ  (с  изменениями,  внесенными  Федеральным  законом  от  1
апреля 2020 года № 98-ФЗ))

Статья 12.6. Нарушение правил применения ремней безопасности или
мотошлемов
Управление транспортным средством водителем, не пристегнутым ремнем безопасности,
перевозка  пассажиров,  не  пристегнутых  ремнями  безопасности,  если  конструкцией
транспортного  средства  предусмотрены  ремни  безопасности,  а  равно  управление
мотоциклом или мопедом либо перевозка на мотоцикле пассажиров без мотошлемов или
в незастегнутых мотошлемах -

влечет наложение административного штрафа в размере одной тысячи рублей.

Статья 12.7. Управление транспортным средством водителем, не
имеющим права управления транспортным средством
1.  Управление  транспортным  средством  водителем,  не  имеющим  права  управления
транспортным средством (за исключением учебной езды), -

влечет  наложение  административного  штрафа  в  размере  от  пяти  тысяч  до  пятнадцати
тысяч рублей.

2.  Управление  транспортным  средством  водителем,  лишенным  права  управления
транспортными средствами, -

влечет  наложение  административного  штрафа  в  размере  тридцати  тысяч  рублей,  либо
административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок
от ста до двухсот часов.

3.  Передача  управления  транспортным  средством  лицу,  заведомо  не  имеющему  права
управления  транспортным  средством  (за  исключением  учебной  езды)  или  лишенному
такого права, -

влечет наложение административного штрафа в размере тридцати тысяч рублей.

4.  Повторное  совершение  административного  правонарушения,  предусмотренного
частью  2  настоящей  статьи,  если  такое  действие  не  содержит  признаков  уголовно
наказуемого деяния, -

влечет  наложение  административного  штрафа  в  размере  от  пятидесяти  тысяч  до  ста
тысяч рублей либо обязательные работы на срок от ста пятидесяти до двухсот часов.

Статья 12.8. Управление транспортным средством водителем,
находящимся в состоянии опьянения, передача управления
транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения
1. Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения,
если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния, -
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влечет  наложение  административного  штрафа  в  размере  тридцати  тысяч  рублей  с
лишением права управления транспортными средствами на срок от полутора до двух лет.

2.  Передача  управления  транспортным  средством  лицу,  находящемуся  в  состоянии
опьянения, -

влечет  наложение  административного  штрафа  в  размере  тридцати  тысяч  рублей  с
лишением права управления транспортными средствами на срок от полутора до двух лет.

3. Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения
и  не  имеющим  права  управления  транспортными  средствами  либо  лишенным  права
управления  транспортными  средствами,  если  такие  действия  не  содержат  уголовно
наказуемого деяния, -

влечет административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток или наложение
административного  штрафа  на  лиц, в  отношении  которых  в  соответствии  с  настоящим
Кодексом  не  может  применяться  административный  арест,  в  размере  тридцати  тысяч
рублей.

4. Часть утратила силу с 1 июля 2015 года - Федеральный закон от 31 декабря 2014 года №
528-ФЗ. - См. предыдущую редакцию.

Примечание.  Употребление  веществ,  вызывающих  алкогольное  или  наркотическое
опьянение, либо психотропных или иных вызывающих опьянение веществ запрещается.
Административная  ответственность,  предусмотренная  настоящей  статьей  и  частью  3
статьи 12.27 настоящего Кодекса, наступает в случае установленного факта употребления
вызывающих  алкогольное  опьянение  веществ,  который  определяется  наличием
абсолютного  этилового  спирта  в  концентрации,  превышающей  возможную  суммарную
погрешность измерений, а именно 0,16 миллиграмма на один литр выдыхаемого воздуха,
или наличием абсолютного этилового спирта в концентрации 0,3 и более грамма на один
литр крови, либо в случае наличия наркотических средств или психотропных веществ в
организме человека.
(Примечание в редакции, введенной в действие с 3 июля 2018 года Федеральным законом
от 3 апреля 2018 года № 62-ФЗ. - См. предыдущую редакцию)

Статья 12.9. Превышение установленной скорости движения
1. Часть утратила силу с 1 сентября 2013 года - Федеральный закон от 23 июля 2013 года
№ 196-ФЗ. - См. предыдущую редакцию.

2. Превышение установленной скорости движения транспортного средства на величину
более 20, но не более 40 километров в час -

влечет наложение административного штрафа в размере пятисот рублей.

3. Превышение установленной скорости движения транспортного средства на величину
более 40, но не более 60 километров в час -

влечет  наложение  административного  штрафа  в  размере  от  одной  тысячи  до  одной
тысячи пятисот рублей.

4. Превышение установленной скорости движения транспортного средства на величину
более 60, но не более 80 километров в час -

влечет  наложение  административного  штрафа  в  размере  от  двух  тысяч  до  двух  тысяч
пятисот  рублей  или  лишение  права  управления  транспортными  средствами  на  срок  от
четырех до шести месяцев.
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5. Превышение установленной скорости движения транспортного средства на величину
более 80 километров в час -

влечет наложение административного штрафа в размере пяти тысяч рублей или лишение
права управления транспортными средствами на срок шесть месяцев.

6.  Повторное  совершение  административного  правонарушения,  предусмотренного
частью 3 настоящей статьи, -

влечет  наложение  административного  штрафа  в  размере  от  двух  тысяч  до  двух  тысяч
пятисот рублей.

7.  Повторное  совершение  административного  правонарушения,  предусмотренного
частями 4 и 5 настоящей статьи, -

влечет  лишение  права  управления  транспортными  средствами  на  срок  один  год,  а  в
случае  фиксации  административного  правонарушения  работающими  в  автоматическом
режиме  специальными  техническими  средствами,  имеющими  функции  фото-  и
киносъемки, видеозаписи, - наложение административного штрафа в размере пяти тысяч
рублей.

Статья 12.10. Нарушение правил движения через железнодорожные пути
1.  Пересечение  железнодорожного  пути  вне  железнодорожного  переезда,  выезд  на
железнодорожный  переезд  при  закрытом  или  закрывающемся  шлагбауме  либо  при
запрещающем сигнале светофора или дежурного по переезду, остановка или стоянка на
железнодорожном  переезде  либо  проезд  через  нерегулируемый  железнодорожный
переезд,  если  к  переезду  в  пределах  видимости  приближается  поезд  (локомотив,
дрезина), -

влечет наложение административного штрафа в размере пяти тысяч рублей или лишение
права управления транспортными средствами на срок от трех до шести месяцев.

2.  Нарушение  правил  проезда  через  железнодорожные  переезды,  за  исключением
случаев, предусмотренных частью 1 настоящей статьи, -

влечет наложение административного штрафа в размере пяти тысяч рублей.

3.  Повторное  совершение  административного  правонарушения,  предусмотренного
частью 1 настоящей статьи, -

влечет лишение права управления транспортными средствами на срок один год.

Статья 12.11. Нарушение правил движения по автомагистрали
1.  Движение  по  автомагистрали  на  транспортном  средстве,  скорость  которого  по
технической  характеристике  или  по его состоянию  менее  40 километров  в  час, а равно
остановка  транспортного  средства  на  автомагистрали  вне  специальных  площадок  для
стоянки -

влечет наложение административного штрафа в размере одной тысячи рублей.

2.  Движение  на  грузовом  автомобиле  с  разрешенной  максимальной  массой  более  3,5
тонны по автомагистрали далее второй полосы, а равно учебная езда по автомагистрали -

влечет наложение административного штрафа в размере одной тысячи рублей.
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3.  Разворот  или  въезд  транспортного  средства  в  технологические  разрывы
разделительной  полосы  на  автомагистрали  либо  движение  задним  ходом  по
автомагистрали -

влечет наложение административного штрафа в размере двух тысяч пятисот рублей.

Статья 12.12. Проезд на запрещающий сигнал светофора или на
запрещающий жест регулировщика
1. Проезд на запрещающий сигнал светофора или на запрещающий жест регулировщика,
за исключением случаев, предусмотренных частью 1 статьи 12.10 настоящего Кодекса и
частью 2 настоящей статьи, -

влечет наложение административного штрафа в размере одной тысячи рублей.

2.  Невыполнение  требования  Правил  дорожного  движения  об  остановке  перед  стоп-
линией, обозначенной дорожными знаками или разметкой проезжей части дороги, при
запрещающем сигнале светофора или запрещающем жесте регулировщика -

влечет наложение административного штрафа в размере восьмисот рублей.

3.  Повторное  совершение  административного  правонарушения,  предусмотренного
частью 1 настоящей статьи, -

влечет наложение административного штрафа в размере пяти тысяч рублей или лишение
права управления транспортными средствами на срок от четырех до шести месяцев.

Статья 12.13. Нарушение правил проезда перекрестков
1.  Выезд  на  перекресток  или  пересечение  проезжей  части  дороги  в  случае
образовавшегося  затора,  который  вынудил  водителя  остановиться,  создав  препятствие
для движения транспортных средств в поперечном направлении, -

влечет наложение административного штрафа в размере одной тысячи рублей.

2.  Невыполнение  требования  Правил  дорожного  движения  уступить  дорогу
транспортному  средству,  пользующемуся  преимущественным  правом  проезда
перекрестков, -

влечет наложение административного штрафа в размере одной тысячи рублей.

Статья 12.14. Нарушение правил маневрирования
1. Невыполнение требования Правил дорожного движения подать сигнал перед началом
движения, перестроением, поворотом, разворотом или остановкой -

влечет  предупреждение  или  наложение  административного  штрафа  в  размере  пятисот
рублей.

1.1.  Невыполнение  требования  Правил  дорожного  движения,  за  исключением
установленных  случаев,  перед  поворотом  направо,  налево  или  разворотом
заблаговременно  занять  соответствующее  крайнее  положение  на  проезжей  части,
предназначенной для движения в данном направлении, -

влечет  предупреждение  или  наложение  административного  штрафа  в  размере  пятисот
рублей.
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2.  Разворот  или  движение  задним  ходом  в  местах,  где  такие  маневры  запрещены,  за
исключением  случаев,  предусмотренных  частью  3 статьи  12.11 и  частью  2 статьи  12.16
настоящего Кодекса, -

влечет наложение административного штрафа в размере пятисот рублей.

3.  Невыполнение  требования  Правил  дорожного  движения  уступить  дорогу
транспортному  средству,  пользующемуся  преимущественным  правом  движения,  за
исключением  случаев,  предусмотренных  частью  2  статьи  12.13  и  статьей  12.17
настоящего Кодекса, -

влечет  предупреждение  или  наложение  административного  штрафа  в  размере  пятисот
рублей.

Статья 12.15. Нарушение правил расположения транспортного средства
на проезжей части дороги, встречного разъезда или обгона
1. Нарушение правил расположения транспортного средства на проезжей части дороги,
встречного  разъезда,  а  равно  движение  по  обочинам  или  пересечение  организованной
транспортной или пешей колонны либо занятие места в ней -

влечет наложение административного штрафа в размере одной тысячи пятисот рублей.

1.1.  Невыполнение  водителем  тихоходного  транспортного  средства,  транспортного
средства,  перевозящего  крупногабаритный  груз,  или  транспортного  средства,
двигающегося  со  скоростью,  не  превышающей  30  километров  в  час,  вне  населенных
пунктов  требования  Правил  дорожного  движения  пропустить  следующие  за  ним
транспортные средства для обгона или опережения -

влечет  наложение  административного  штрафа  в  размере  от  одной  тысячи  до  одной
тысячи пятисот рублей.

2. Движение по велосипедным или пешеходным дорожкам либо тротуарам в нарушение
Правил дорожного движения -

влечет наложение административного штрафа в размере двух тысяч рублей.

3.  Выезд  в  нарушение  Правил  дорожного  движения  на  полосу,  предназначенную  для
встречного  движения,  при  объезде  препятствия  либо  на  трамвайные  пути  встречного
направления при объезде препятствия -

влечет  наложение  административного  штрафа  в  размере  от  одной  тысячи  до  одной
тысячи пятисот рублей.

4.  Выезд  в  нарушение  Правил  дорожного  движения  на  полосу,  предназначенную  для
встречного  движения,  либо  на  трамвайные  пути  встречного  направления,  за
исключением случаев, предусмотренных частью 3 настоящей статьи, -

влечет наложение административного штрафа в размере пяти тысяч рублей или лишение
права управления транспортными средствами на срок от четырех до шести месяцев.

5.  Повторное  совершение  административного  правонарушения,  предусмотренного
частью 4 настоящей статьи, -
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влечет  лишение  права  управления  транспортными  средствами  на  срок  один  год,  а  в
случае  фиксации  административного  правонарушения  работающими  в  автоматическом
режиме  специальными  техническими  средствами,  имеющими  функции  фото-  и
киносъемки,  видеозаписи,  или  средствами  фото-  и  киносъемки,  видеозаписи  -
наложение административного штрафа в размере пяти тысяч рублей.

Статья 12.16. Несоблюдение требований, предписанных дорожными
знаками или разметкой проезжей части дороги
1.  Несоблюдение  требований,  предписанных  дорожными  знаками  или  разметкой
проезжей  части  дороги,  за  исключением  случаев,  предусмотренных  частями  2-7
настоящей статьи и другими статьями настоящей главы, -

влечет  предупреждение  или  наложение  административного  штрафа  в  размере  пятисот
рублей.

2.  Поворот  налево  или  разворот  в  нарушение  требований,  предписанных  дорожными
знаками или разметкой проезжей части дороги, -

влечет  наложение  административного  штрафа  в  размере  от  одной  тысячи  до  одной
тысячи пятисот рублей.

3. Движение во встречном направлении по дороге с односторонним движением -

влечет наложение административного штрафа в размере пяти тысяч рублей или лишение
права управления транспортными средствами на срок от четырех до шести месяцев.

3.1.  Повторное  совершение  административного  правонарушения,  предусмотренного
частью 3 настоящей статьи, -

влечет  лишение  права  управления  транспортными  средствами  на  срок  один  год,  а  в
случае  фиксации  административного  правонарушения  работающими  в  автоматическом
режиме  специальными  техническими  средствами,  имеющими  функции  фото-  и
киносъемки,  видеозаписи,  или  средствами  фото-  и  киносъемки,  видеозаписи  -
наложение административного штрафа в размере пяти тысяч рублей.

4.  Несоблюдение  требований,  предписанных  дорожными  знаками  или  разметкой
проезжей части дороги, запрещающими остановку или стоянку транспортных средств, за
исключением случая, предусмотренного частью 5 настоящей статьи, -

влечет наложение административного штрафа в размере одной тысячи пятисот рублей.

5.  Нарушение,  предусмотренное  частью  4  настоящей  статьи,  совершенное  в  городе
федерального значения Москве или Санкт-Петербурге, -

влечет наложение административного штрафа в размере трех тысяч рублей.

6.  Несоблюдение  требований,  предписанных  дорожными  знаками,  запрещающими
движение  грузовых  транспортных  средств,  за  исключением  случая,  предусмотренного
частью 7 настоящей статьи, -

влечет наложение административного штрафа в размере пятисот рублей.

7.  Нарушение,  предусмотренное  частью  6  настоящей  статьи  и  совершенное  в  городе
федерального значения Москве или Санкт-Петербурге, -

влечет наложение административного штрафа в размере пяти тысяч рублей.
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Статья 12.17. Непредоставление преимущества в движении маршрутному
транспортному средству или транспортному средству с включенными
специальными световыми и звуковыми сигналами
1. Непредоставление преимущества в движении маршрутному транспортному средству, а
равно  транспортному  средству  с  одновременно  включенными  проблесковым  маячком
синего цвета и специальным звуковым сигналом -

влечет  предупреждение  или  наложение  административного  штрафа  в  размере  пятисот
рублей.

1.1. Движение  транспортных  средств  по  полосе  для  маршрутных  транспортных  средств
или  остановка  на  указанной  полосе  в  нарушение  Правил  дорожного  движения,  за
исключением случаев, предусмотренных частями 3-5 статьи 12.15 настоящего Кодекса, и
случая, предусмотренного частью 1.2 настоящей статьи, -

влечет наложение административного штрафа в размере одной тысячи пятисот рублей.

1.2.  Нарушение,  предусмотренное  частью  1.1  настоящей  статьи,  совершенное  в  городе
федерального значения Москве или Санкт-Петербурге, -

влечет наложение административного штрафа в размере трех тысяч рублей.

2.  Непредоставление  преимущества  в  движении  транспортному  средству,  имеющему
нанесенные на наружные поверхности специальные цветографические схемы, надписи и
обозначения,  с  одновременно  включенными  проблесковым  маячком  синего  цвета  и
специальным звуковым сигналом -

влечет  наложение  административного  штрафа  в  размере  от  трех  тысяч  до  пяти  тысяч
рублей  или  лишение  права  управления  транспортными  средствами  на  срок  от  трех
месяцев до одного года.

Статья 12.17.1. Нарушение правил, касающихся движения транспортных
средств в период проведения XXII Олимпийских зимних игр и XI
Паралимпийских зимних игр 2014 года в городе Сочи
Дополнительно  включена  с  30 декабря  2013 года  Федеральным  законом  от  28  декабря
2013 года № 434-ФЗ; утратила силу с 22 июля 2014 года - Федеральный закон от 21 июля
2014 года № 210-ФЗ. - См. предыдущую редакцию

Статья 12.18. Непредоставление преимущества в движении пешеходам
или иным участникам дорожного движения
Невыполнение  требования  Правил  дорожного  движения  уступить  дорогу  пешеходам,
велосипедистам или иным участникам дорожного движения (за исключением водителей
транспортных средств), пользующимся преимуществом в движении, -

влечет  наложение  административного  штрафа  в  размере  от  одной  тысячи  пятисот  до
двух тысяч пятисот рублей.

Статья 12.19. Нарушение правил остановки или стоянки транспортных
средств
1.  Нарушение  правил  остановки  или  стоянки  транспортных  средств,  за  исключением
случаев,  предусмотренных  частью  1  статьи  12.10  настоящего  Кодекса  и  частями  2  -  6
настоящей статьи, -
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влечет  предупреждение  или  наложение  административного  штрафа  в  размере  пятисот
рублей.

2. Нарушение правил остановки или стоянки транспортных средств в местах, отведенных
для остановки или стоянки транспортных средств инвалидов, -

влечет наложение административного штрафа на водителя в размере пяти тысяч рублей.

3.  Остановка  или  стоянка  транспортных  средств  на  пешеходном  переходе  и  ближе  5
метров перед ним, за исключением вынужденной остановки и случая, предусмотренного
частью  6  настоящей  статьи,  либо  нарушение  правил  остановки  или  стоянки
транспортных средств на тротуаре, за исключением случая, предусмотренного частью 6
настоящей статьи, -

влечет наложение административного штрафа в размере одной тысячи рублей.

3.1.  Остановка  или  стоянка  транспортных  средств  в  местах  остановки  маршрутных
транспортных  средств  или  стоянки  легковых  такси  либо  ближе  15  метров  от  мест
остановки  маршрутных  транспортных  средств  или  стоянки  легковых  такси,  за
исключением остановки для посадки или высадки пассажиров, вынужденной остановки и
случаев, предусмотренных частями 4 и 6 настоящей статьи, -

влечет наложение административного штрафа в размере одной тысячи рублей.

3.2. Остановка или стоянка транспортных средств на трамвайных путях либо остановка
или  стоянка  транспортных  средств  далее  первого  ряда  от  края  проезжей  части,  за
исключением  вынужденной  остановки  и  случаев,  предусмотренных  частями  4  и  6
настоящей статьи, -

влечет наложение административного штрафа в размере одной тысячи пятисот рублей.

4. Нарушение правил остановки или стоянки транспортных средств на проезжей части,
повлекшее  создание  препятствий  для  движения  других  транспортных  средств,  а  равно
остановка  или  стоянка  транспортного  средства  в  тоннеле,  за  исключением  случая,
предусмотренного частью 6 настоящей статьи, -

влечет наложение административного штрафа в размере двух тысяч рублей.

5.  Нарушение,  предусмотренное  частью  1  настоящей  статьи,  совершенное  в  городе
федерального значения Москве или Санкт-Петербурге, -

влечет наложение административного штрафа в размере двух тысяч пятисот рублей.

6. Нарушения,  предусмотренные  частями  3-4 настоящей  статьи,  совершенные  в  городе
федерального значения Москве или Санкт-Петербурге, -

влекут наложение административного штрафа в размере трех тысяч рублей.

Примечание. Утратило силу с 11 августа 2007 года - Федеральный закон от 24 июля 2007
года № 210-ФЗ. - См. предыдущую редакцию.

Статья 12.20. Нарушение правил пользования внешними световыми
приборами, звуковыми сигналами, аварийной сигнализацией или знаком
аварийной остановки
Нарушение  правил  пользования  внешними  световыми  приборами,  звуковыми
сигналами, аварийной сигнализацией или знаком аварийной остановки -
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влечет  предупреждение  или  наложение  административного  штрафа  в  размере  пятисот
рублей.

Статья 12.21. Нарушение правил перевозки грузов, правил буксировки
1. Нарушение правил перевозки грузов, а равно правил буксировки -

влечет  предупреждение  или  наложение  административного  штрафа  в  размере  пятисот
рублей.

2. Часть утратила силу с 11 августа 2007 года - Федеральный закон от 24 июля 2007 года №
210-ФЗ. - См. предыдущую редакцию.

Статья 12.21.1. Нарушение правил движения тяжеловесного и (или)
крупногабаритного транспортного средства
1.  Движение  крупногабаритного  транспортного  средства  с  превышением  допустимых
габаритов  транспортного  средства  на  величину  не  более  10  сантиметров  без
специального  разрешения  либо  с  превышением  габаритов,  указанных  в  специальном
разрешении,  на  величину  не  более  10  сантиметров,  за  исключением  случаев,
предусмотренных частью 1 статьи 12.21.5 настоящего Кодекса, -

влечет наложение административного штрафа на водителя в размере от одной тысячи до
одной  тысячи  пятисот  рублей;  на  должностных  лиц,  ответственных  за  перевозку,  -  от
десяти  тысяч  до  пятнадцати  тысяч  рублей;  на  юридических  лиц  -  от  ста  тысяч  до  ста
пятидесяти тысяч рублей.

2.  Движение  тяжеловесного  и  (или)  крупногабаритного  транспортного  средства  с
превышением допустимых габаритов транспортного средства на величину более 10, но не
более  20 сантиметров  либо  с  превышением  допустимой  массы  транспортного  средства
или  допустимой  нагрузки  на  ось  транспортного  средства  на  величину  более  10,  но  не
более  20  процентов  без  специального  разрешения,  за  исключением  случаев,
предусмотренных частью 2 статьи 12.21.5 настоящего Кодекса, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  собственника  (владельца)
транспортного средства в размере двухсот пятидесяти тысяч рублей.

3.  Движение  тяжеловесного  и  (или)  крупногабаритного  транспортного  средства  с
превышением допустимых габаритов транспортного средства на величину более 20, но не
более  50 сантиметров  либо  с  превышением  допустимой  массы  транспортного  средства
или  допустимой  нагрузки  на  ось  транспортного  средства  на  величину  более  20,  но  не
более  50  процентов  без  специального  разрешения,  за  исключением  случаев,
предусмотренных частью 3 статьи 12.21.5 настоящего Кодекса, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  собственника  (владельца)
транспортного средства в размере трехсот пятидесяти тысяч рублей.

4.  Движение  тяжеловесного  и  (или)  крупногабаритного  транспортного  средства  с
превышением габаритов, указанных в специальном разрешении, на величину более 10,
но  не  более  20  сантиметров  либо  с  превышением  массы  транспортного  средства  или
нагрузки  на  ось  транспортного  средства,  указанных  в  специальном  разрешении,  на
величину более 10, но не более 20 процентов, за исключением случаев, предусмотренных
частью 2 статьи 12.21.5 настоящего Кодекса, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  собственника  (владельца)
транспортного средства в размере двухсот тысяч рублей.
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5.  Движение  тяжеловесного  и  (или)  крупногабаритного  транспортного  средства  с
превышением габаритов, указанных в специальном разрешении, на величину более 20,
но  не  более  50  сантиметров  либо  с  превышением  массы  транспортного  средства  или
нагрузки  на  ось  транспортного  средства,  указанных  в  специальном  разрешении,  на
величину более 20, но не более 50 процентов, за исключением случаев, предусмотренных
частью 3 статьи 12.21.5 настоящего Кодекса, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  собственника  (владельца)
транспортного средства в размере трехсот тысяч рублей.

6.  Движение  тяжеловесного  и  (или)  крупногабаритного  транспортного  средства  с
превышением  допустимых  габаритов  на  величину  более  50  сантиметров  без
специального  разрешения,  либо  с  превышением  габаритов,  указанных  в  специальном
разрешении, на величину более 50 сантиметров, либо с превышением допустимой массы
транспортного  средства  или  допустимой  нагрузки  на  ось  транспортного  средства  на
величину более 50 процентов без специального разрешения, либо с превышением массы
транспортного  средства  или  нагрузки  на  ось  транспортного  средства,  указанных  в
специальном  разрешении,  на  величину  более  50  процентов,  за  исключением  случаев,
предусмотренных частью 4 статьи 12.21.5 настоящего Кодекса, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  собственника  (владельца)
транспортного средства в размере четырехсот тысяч рублей.

7. Нарушение  правил движения  тяжеловесных  и  (или) крупногабаритных транспортных
средств, за исключением случаев, предусмотренных частями 1-6 настоящей статьи, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  водителя  транспортного  средства  в
размере  от  одной  тысячи  до  одной  тысячи  пятисот  рублей;  на  должностных  лиц,
ответственных за перевозку, - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц
- от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

8.  Предоставление  грузоотправителем  недостоверных  сведений  о  массе  или  габаритах
груза в документах на перевозимый груз либо неуказание в транспортной накладной при
перевозке крупногабаритных или тяжеловесных грузов информации о номере, дате или
сроке действия специального разрешения либо о маршруте перевозки такого груза, если
это повлекло нарушение, предусмотренное частью 1, 2 или 4 настоящей статьи, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  граждан  в  размере  от  одной  тысячи
пятисот до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от пятнадцати тысяч до двадцати
тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот тысяч до трехсот тысяч рублей.

9.  Предоставление  грузоотправителем  недостоверных  сведений  о  массе  или  габаритах
груза в документах на перевозимый груз либо неуказание в транспортной накладной при
перевозке крупногабаритных или тяжеловесных грузов информации о номере, дате или
сроке действия специального разрешения либо о маршруте перевозки такого груза, если
это повлекло нарушение, предусмотренное частью 3, 5 или 6 настоящей статьи, -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере пяти тысяч рублей;
на  должностных  лиц  -  от  двадцати  пяти  тысяч  до  тридцати  пяти  тысяч  рублей;  на
юридических лиц - от трехсот пятидесяти тысяч до четырехсот тысяч рублей.

https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MCE2NI/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MCE2NI/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RRI2P6/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RRI2P6/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00ROA2P2/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00ROA2P2/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MEK2NR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MEK2NR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00ROA2P2/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00ROA2P2/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MAA2NK/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MAA2NK/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00ME22NO/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00ME22NO/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M4I2MN/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M4I2MN/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M542MQ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M542MQ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MEK2NR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MEK2NR/


10. Превышение допустимой массы транспортного средства и (или) допустимой нагрузки
на ось транспортного средства, либо массы транспортного средства и (или) нагрузки на
ось  транспортного  средства,  указанных  в  специальном  разрешении,  либо  допустимых
габаритов  транспортного  средства,  либо  габаритов,  указанных  в  специальном
разрешении,  юридическими  лицами  или  индивидуальными  предпринимателями,
осуществившими погрузку груза в транспортное средство, -

влечет наложение административного штрафа на индивидуальных предпринимателей в
размере  от  восьмидесяти  тысяч  до  ста  тысяч  рублей; на  юридических  лиц  - от  двухсот
пятидесяти тысяч до четырехсот тысяч рублей.

11.  Несоблюдение  требований,  предписанных  дорожными  знаками,  запрещающими
движение транспортных средств, общая фактическая масса которых либо нагрузка на ось
которых превышает указанные на дорожном знаке, если движение таких транспортных
средств осуществляется без специального разрешения, -

влечет наложение административного штрафа в размере пяти тысяч рублей.

Примечания:

1.  За  административные  правонарушения,  предусмотренные  настоящей  статьей,  лица,
осуществляющие  предпринимательскую  деятельность  без  образования  юридического
лица, несут административную ответственность как юридические лица.

2. Административная ответственность, предусмотренная частью 1 настоящей статьи,  не
наступает  в  случае,  если  административное  правонарушение  зафиксировано
работающими  в  автоматическом  режиме  специальными  техническими  средствами,
имеющими  функции  фото-  и  киносъемки,  видеозаписи,  или  средствами  фото-  и
киносъемки, видеозаписи.
(Примечания  в  редакции,  введенной  в  действие  с  11  марта  2023  года  Федеральным
законом от 28 февраля 2023 года № 48-ФЗ. - См. предыдущую редакцию)

Статья 12.21.2. Нарушение правил перевозки опасных грузов
1.  Перевозка  опасных  грузов  водителем,  не  имеющим  свидетельства  о  подготовке
водителей транспортных средств, перевозящих опасные грузы, свидетельства о допуске
транспортного  средства  к  перевозке  опасных  грузов,  специального  разрешения  или
аварийной  карточки  системы  информации  об  опасности,  предусмотренных  правилами
перевозки опасных грузов, а равно перевозка опасных грузов на транспортном средстве,
конструкция  которого  не  соответствует  требованиям  правил  перевозки  опасных  грузов
или  на  котором  отсутствуют  элементы  системы  информации  об  опасности  либо
оборудование  или  средства,  применяемые  для  ликвидации  последствий  происшествия
при  перевозке  опасных  грузов,  либо  несоблюдение  условий  перевозки  опасных  грузов,
предусмотренных указанными правилами, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  водителя  в  размере  от  двух  тысяч  до
двух  тысяч  пятисот  рублей  или  лишение  права управления  транспортными  средствами
на срок от четырех до шести месяцев; на должностных лиц, ответственных за перевозку, -
от  пятнадцати  тысяч  до  двадцати  тысяч  рублей;  на  юридических  лиц  -  от  четырехсот
тысяч до пятисот тысяч рублей.

2.  Нарушение  правил  перевозки  опасных  грузов,  за  исключением  случаев,
предусмотренных частью 1 настоящей статьи, -

https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00ROA2P2/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00ROA2P2/
https://1otruda.ru/?#/document/99/1300888057/
https://1otruda.ru/?#/document/99/1300888057/
https://1otruda.ru/?#/document/99/1300888057/
https://1otruda.ru/?#/document/99/1300888057/
https://1otruda.ru/?#/document/99/578331633/XA00MBI2NJ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/578331633/XA00MBI2NJ/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RMI2OO/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RMI2OO/


влечет наложение административного штрафа на водителя в размере от одной тысячи до
одной  тысячи  пятисот  рублей;  на  должностных  лиц,  ответственных  за  перевозку,  -  от
пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста пятидесяти тысяч до
двухсот пятидесяти тысяч рублей.

Статья 12.21.3. Несоблюдение требований законодательства Российской
Федерации о внесении платы в счет возмещения вреда, причиняемого
автомобильным дорогам общего пользования федерального значения
транспортными средствами, имеющими разрешенную максимальную
массу свыше 12 тонн
1.  Движение  транспортного  средства,  имеющего  разрешенную  максимальную  массу
свыше 12 тонн, по автомобильным дорогам общего пользования федерального значения
без  внесения  платы  в  счет  возмещения  вреда,  причиняемого  автомобильным  дорогам
общего  пользования  федерального  значения  таким  транспортным  средством,  если
внесение такой платы является обязательным, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  водителей  транспортных  средств,
принадлежащих  иностранным  перевозчикам,  и  на  собственников  (владельцев)
транспортных  средств,  за  исключением  транспортных  средств,  принадлежащих
иностранным перевозчикам, в размере пяти тысяч рублей.

2.  Повторное  совершение  административного  правонарушения,  предусмотренного
частью 1 настоящей статьи, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  водителей  транспортных  средств,
принадлежащих  иностранным  перевозчикам,  и  на  собственников  (владельцев)
транспортных  средств,  за  исключением  транспортных  средств,  принадлежащих
иностранным перевозчикам, в размере десяти тысяч рублей.

Примечания:

2.  Оборот  этилового  спирта  (за  исключением  розничной  продажи),  алкогольной  и
спиртосодержащей  продукции  без  сопроводительных  документов,  удостоверяющих
легальность их производства и оборота, определенных федеральным законом, -

влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти
тысяч  до  пятнадцати  тысяч  рублей  с  конфискацией  этилового  спирта,  алкогольной  и
спиртосодержащей продукции; на юридических лиц - от двухсот тысяч до трехсот тысяч
рублей с конфискацией этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

2.1. Розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции, если это действие
не содержит уголовно наказуемого деяния, -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от тридцати тысяч
до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей;
на юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.

2.2.  Розничная  продажа  алкогольной  продукции  в  полимерной  потребительской  таре
(потребительской  таре  либо  упаковке,  полностью  изготовленных  из  полиэтилена,
полистирола, полиэтилентерефталата или иного полимерного материала) объемом более
1500 миллилитров -
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влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от  ста
тысяч  до  двухсот  тысяч  рублей  с  конфискацией  предметов  административного
правонарушения  или  без  таковой;  на  юридических  лиц  -  от  трехсот  тысяч  до  пятисот
тысяч  рублей  с  конфискацией  предметов  административного  правонарушения  или  без
таковой.

3.  Нарушение  особых  требований  и  правил  розничной  продажи  алкогольной  и
спиртосодержащей  продукции,  за  исключением  случаев,  предусмотренных  частью  2
статьи 14.17.1 настоящего Кодекса, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от
двадцати  тысяч  до  сорока  тысяч  рублей  с  конфискацией  алкогольной  и
спиртосодержащей  продукции  или  без  таковой; на  юридических  лиц  - от  ста  тысяч  до
трехсот тысяч рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции или
без таковой.

4.  Часть,  дополнительно  включенная  с  8  января  2006 года  Федеральным  законом  от  5
декабря 2005 года № 156-ФЗ, утратила силу с 6 августа 2011 года - Федеральный закон от
21 июля 2011 года № 253-ФЗ. - См. предыдущую редакцию.

Статья 14.17. Нарушение требований к производству или обороту
этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции
1.  Производство  или  оборот  этилового  спирта,  алкогольной  и  спиртосодержащей
продукции  с  нарушением  лицензионных  требований,  предусмотренных
законодательством о государственном регулировании производства и оборота этилового
спирта,  алкогольной  и  спиртосодержащей  продукции  и  об  ограничении  потребления
(распития) алкогольной продукции, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  юридических  лиц  в  размере  от  ста
тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей с конфискацией продукции, оборудования, сырья,
полуфабрикатов,  транспортных  средств  или  иных  предметов,  использованных  для
производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции,
либо без таковой.

2.  Производство  или  оборот  этилового  спирта,  алкогольной  и  спиртосодержащей
продукции  с  грубым  нарушением  лицензионных  требований,  предусмотренных
законодательством о государственном регулировании производства и оборота этилового
спирта,  алкогольной  и  спиртосодержащей  продукции  и  об  ограничении  потребления
(распития) алкогольной продукции, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  юридических  лиц  в  размере  от  ста
пятидесяти  тысяч  до  двухсот  тысяч  рублей  с  конфискацией  продукции,  оборудования,
сырья, полуфабрикатов, транспортных средств или иных предметов, использованных для
производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции,
либо  без  таковой  или  административное  приостановление  деятельности  на  срок  до
девяноста  суток  с  конфискацией  изготовленной  продукции,  оборудования,  сырья,
полуфабрикатов,  транспортных  средств  или  иных  предметов,  использованных  для
производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции,
либо без таковой.

3.  Производство  или  оборот  этилового  спирта,  алкогольной  и  спиртосодержащей
продукции без соответствующей лицензии -
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влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пятисот
тысяч до одного миллиона рублей или дисквалификацию на срок от двух до трех лет; на
юридических лиц - не более одной пятой совокупного размера выручки, полученной от
реализации  всех  товаров  (работ,  услуг),  за  календарный  год,  предшествующий  году,  в
котором  было  выявлено  административное  правонарушение, либо  за  предшествующую
дате  выявленного  административного  правонарушения  часть  календарного  года,  в
котором  было  выявлено  административное  правонарушение,  если  правонарушитель  не
осуществлял  деятельность  по  реализации  товаров  (работ,  услуг)  в  предшествующем
календарном  году,  но  не  менее  трех  миллионов  рублей  с  конфискацией  продукции,
оборудования,  сырья,  полуфабрикатов,  транспортных  средств  или  иных  предметов,
использованных  для  производства  и  оборота  этилового  спирта,  алкогольной  и
спиртосодержащей  продукции,  либо  без  таковой  или  административное
приостановление  деятельности  на  срок  от  шестидесяти  до  девяноста  суток  с
конфискацией продукции, оборудования, сырья, полуфабрикатов, транспортных средств
или  иных  предметов,  использованных  для  производства  и  оборота  этилового  спирта,
алкогольной и спиртосодержащей продукции, либо без таковой.

4. Производство, закупка, поставка, хранение и (или) перевозка алкогольной продукции в
полимерной  потребительской  таре  (потребительской  таре  либо  упаковке,  полностью
изготовленных  из  полиэтилена,  полистирола,  полиэтилентерефталата  или  иного
полимерного  материала)  объемом  более  1500  миллилитров,  за  исключением
производства,  закупки,  поставки,  хранения  и  (или)  перевозки  в  целях  вывоза  из
Российской  Федерации  (экспорта)  пива  и  пивных  напитков  в  полимерной
потребительской таре объемом более 1500 миллилитров, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от  ста
тысяч  до  двухсот  тысяч  рублей  с  конфискацией  предметов  административного
правонарушения  или  без  таковой;  на  юридических  лиц  -  от  трехсот  тысяч  до  пятисот
тысяч  рублей  с  конфискацией  предметов  административного  правонарушения  или  без
таковой.

5.  Использование  и  (или)  владение  основным  технологическим  оборудованием  для
производства  этилового  спирта,  которое  не  зарегистрировано  в  установленном
законодательством Российской Федерации порядке, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  граждан  в  размере  от  трех  тысяч  до
пяти  тысяч  рублей  с  конфискацией  основного  технологического  оборудования;  на
должностных  лиц  -  от  двадцати  тысяч  до  пятидесяти  тысяч  рублей  с  конфискацией
основного  технологического  оборудования;  на  юридических  лиц  -  от  ста  тысяч  до  ста
пятидесяти тысяч рублей с конфискацией основного технологического оборудования.

6.  Использование  и  (или)  владение  основным  технологическим  оборудованием  для
производства  этилового  спирта,  зарегистрированным,  но  не  законсервированным  в
установленном  законодательством  Российской  Федерации  порядке,  в  отсутствие
лицензии на производство, хранение и поставки произведенного этилового спирта, в том
числе денатурата, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  юридических  лиц  в  размере  от  ста
тысяч  до  ста  пятидесяти  тысяч  рублей  с  конфискацией  основного  технологического
оборудования.



7. Использование основного технологического оборудования для производства этилового
спирта,  зарегистрированного  и  законсервированного  в  установленном
законодательством  Российской  Федерации  порядке,  в  отсутствие  лицензии  на
производство,  хранение  и  поставки  произведенного  этилового  спирта,  в  том  числе
денатурата, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  юридических  лиц  в  размере  от  ста
тысяч  до  ста  пятидесяти  тысяч  рублей  с  конфискацией  основного  технологического
оборудования.

Примечание.  Под  грубым  нарушением  лицензионных  требований,  предусмотренных
законодательством о государственном регулировании производства и оборота этилового
спирта,  алкогольной  и  спиртосодержащей  продукции  и  об  ограничении  потребления
(распития)  алкогольной  продукции,  при  производстве  или  обороте  этилового  спирта,
алкогольной и спиртосодержащей продукции в части 2 настоящей статьи понимаются:

использование  основного  технологического  оборудования,  предназначенного  для
производства этилового спирта, произведенного из пищевого сырья, и (или) алкогольной
продукции  и  (или)  их  хранения,  для  производства  и  (или)  хранения  на  том  же
оборудовании непищевой продукции, за исключением отходов основного производства;

поставка  этилового  спирта,  в  том  числе  денатурата,  организации,  не  имеющей
соответствующей лицензии или имеющей лицензию, действие которой приостановлено,
либо не имеющей уведомления;

поставка  алкогольной  и  (или)  спиртосодержащей  пищевой  продукции  организации,  не
имеющей  соответствующей  лицензии  или  имеющей  лицензию,  действие  которой
приостановлено;

производство этилового спирта, технологией производства которого предусматривается
получение барды (основного отхода спиртового производства), при отсутствии ее полной
переработки и (или) утилизации на очистных сооружениях;

производство  этилового  спирта,  в  том  числе  денатурата,  из  сырья,  не  включенного  в
перечень  пищевого  и  непищевого  сырья,  используемого  для  производства  этилового
спирта,  в  том  числе  денатурата,  утверждаемый  в  порядке,  установленном
Правительством Российской Федерации;

производство  и  оборот  спиртосодержащей  непищевой  продукции  (за  исключением
предназначенной  для  розничной  продажи),  на  этикетке  которой  не  содержится
информация  об  опасности  использования  для  жизни  или  здоровья  граждан  этой
продукции в пищевых целях;

поставка  денатурата  или  денатурированной  спиртосодержащей  продукции  с
содержанием  денатурирующих  веществ,  не  соответствующих  установленным  законом
перечню и концентрации денатурирующих веществ или их смесей, либо с нарушением
порядка  использования  денатурата  или  денатурированной  спиртосодержащей
продукции;

реализация  этилового  спирта,  алкогольной  и  спиртосодержащей  продукции  с
содержанием  этилового  спирта,  произведенного  из  непищевого  сырья  или  имеющего
денатурирующие добавки, за исключением спиртосодержащей непищевой продукции;

осуществление  любых  технологических  процессов  и  операций  по  переработке
денатурированного  этилового  спирта  или  денатурированной  спиртосодержащей
продукции в целях удаления денатурирующих веществ.
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Статья 14.17.1. Незаконная розничная продажа алкогольной и
спиртосодержащей пищевой продукции физическими лицами
1.  Розничная  продажа  алкогольной  и  спиртосодержащей  пищевой  продукции
физическим  лицом  (за  исключением  физического  лица,  состоящего  в  трудовых
отношениях  с  организацией,  имеющей  лицензию  на  розничную  продажу  алкогольной
продукции,  либо  с  организацией,  не  имеющей  лицензии  на  розничную  продажу
алкогольной  продукции,  либо  с  лицом,  осуществляющим  предпринимательскую
деятельность  без  образования  юридического  лица  (индивидуальным
предпринимателем),  осуществляющим  розничную  продажу  пива  и  пивных  напитков,
сидра,  пуаре,  медовухи,  либо  с  сельскохозяйственным  товаропроизводителем
(индивидуальным  предпринимателем,  крестьянским  (фермерским)  хозяйством),
признаваемым таковым в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2006 года
№  264-ФЗ  "О  развитии  сельского  хозяйства"  и  осуществляющим  розничную  продажу
произведенных  им  вина,  игристого  вина  (шампанского),  и  непосредственно
осуществляющего реализацию алкогольной и спиртосодержащей продукции по договору
розничной купли-продажи), если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния,
-

влечет  наложение  административного  штрафа  в  размере  от  тридцати  тысяч  до
пятидесяти тысяч рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции.

2. Незаконная розничная продажа алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции
лицом,  осуществляющим  предпринимательскую  деятельность  без  образования
юридического  лица  (индивидуальным  предпринимателем), либо  сельскохозяйственным
товаропроизводителем  (индивидуальным  предпринимателем,  крестьянским
(фермерским)  хозяйством),  признаваемым  таковым  в  соответствии  с  Федеральным
законом  от  29  декабря  2006  года  №  264-ФЗ  "О  развитии  сельского  хозяйства"  (за
исключением  розничной  продажи  пива  и  пивных  напитков,  сидра,  пуаре,  медовухи,
осуществляемой  индивидуальным  предпринимателем,  либо  розничной  продажи
произведенного  сельскохозяйственным  товаропроизводителем  вина,  игристого  вина
(шампанского), если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния, -

влечет наложение административного штрафа в размере от ста тысяч до двухсот тысяч
рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Статья 14.17.2. Незаконное перемещение физическими лицами
алкогольной продукции
Перемещение  по  территории  Российской  Федерации  алкогольной  продукции,
немаркированной в соответствии с законодательством о государственном регулировании
производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции
и  об  ограничении  потребления  (распития)  алкогольной  продукции,  в  том  числе
продукции, являющейся  товаром  Евразийского  экономического  союза, за  исключением
перемещения указанной алкогольной продукции по территории Российской Федерации
физическими лицами в объеме не более 10 литров на одного человека, -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятнадцати тысяч
до  двадцати  пяти  тысяч  рублей  с  конфискацией  продукции,  явившейся  предметом
административного правонарушения.

Статья 14.17.3. Производство и (или) оборот порошкообразной
спиртосодержащей продукции
Производство и (или) оборот порошкообразной спиртосодержащей продукции -
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влекут  наложение  административного  штрафа  на  граждан  в  размере  от  пяти  тысяч  до
двадцати  тысяч  рублей  с  конфискацией  предмета  административного  правонарушения
либо без таковой; на должностных лиц - от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей с
конфискацией  предмета  административного  правонарушения  либо  без  таковой;  на
юридических лиц - от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей с конфискацией предмета
административного правонарушения либо без таковой.

Статья 14.17.4. Нарушение требований к производству и (или) обороту
пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи
1.  Нарушение  требований  к  производству  и  (или)  обороту  пива  и  пивных  напитков,
сидра,  пуаре,  медовухи,  предусмотренных  законодательством  о  государственном
регулировании  производства  и  оборота  этилового  спирта,  алкогольной  и
спиртосодержащей  продукции  и  об  ограничении  потребления  (распития)  алкогольной
продукции, за исключением случаев, предусмотренных частями 2 и 3 настоящей статьи,
частями 2 и 3 статьи 14.16, частью 4 статьи 14.17, статьей 14.19 и частями 3 и 4  статьи
15.12 настоящего Кодекса, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  юридических  лиц  в  размере  от  ста
тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей с конфискацией продукции, оборудования, сырья,
полуфабрикатов,  транспортных  средств  или  иных  предметов,  использованных  для
производства и (или) оборота пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, либо без
таковой.

2.  Грубое  нарушение  требований  к  производству  и  (или)  обороту  пива  и  пивных
напитков,  сидра,  пуаре,  медовухи,  предусмотренных  законодательством  о
государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной
и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной
продукции, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  юридических  лиц  в  размере  от  ста
пятидесяти  тысяч  до  двухсот  тысяч  рублей  с  конфискацией  продукции,  оборудования,
сырья, полуфабрикатов, транспортных средств или иных предметов, использованных для
производства и (или) оборота пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, либо без
таковой  или  административное  приостановление  деятельности  на  срок  до  тридцати
суток с конфискацией продукции, оборудования, сырья, полуфабрикатов, транспортных
средств или иных предметов, использованных для производства и (или) оборота пива и
пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, либо без таковой.

3.  Производство  пива  и  пивных  напитков,  сидра,  пуаре,  медовухи  без  включения  в
установленном порядке в реестр производителей пива и пивных напитков, сидра, пуаре,
медовухи или без внесения изменений в указанный реестр -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от
тридцати  пяти  тысяч  до  пятидесяти  тысяч  рублей;  на  юридических  лиц  -  от  двухсот
тысяч  до  трехсот  тысяч  рублей  с  конфискацией  продукции,  оборудования,  сырья,
полуфабрикатов,  транспортных  средств  или  иных  предметов,  использованных  для
производства  пива  и  пивных  напитков,  сидра,  пуаре,  медовухи,  либо  без  таковой  или
административное  приостановление  деятельности  на  срок  до  шестидесяти  суток  с
конфискацией продукции, оборудования, сырья, полуфабрикатов, транспортных средств
или иных предметов, использованных для производства пива и пивных напитков, сидра,
пуаре, медовухи, либо без таковой.
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Примечание. Под грубым нарушением требований к производству и (или) обороту пива и
пивных  напитков,  сидра,  пуаре,  медовухи,  предусмотренных  законодательством  о
государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной
и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной
продукции, в части 2 настоящей статьи понимаются:

производство  и  (или)  оборот  пива  и  пивных  напитков,  сидра,  пуаре,  медовухи  с
добавлением этилового спирта;

производство  и  (или)  оборот  пива  и  пивных  напитков,  сидра,  пуаре,  медовухи  на
основном  технологическом  оборудовании  без  использования  установленных  на  таком
оборудовании  в  установленном  порядке  автоматических  средств  измерения  объема
готовой  продукции  и  (или)  технических  средств  фиксации  и  передачи  информации  об
объеме  производства  и  оборота  пива  и  пивных  напитков,  сидра,  пуаре,  медовухи  в
единую  государственную  автоматизированную  информационную  систему;  нахождение
не принадлежащего производителю пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи на
праве  собственности,  хозяйственного  ведения  или  оперативного  управления  основного
технологического  оборудования  для  производства  такой  продукции  на  территориях
складских и (или) производственных помещений по месту осуществления деятельности
данного производителя, включенному в реестр производителей пива и пивных напитков,
сидра, пуаре, медовухи.

Статья 14.18. Использование этилового спирта, произведенного из
непищевого сырья, спиртосодержащей непищевой продукции,
фармацевтической субстанции спирта этилового (этанола) для
производства алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции
Использование  этилового  спирта,  произведенного  из  непищевого  сырья,
спиртосодержащей  непищевой  продукции,  фармацевтической  субстанции  спирта
этилового  (этанола)  для  производства  алкогольной  и  спиртосодержащей  пищевой
продукции -

влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти
тысяч  до  пятнадцати  тысяч  рублей  с  конфискацией  произведенной  продукции;  на
юридических  лиц  -  от  трехсот  тысяч  до  пятисот  тысяч  рублей  с  конфискацией
произведенной  продукции  или  административное  приостановление  деятельности  на
срок до девяноста суток.  

Статья 14.19. Нарушение государственного учета в области производства
и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей
продукции
Нарушение  установленного  законодательством  Российской  Федерации  о
государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной
и  спиртосодержащей  продукции  порядка  учета  объема  производства,  оборота  и  (или)
использования  этилового  спирта,  алкогольной  и  спиртосодержащей  продукции  или
порядка  учета  использования  производственных  мощностей,  объема  собранного
винограда  и  использованного  для  производства  винодельческой  продукции  винограда
либо  нефиксация  информации  в  Единой  государственной  автоматизированной
информационной  системе  учета  объема  производства  и  оборота  этилового  спирта,
алкогольной  и  спиртосодержащей  продукции  в  установленном  законодательством
Российской  Федерации  о  государственном  регулировании  производства  и  оборота
этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции порядке -
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влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти
тысяч  до  пятнадцати  тысяч  рублей  с  конфискацией  продукции,  явившейся  предметом
административного  правонарушения,  либо  без  таковой;  на  юридических  лиц  -  от  ста
пятидесяти  тысяч  до  двухсот  тысяч  рублей  с  конфискацией  продукции,  явившейся
предметом административного правонарушения, либо без таковой.

Статья 14.20. Нарушение законодательства об экспортном контроле
1. Осуществление внешнеэкономических операций с товарами, информацией, работами,
услугами либо результатами интеллектуальной деятельности (правами на них), которые
могут  быть  использованы  при  создании  оружия  массового  поражения,  средств  его
доставки,  иных  видов  вооружения  и  военной  техники  либо  при  подготовке  и  (или)
совершении  террористических  актов  и  в  отношении  которых  установлен  экспортный
контроль,  без  специального  разрешения  (лицензии),  если  такое  разрешение  (такая
лицензия)  обязательно  (обязательна),  либо  с  нарушением  требований  (условий,
ограничений),  установленных  разрешением  (лицензией),  а  равно  с  использованием
разрешения  (лицензии),  полученного  (полученной)  незаконно,  либо  с  представлением
документов,  содержащих  недостоверные  сведения,  за  исключением  случаев,
предусмотренных статьями 16.1, 16.3, 16.19 настоящего Кодекса, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  граждан,  должностных  лиц  и
юридических  лиц  в  размере  стоимости  товаров,  информации,  работ,  услуг  либо
результатов интеллектуальной деятельности, явившихся предметами административного
правонарушения,  с  их  конфискацией  или  без  таковой  либо  конфискацию  предметов
административного правонарушения.

2. Несоблюдение установленного порядка ведения учета внешнеэкономических сделок с
товарами,  информацией,  работами,  услугами  либо  результатами  интеллектуальной
деятельности для целей экспортного контроля, а равно нарушение установленных сроков
хранения соответствующих учетных документов -

влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от одной
тысячи до двух тысяч рублей; на юридических лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч
рублей.

Статья 14.21. Ненадлежащее управление юридическим лицом
Статья утратила силу с 9 августа 2006 года - Федеральный закон от 27 июля 2006 года №
139-ФЗ. - См. предыдущую редакцию

Статья 14.22. Совершение сделок и иных действий, выходящих за
пределы установленных полномочий
Статья утратила силу с 9 августа 2006 года - Федеральный закон от 27 июля 2006 года №
139-ФЗ. - См. предыдущую редакцию

Статья 14.23. Осуществление дисквалифицированным лицом
деятельности по управлению юридическим лицом
1.  Осуществление  дисквалифицированным  лицом  в  течение  срока  дисквалификации
деятельности по управлению юридическим лицом -

влечет наложение административного штрафа в размере пяти тысяч рублей.

2.  Заключение  с  дисквалифицированным  лицом  договора  (контракта)  на  управление
юридическим лицом, а равно неприменение последствий прекращения его действия -
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влечет  наложение  административного  штрафа  на  юридическое  лицо  в  размере  до  ста
тысяч рублей.

Статья 14.24. Нарушение законодательства об организованных торгах
1. Нарушение лицом, являющимся участником (учредителем), членом органа управления
организатора  торговли,  требований  и  ограничений,  установленных  в  отношении
указанных лиц законодательством об организованных торгах, -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до
двух тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на
юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.

2.  Незаконное  использование  юридическим  лицом  в  своем  наименовании  и  (или)  в
рекламе  слов  "биржа",  "торговая  система"  или  "организатор  торговли",  а  также
производных от них слов и сочетаний с ними -

влечет наложение административного штрафа на юридических лиц в размере от пятисот
тысяч до семисот тысяч рублей.

3. Нарушение организатором торговли порядка раскрытия информации, установленного
законодательством об организованных торгах, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от
тридцати  тысяч  до  пятидесяти  тысяч  рублей  или  дисквалификацию  на  срок  от  одного
года до двух лет; на юридических  лиц - от семисот тысяч до одного миллиона рублей.

4.  Воспрепятствование  организатором  торговли  проведению  Банком  России  проверок
или уклонение от таких проверок -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от
тридцати  тысяч  до  пятидесяти  тысяч  рублей  или  дисквалификацию  на  срок  от  одного
года до двух лет; на юридических  лиц - от семисот тысяч до одного миллиона рублей.

5.  Нарушение  установленных  федеральными  законами  и  принятыми  в  соответствии  с
ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации ограничений на
совмещение  деятельности  по  проведению  организованных  торгов  с  иными  видами
деятельности -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от
тридцати  тысяч  до  пятидесяти  тысяч  рублей  или  дисквалификацию  на  срок  от  одного
года до двух лет; на юридических  лиц - от семисот тысяч до одного миллиона рублей.

6.  Нарушение  стороной  договора,  заключенного  не  на  организованных  торгах,
установленных нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации
порядка и (или) сроков предоставления информации об указанном договоре, в том числе
предоставление неполной и (или) недостоверной информации, а равно непредоставление
такой информации -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до
двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч
рублей; на юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.

7.  Нарушение  организатором  торговли  правил  организованных  торгов,
зарегистрированных  в  установленном  законодательством  об  организованных  торгах
порядке, -



влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти
тысяч  до  двадцати  тысяч  рублей;  на  юридических   лиц  -  от  трехсот  тысяч  до  пятисот
тысяч рублей.

8.  Нарушение  биржей  установленного  законодательством  об  организованных  торгах
порядка формирования биржевого совета (биржевой секции) -

влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти
тысяч  до  двадцати  тысяч  рублей;  на  юридических   лиц  -  от  трехсот  тысяч  до  пятисот
тысяч рублей.

9.  Неисполнение  организатором  торговли  обязанности  по  осуществлению  контроля  за
участниками  организованных  торгов,  допущенными  к  организованным  торгам
товарами,  ценными  бумагами  и  их  эмитентами,  а  также  за  операциями,
осуществляемыми на организованных торгах, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от
тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от семисот тысяч до
одного миллиона рублей.

Статья 14.25. Нарушение законодательства о государственной
регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей
1.  Несвоевременное  или  неточное  внесение  записей  о  юридическом  лице  в  единый
государственный  реестр  юридических  лиц  или  об  индивидуальном  предпринимателе  в
единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  органов,
осуществляющих  государственную  регистрацию  юридических  лиц  и  индивидуальных
предпринимателей, в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей.

2.  Незаконный  отказ  в  предоставлении  или  несвоевременное  предоставление
содержащихся  в  едином  государственном  реестре  юридических  лиц  или  едином
государственном  реестре  индивидуальных  предпринимателей  сведений  и  (или)
документов  либо  иных  предусмотренных  законодательством  о  государственной
регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей документов лицам,
заинтересованным  в  получении  таких  сведений  и  (или)  документов,  за  исключением
случаев, предусмотренных частями 1 и 2 статьи 5.63 настоящего Кодекса, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  органов,
осуществляющих  государственную  регистрацию  юридических  лиц  и  индивидуальных
предпринимателей, в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей.

3.  Несвоевременное  представление  сведений  о  юридическом  лице  или  об
индивидуальном  предпринимателе  в  орган,  осуществляющий  государственную
регистрацию  юридических  лиц  и  индивидуальных  предпринимателей,  в  случаях,  если
такое представление предусмотрено законом, -

влечет предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц
в размере пяти тысяч рублей.

4.  Непредставление  или  представление  недостоверных  сведений  о  юридическом  лице
или  об  индивидуальном  предпринимателе  в  орган,  осуществляющий  государственную
регистрацию  юридических  лиц  и  индивидуальных  предпринимателей,  в  случаях,  если
такое представление предусмотрено законом, -
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влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от  пяти
тысяч до десяти тысяч рублей.

5.  Повторное  совершение  административного  правонарушения,  предусмотренного
частью  4  настоящей  статьи,  а  также  представление  в  орган,  осуществляющий
государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей,
документов,  содержащих  заведомо  ложные  сведения,  если  такое  действие  не  содержит
уголовно наказуемого деяния, -

влечет в отношении должностных лиц дисквалификацию на срок от одного года до трех
лет.

6.  Несвоевременное  представление  сведений  о  юридическом  лице  или  об
индивидуальном  предпринимателе  в  Единый  федеральный  реестр  сведений  о  фактах
деятельности  юридических  лиц  в  случаях,  если  такое  представление  предусмотрено
законом, -

влечет предупреждение должностных лиц или наложение административного штрафа на
должностных лиц в размере пяти тысяч рублей.

7. Непредставление или представление недостоверных сведений о юридическом лице или
об индивидуальном предпринимателе в Единый федеральный реестр сведений о фактах
деятельности юридических лиц в случаях, если такое внесение предусмотрено законом, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от  пяти
тысяч до десяти тысяч рублей.

8.  Повторное  совершение  административного  правонарушения,  предусмотренного
частью  7  настоящей  статьи,  или  внесение  в  Единый  федеральный  реестр  сведений  о
фактах деятельности юридических лиц заведомо ложных сведений -

влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти
тысяч до пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок от одного года до трех
лет.

Статья 14.25.1. Нарушение юридическим лицом обязанностей по
установлению и представлению информации о своих бенефициарных
владельцах
Неисполнение  юридическим  лицом  обязанностей  по  установлению,  обновлению,
хранению  и  представлению  информации  о  своих  бенефициарных  владельцах  либо  о
принятых  мерах  по  установлению  в  отношении  своих  бенефициарных  владельцев
сведений,  определенных  законодательством  Российской  Федерации,  по  запросу
уполномоченного органа или налоговых органов -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от
тридцати тысяч до сорока тысяч рублей либо дисквалификацию на срок до одного года;
на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.

Статья 14.26. Нарушение правил обращения с ломом и отходами цветных
и черных металлов и их отчуждения
Нарушение правил обращения с ломом и отходами цветных и черных металлов (приема,
учета, хранения, транспортировки), за исключением случаев, предусмотренных частями
1-10 статьи 8.2, частью 2 статьи 8.6 и частью 2 статьи 8.31 настоящего Кодекса, а также их
отчуждения -
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влечет  наложение  административного  штрафа  на  граждан  в  размере  от  двух  тысяч  до
двух  тысяч  пятисот  рублей  с  конфискацией  предметов  административного
правонарушения или без таковой; на должностных лиц - от четырех тысяч до пяти тысяч
рублей с конфискацией предметов административного правонарушения или без таковой;
на  юридических  лиц  -  от  пятидесяти  тысяч  до  ста  тысяч  рублей  с  конфискацией
предметов административного правонарушения или без таковой.

Статья 14.27. Нарушение законодательства о лотереях
1.  Проведение  лотереи  без  решения  Правительства  Российской  Федерации  о  ее
проведении,  либо  без  заключения  контракта  с  организатором  лотереи  на  проведение
лотереи,  либо  после  истечения  установленного  срока  проведения  лотереи,  либо
распространение (реализация, выдача) лотерейных билетов, лотерейных квитанций или
электронных  лотерейных  билетов  или  прием  лотерейных  ставок  среди  участников
лотереи без заключения договора в соответствии с законодательством о лотереях -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  граждан  в  размере  от  трех  тысяч  до
четырех  тысяч  рублей  с  конфискацией  орудий  совершения  административного
правонарушения,  включая  лотерейное  оборудование,  лотерейные  терминалы;  на
должностных  лиц  -  от  пятнадцати  тысяч  до  двадцати  тысяч  рублей  с  конфискацией
орудий  совершения  административного  правонарушения,  включая  лотерейное
оборудование,  лотерейные  терминалы;  на  юридических  лиц  -  от  двухсот  пятидесяти
тысяч  до  трехсот  пятидесяти  тысяч  рублей  с  конфискацией  орудий  совершения
административного  правонарушения,  включая  лотерейное  оборудование,  лотерейные
терминалы.

2. Несвоевременное перечисление целевых отчислений от лотереи -

влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти
тысяч  до  двадцати  тысяч  рублей;  на  юридических  лиц  -  от  двухсот  тысяч  до  трехсот
тысяч рублей.

3. Отказ в выплате, передаче или предоставлении выигрыша, а также нарушение порядка
и  (или)  сроков  выплаты,  передачи  или  предоставления  выигрыша,  предусмотренных
условиями лотереи, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от  трех
тысяч  до  пяти  тысяч  рублей; на  юридических  лиц  - от  семидесяти  тысяч  до  ста  тысяч
рублей.

4. Неопубликование  годового  отчета  о  проведении  лотереи,  несоблюдение  требований,
предъявляемых к лотерейным билетам, электронным лотерейным билетам, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от
пятнадцати  тысяч  до  двадцати  тысяч  рублей;  на  юридических  лиц  -  от  шестидесяти
тысяч до восьмидесяти тысяч рублей.

5.  Нарушение  требований  к  местам  распространения  лотерейных  билетов  или
электронных лотерейных билетов либо установки лотерейных терминалов -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  граждан  в  размере  от  трех  тысяч  до
пяти  тысяч  рублей;  на  должностных  лиц  -  от  пятнадцати  тысяч  до  тридцати  тысяч
рублей; на юридических лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.



6.  Распространение  (реализация,  выдача)  лотерейных  билетов,  лотерейных  квитанций
или  электронных  лотерейных  билетов  среди  лиц, не  достигших  возраста  восемнадцати
лет,  либо  прием  лотерейных  ставок  от  таких  лиц,  либо  выплата,  передача  или
предоставление им выигрышей -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  граждан  в  размере  от  двух  тысяч  до
трех тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на
юридических лиц - от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей.

Статья 14.28. Нарушение требований законодательства об участии в
долевом строительстве многоквартирных домов и (или) иных объектов
недвижимости
1. Привлечение денежных средств гражданина, связанное с возникающим у гражданина
правом  собственности  на  жилое  помещение  в  многоквартирном  доме,  который  на
момент  привлечения  таких  денежных  средств  гражданина  не  введен  в  эксплуатацию  в
порядке,  установленном  законодательством  о  градостроительной  деятельности,  лицом,
не  имеющим  в  соответствии  с  законодательством  об  участии  в  долевом  строительстве
многоквартирных  домов  и  (или)  иных  объектов  недвижимости  на  это  права  и  (или)
привлекающим  денежные  средства  граждан  в  нарушение  требований,  установленных
указанным  законодательством,  если  эти  действия  не  содержат  уголовно  наказуемого
деяния, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от
двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятисот тысяч до
одного миллиона рублей.

2.  Опубликование  в  средствах  массовой  информации  и  (или)  размещение  в
информационно-телекоммуникационных  сетях  общего  пользования  застройщиком
проектной декларации (в том числе вносимых в нее изменений), содержащей неполную и
(или)  недостоверную  информацию,  предоставление  застройщиком  неполной  и  (или)
недостоверной  информации,  опубликование,  размещение  или  предоставление  которой
предусмотрено законодательством об участии в долевом строительстве многоквартирных
домов и (или) иных объектов недвижимости, а равно нарушение сроков опубликования и
(или) размещения проектной декларации либо вносимых в нее изменений -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от  пяти
тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот тысяч до четырехсот
тысяч рублей.

3.  Непредставление  в  установленный  срок  в  орган,  осуществляющий  региональный
государственный контроль (надзор) в области долевого строительства многоквартирных
домов  и  (или)  иных  объектов  недвижимости,  отчетности  в  случаях,  предусмотренных
законодательством об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и (или)
иных  объектов  недвижимости,  а  равно  представление  отчетности,  содержащей
недостоверные сведения, или представление отчетности не в полном объеме -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от  пяти
тысяч  до  пятнадцати  тысяч  рублей;  на  юридических  лиц  -  от  пятидесяти  тысяч  до
двухсот тысяч рублей.



4.  Непредставление  лицом,  деятельность  которого  связана  с  привлечением  денежных
средств  граждан  и  юридических  лиц  для  строительства  (создания)  многоквартирных
домов  и  (или)  иных  объектов  недвижимости,  в  установленный  срок  в  орган,
осуществляющий региональный государственный контроль (надзор) в области долевого
строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, сведений и
(или)  документов,  которые  необходимы  для  осуществления  указанного  регионального
государственного  контроля  (надзора)  и  перечень  которых  устанавливается  органами
государственной власти субъектов Российской Федерации, а равно представление таких
сведений и (или) документов не в полном объеме или недостоверных сведений -

влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти
тысяч  до  двадцати  пяти  тысяч  рублей;  на  юридических  лиц  -  от  двухсот  пятидесяти
тысяч до пятисот тысяч рублей.

5.  Непредставление  лицом,  обеспечивающим  в  соответствии  с  законодательством  об
участии  в  долевом  строительстве  многоквартирных  домов  и  (или)  иных  объектов
недвижимости исполнение обязательств застройщика по передаче жилого помещения по
договору  участия  в  долевом  строительстве,  в  установленный  срок  в  орган,
осуществляющий  государственную  регистрацию  прав  на  недвижимое  имущество  и
сделок  с  ним,  информации  о  расторжении  или  досрочном  прекращении  договора
страхования и (или) досрочном прекращении поручительства -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от  пяти
тысяч  до  пятнадцати  тысяч  рублей;  на  юридических  лиц  -  от  пятидесяти  тысяч  до
двухсот тысяч рублей.

6. Необоснованное принятие органом, осуществляющим региональный государственный
контроль  (надзор)  в  области  долевого  строительства  многоквартирных  домов  и  (или)
иных  объектов  недвижимости,  решения  о  выдаче  заключения  о  соответствии
застройщика и проектной декларации требованиям, установленным законодательством
об  участии  в  долевом  строительстве  многоквартирных  домов  и  (или)  иных  объектов
недвижимости, или об отказе в выдаче такого заключения, если эти действия не содержат
уголовно наказуемого деяния, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от
пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

Примечание. В  случае  нарушения  лицом  требований  к  привлечению  денежных  средств
гражданина, связанному с возникающим у гражданина правом собственности на жилое
помещение в многоквартирном доме, который на момент привлечения таких денежных
средств  гражданина  не  введен  в  эксплуатацию  в  порядке,  установленном
законодательством  о  градостроительной  деятельности,  административная
ответственность,  установленная  частью  1  настоящей  статьи,  наступает  в  отношении
каждого  случая  неправомерного  привлечения  денежных  средств  гражданина  в
отдельности.
(Примечание дополнительно включено с 21 июня 2010 года Федеральным законом от 17
июня 2010 года № 119-ФЗ)

Статья 14.28.1. Неисполнение обязанности по ведению реестра членов
жилищно-строительного кооператива, осуществляющего строительство
многоквартирного дома
Неисполнение  жилищно-строительным  кооперативом,  осуществляющим  строительство
многоквартирного  дома,  обязанности  по  ведению  реестра  членов  жилищно-
строительного кооператива -
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влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от  пяти
тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от двадцати тысяч до ста тысяч
рублей.

Статья 14.29. Незаконное получение или предоставление кредитного
отчета
Незаконные  действия  по  получению  или  предоставлению  кредитного  отчета  либо
информации,  составляющей  кредитную  историю  и  входящей  в  кредитный  отчет,  если
такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния, -

влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до
двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от двух тысяч пятисот до пяти тысяч
рублей  или  дисквалификацию  на  срок  до  трех  лет; на  юридических  лиц  - от  тридцати
тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

Статья 14.30. Нарушение установленного порядка сбора, хранения,
защиты и обработки сведений, составляющих кредитную историю
Нарушение бюро кредитных историй установленного порядка сбора, хранения, защиты и
обработки сведений, составляющих кредитную историю, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от  двух
тысяч пятисот до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от десяти тысяч до двадцати
тысяч рублей.

Статья 14.31. Злоупотребление доминирующим положением на товарном
рынке
1.  Совершение  занимающим  доминирующее  положение  на  товарном  рынке
хозяйствующим  субъектом,  за  исключением  субъекта  естественной  монополии,
действий,  признаваемых  злоупотреблением  доминирующим  положением  и
недопустимых  в  соответствии  с  антимонопольным  законодательством  Российской
Федерации, если такие действия приводят или могут привести к ущемлению интересов
других  лиц  и  при  этом  результатом  таких  действий  не  является  и  не  может  являться
недопущение,  ограничение  или  устранение  конкуренции,  за  исключением  случаев,
предусмотренных статьей 9.21 настоящего Кодекса, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от
пятнадцати тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от трехсот тысяч до
одного миллиона рублей.

2.  Совершение  занимающим  доминирующее  положение  на  товарном  рынке
хозяйствующим  субъектом  действий, признаваемых  злоупотреблением  доминирующим
положением  и  недопустимых  в  соответствии  с  антимонопольным  законодательством
Российской  Федерации,  если  результатом  таких  действий  является  или  может  являться
недопущение,  ограничение  или  устранение  конкуренции  либо  совершение  субъектом
естественной  монополии  действий,  признаваемых  злоупотреблением  доминирующим
положением  и  недопустимых  в  соответствии  с  антимонопольным  законодательством
Российской  Федерации,  за  исключением  случаев,  предусмотренных  статьей  9.21
настоящего Кодекса, -
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влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от
двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей либо дисквалификацию на срок до трех лет;
на  юридических  лиц  -  от  одной  сотой  до  пятнадцати  сотых  размера  суммы  выручки
правонарушителя от реализации товара (работы, услуги), на рынке которого совершено
административное правонарушение, либо размера суммы расходов правонарушителя на
приобретение товара (работы, услуги), на рынке которого совершено административное
правонарушение, но  не  более  одной  пятидесятой  совокупного  размера  суммы  выручки
правонарушителя от реализации всех товаров (работ, услуг) и не менее ста тысяч рублей,
а в случае, если сумма выручки правонарушителя от реализации товара (работы, услуги),
на рынке которого совершено административное правонарушение, либо сумма расходов
правонарушителя  на  приобретение  товара  (работы,  услуги),  на  рынке  которого
совершено  административное  правонарушение,  превышает  75  процентов  совокупного
размера суммы выручки правонарушителя от реализации всех товаров (работ, услуг) или
административное  правонарушение  совершено  на  рынке  товаров  (работ,  услуг),
реализация  которых  осуществляется  по  регулируемым  в  соответствии  с
законодательством  Российской  Федерации  ценам  (тарифам),  -  в  размере  от  трех
тысячных до трех сотых размера суммы выручки правонарушителя от реализации товара
(работы, услуги), на рынке которого совершено административное правонарушение, либо
размера суммы расходов правонарушителя на приобретение товара (работы, услуги), на
рынке  которого  совершено  административное  правонарушение,  но  не  более  одной
пятидесятой совокупного размера суммы выручки правонарушителя от реализации всех
товаров (работ, услуг) и не менее ста тысяч рублей.

Примечания:

1. Для целей применения настоящей главы выручка от реализации товаров (работ, услуг)
определяется  в  соответствии  со  статьями  248  и  249  Налогового  кодекса  Российской
Федерации,  а  расходы  на  приобретение  товаров  (работ,  услуг)  определяются  в
соответствии со статьями 254 и 268 Налогового кодекса Российской Федерации.
(Примечание  в  редакции,  введенной  в  действие  с  4  декабря  2013  года  Федеральным
законом от 2 ноября 2013 года № 285-ФЗ. - См. предыдущую редакцию)

2.  При  назначении  административного  наказания  за  совершение  административного
правонарушения,  предусмотренного  настоящей  статьей  либо  статьей  14.31.2 или  14.33
настоящего  Кодекса,  в  отношении  юридического  лица  учитываются  обстоятельства,
смягчающие административную ответственность, предусмотренные пунктами 2-7 части
1 статьи 4.2 настоящего Кодекса.
(Примечание  в  редакции,  введенной  в  действие  с  5  января  2016  года  Федеральным
законом от 5 октября 2015 года № 275-ФЗ. - См. предыдущую редакцию)

3.  При  назначении  административного  наказания  за  совершение  административного
правонарушения,  предусмотренного  настоящей  статьей  либо  статьей  14.31.2 или  14.33
настоящего  Кодекса,  в  отношении  юридического  лица  учитываются  обстоятельства,
отягчающие административную ответственность, предусмотренные пунктами 1 и 2 части
1  статьи  4.3  настоящего  Кодекса,  а  также  следующие  обстоятельства,  отягчающие
административную ответственность:

1)  совершение  длящегося  административного  правонарушения,  продолжительность
которого превышает один год;
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2)  причинение  в  результате  совершения  административного  правонарушения  ущерба
гражданам, организациям или государству в размере более одного миллиона рублей либо
извлечение  в  результате  совершения  административного  правонарушения  дохода  в
размере более пяти миллионов рублей;

3) совершение административного правонарушения, предусмотренного частью  7 статьи
19.8  настоящего  Кодекса,  если  за  это  административное  правонарушение  лицо  уже
подверглось  административному  наказанию,  по  которому  не  истек  срок,
предусмотренный  статьей  4.6  настоящего  Кодекса.  Данное  обстоятельство  может  быть
применено только к тому административному правонарушению, в рамках дела о котором
были  истребованы  сведения  (информация),  необходимые  для  расчета  размера
административного штрафа.     

4.  За  совершение  административного  правонарушения,  предусмотренного  настоящей
статьей  либо  статьей  14.31.2,  14.32  или  14.33  настоящего  Кодекса,  при  отсутствии
обстоятельств,  смягчающих  и  отягчающих  административную  ответственность,
административный  штраф  налагается  на  юридическое  лицо  в  размере  суммы
минимального  размера  административного  штрафа,  предусмотренного  за  совершение
данного  административного  правонарушения,  и  половины  разности  максимального
размера  административного  штрафа,  предусмотренного  за  совершение  данного
административного  правонарушения,  и  минимального  размера  административного
штрафа, предусмотренного за совершение данного административного правонарушения.
При  наличии  обстоятельств,  предусмотренных  пунктами  5  и  6  части  1  статьи  4.2
настоящего  Кодекса,  административный  штраф  налагается  на  юридическое  лицо  в
размере  суммы  минимального  размера  административного  штрафа,  предусмотренного
за  совершение  данного  административного  правонарушения.  При  наличии
обстоятельств,  смягчающих  административную  ответственность,  за  исключением
обстоятельств, предусмотренных пунктами 5 и 6 части 1 статьи 4.2 настоящего Кодекса,
размер  административного  штрафа,  налагаемого  на  юридическое  лицо,  подлежит
уменьшению за каждое такое обстоятельство на одну восьмую разности максимального
размера  административного  штрафа,  предусмотренного  за  совершение  данного
административного  правонарушения,  и  минимального  размера  административного
штрафа, предусмотренного за совершение данного административного правонарушения.
При  наличии  обстоятельств,  отягчающих  административную  ответственность,  размер
административного штрафа, налагаемого на юридическое лицо, подлежит увеличению за
каждое  такое  обстоятельство  на  одну  восьмую  разности  максимального  размера
административного  штрафа,  предусмотренного  за  совершение  данного
административного  правонарушения,  и  минимального  размера  административного
штрафа, предусмотренного за совершение данного административного правонарушения.
(Примечание  в  редакции,  введенной  в  действие  с  4  декабря  2013  года  Федеральным
законом от 2 ноября 2013 года № 285-ФЗ; в редакции, введенной в действие с 5 января
2016 года  Федеральным  законом  от  5 октября  2015 года  №  275-ФЗ.  - См.  предыдущую
редакцию)

5. Лицо, которому выдано предписание о перечислении в федеральный бюджет дохода,
полученного  от  монополистической  деятельности  или  недобросовестной  конкуренции,
не  может  быть  привлечено  к  административной  ответственности  в  соответствии  с
настоящей статьей, статьями 14.32 и 14.33 настоящего Кодекса, если такое предписание
исполнено.
(Примечание дополнительно включено с 5 января 2016 года Федеральным законом от 5
октября 2015 года № 275-ФЗ)
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Статья 14.31.1. Злоупотребление доминирующим положением
хозяйствующим субъектом, доля которого на рынке определенного
товара составляет менее 35 процентов
Дополнительно включена с 22 августа 2009 года Федеральным законом от 17 июля 2009
года № 160-ФЗ; утратила силу с 5 января 2016 года - Федеральный закон от 5 октября 2015
года № 275-ФЗ. - См. предыдущую редакцию

Статья 14.31.2. Манипулирование ценами на оптовом и (или) розничных
рынках электрической энергии (мощности)
1.  Манипулирование  ценами  на  оптовом  и  (или)  розничных  рынках  электрической
энергии  (мощности)  участниками  оптового  и  (или)  розничного  рынков  электрической
энергии (мощности), не занимающими доминирующего положения на соответствующих
рынках электрической энергии (мощности), -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от
двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятисот тысяч до
одного миллиона рублей.

2.  Совершение  административного  правонарушения,  предусмотренного  частью  1
настоящей  статьи,  должностным  лицом,  ранее  подвергнутым  административному
наказанию за аналогичное административное правонарушение, -

влечет дисквалификацию на срок от одного года до трех лет.

Статья 14.32. Заключение ограничивающего конкуренцию соглашения,
осуществление ограничивающих конкуренцию согласованных действий,
координация экономической деятельности
1. Заключение  хозяйствующим  субъектом  соглашения,  признаваемого  в  соответствии  с
антимонопольным законодательством Российской Федерации картелем, за исключением
случаев, предусмотренных частью 2 настоящей статьи, либо участие в нем -

влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от сорока
тысяч до пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок от одного года до трех
лет; на юридических лиц - от трех сотых до пятнадцати сотых размера суммы выручки
правонарушителя от реализации товара (работы, услуги), на рынке которого совершено
административное правонарушение, либо размера суммы расходов правонарушителя на
приобретение товара (работы, услуги), на рынке которого совершено административное
правонарушение, но не менее ста тысяч рублей.

2.  Заключение  хозяйствующим  субъектом  недопустимого  в  соответствии  с
антимонопольным  законодательством  Российской  Федерации  соглашения,  если  такое
соглашение  приводит  или  может  привести  к  повышению, снижению  или  поддержанию
цен  на  торгах,  либо  заключение  недопустимого  в  соответствии  с  антимонопольным
законодательством  Российской  Федерации  соглашения  между  организаторами  торгов  и
(или) заказчиками с участниками этих торгов, если такое соглашение имеет своей целью
либо  приводит  или  может  привести  к  ограничению  конкуренции  и  (или)  созданию
преимущественных условий для каких-либо участников, либо участие в них -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от
двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок до трех лет;
на юридических лиц - от одной десятой до одной второй начальной стоимости предмета
торгов,  но  не  более  одной  двадцать  пятой  совокупного  размера  суммы  выручки
правонарушителя от реализации всех товаров (работ, услуг) и не менее ста тысяч рублей.
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3.  Заключение  хозяйствующим  субъектом  недопустимого  в  соответствии  с
антимонопольным  законодательством  Российской  Федерации  "вертикального"
соглашения либо участие в нем -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от
пятнадцати  тысяч  до  тридцати  тысяч  рублей  или  дисквалификацию  на  срок  до  одного
года;  на  юридических  лиц  -  от  одной  сотой  до  пяти  сотых  размера  суммы  выручки
правонарушителя от реализации товара (работы, услуги), на рынке которого совершено
административное правонарушение, либо размера суммы расходов правонарушителя на
приобретение товара (работы, услуги), на рынке которого совершено административное
правонарушение,  но  не  менее  ста  тысяч  рублей,  а  в  случае,  если  сумма  выручки
правонарушителя от реализации товара (работы, услуги), на рынке которого совершено
административное  правонарушение,  либо  сумма  расходов  правонарушителя  на
приобретение товара (работы, услуги), на рынке которого совершено административное
правонарушение,  превышает  75  процентов  совокупного  размера  суммы  выручки
правонарушителя  от  реализации  всех  товаров  (работ,  услуг)  или  административное
правонарушение  совершено  на  рынке  товаров  (работ,  услуг),  реализация  которых
осуществляется  по  регулируемым  в  соответствии  с  законодательством  Российской
Федерации ценам (тарифам), - от двух тысячных до двух сотых размера суммы выручки
правонарушителя от реализации товара (работы, услуги), на рынке которого совершено
административное правонарушение, но не менее пятидесяти тысяч рублей.

4.  Заключение  хозяйствующим  субъектом  недопустимого  в  соответствии  с
антимонопольным законодательством Российской Федерации соглашения либо участие в
нем, за исключением случаев, предусмотренных частями 1-3 настоящей статьи, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от
пятнадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - от одной сотой до
пяти  сотых  размера  суммы  выручки  правонарушителя  от  реализации  товара  (работы,
услуги), на рынке которого совершено административное правонарушение, либо размера
суммы  расходов  правонарушителя  на  приобретение  товара  (работы,  услуги),  на  рынке
которого совершено административное правонарушение, но не менее ста тысяч рублей, а
в случае, если сумма выручки правонарушителя от реализации товара (работы, услуги), на
рынке  которого  совершено  административное  правонарушение,  либо  сумма  расходов
правонарушителя  на  приобретение  товара  (работы,  услуги),  на  рынке  которого
совершено  административное  правонарушение,  превышает  75  процентов  совокупного
размера суммы выручки правонарушителя от реализации всех товаров (работ, услуг) или
административное  правонарушение  совершено  на  рынке  товаров  (работ,  услуг),
реализация  которых  осуществляется  по  регулируемым  в  соответствии  с
законодательством Российской Федерации ценам (тарифам), - от двух тысячных до двух
сотых размера суммы выручки правонарушителя от реализации товара (работы, услуги),
на  рынке  которого  совершено  административное  правонарушение,  но  не  менее
пятидесяти тысяч рублей.

5. Координация экономической деятельности хозяйствующих субъектов, недопустимая в
соответствии с антимонопольным законодательством Российской Федерации, -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от сорока тысяч до
пятидесяти  тысяч  рублей; на  должностных  лиц  - от  сорока  тысяч  до  пятидесяти  тысяч
рублей  или  дисквалификацию  на  срок  до  трех  лет;  на  юридических  лиц  -  от  одного
миллиона до пяти миллионов рублей.

6.  Осуществление  хозяйствующим  субъектом  недопустимых  в  соответствии  с
антимонопольным законодательством Российской Федерации согласованных действий -
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влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти
тысяч  до  двадцати  тысяч  рублей; на  юридических  лиц  - от  одной  сотой  до  трех  сотых
размера  суммы  выручки  правонарушителя  от  реализации  товара  (работы,  услуги),  на
рынке  которого  совершено  административное  правонарушение,  либо  размера  суммы
расходов правонарушителя на приобретение товара (работы, услуги), на рынке которого
совершено административное правонарушение, но не менее пятидесяти тысяч рублей, а
в случае, если сумма выручки правонарушителя от реализации товара (работы, услуги), на
рынке  которого  совершено  административное  правонарушение,  либо  сумма  расходов
правонарушителя  на  приобретение  товара  (работы,  услуги),  на  рынке  которого
совершено  административное  правонарушение,  превышает  75  процентов  совокупного
размера суммы выручки правонарушителя от реализации всех товаров (работ, услуг) или
административное  правонарушение  совершено  на  рынке  товаров  (работ,  услуг),
реализация  которых  осуществляется  по  регулируемым  в  соответствии  с
законодательством  Российской  Федерации  ценам  (тарифам),  -  от  одной  тысячной  до
одной  сотой  размера  суммы  выручки  правонарушителя  от  реализации  товара  (работы,
услуги), на рынке которого совершено административное правонарушение, но не менее
пятидесяти тысяч рублей.

7. Заключение  федеральным  органом  исполнительной  власти, органом  исполнительной
власти  субъекта  Российской  Федерации,  органом  местного  самоуправления,  иными
осуществляющими  функции  указанных  органов  органом  или  организацией  либо
государственным  внебюджетным  фондом  недопустимого  в  соответствии  с
антимонопольным  законодательством  Российской  Федерации  соглашения  либо
осуществление указанными органами или организациями недопустимых в соответствии
с антимонопольным законодательством Российской Федерации согласованных действий
-

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от
двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок до трех лет.

Примечания:

1.  Лицо  (группа  лиц,  определяемая  в  соответствии  с  антимонопольным
законодательством  Российской  Федерации),  добровольно  заявившее  в  федеральный
антимонопольный  орган  или  его  территориальный  орган  о  заключении  им
недопустимого  в  соответствии  с  антимонопольным  законодательством  Российской
Федерации  соглашения  либо  об  осуществлении  недопустимых  в  соответствии  с
антимонопольным  законодательством  Российской  Федерации  согласованных  действий,
освобождается  от  административной  ответственности  за  административные
правонарушения,  предусмотренные  частями  1-4,  6  и  7  настоящей  статьи,  при
выполнении в совокупности следующих условий:

на  момент  обращения  лица  с  заявлением  антимонопольный  орган  не  располагал
соответствующими  сведениями  и  документами  о  совершенном  административном
правонарушении;

лицо  отказалось  от  участия  или  дальнейшего  участия  в  соглашении  либо  от
осуществления или дальнейшего осуществления согласованных действий;

представленные  сведения  и  документы  являются  достаточными  для  установления
события административного правонарушения.

Освобождению  от  административной  ответственности  подлежит  лицо,  первым
выполнившее все условия, предусмотренные настоящим примечанием.
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2. Не подлежит рассмотрению заявление, поданное одновременно от имени нескольких
лиц, заключивших недопустимое в соответствии с антимонопольным законодательством
Российской Федерации соглашение или осуществлявших недопустимые в соответствии с
антимонопольным законодательством Российской Федерации согласованные действия.

3.  При  назначении  административного  наказания  за  совершение  административного
правонарушения,  предусмотренного  настоящей  статьей,  в  отношении  юридического
лица  учитываются  обстоятельства,  смягчающие  административную  ответственность,
предусмотренные  пунктами  2-7  части  1  статьи  4.2  настоящего  Кодекса,  а  также
следующие обстоятельства, смягчающие административную ответственность:

1)  лицо,  совершившее  административное  правонарушение,  не  является  организатором
ограничивающих  конкуренцию  соглашения  или  согласованных  действий  и  (или)
получило обязательные для исполнения указания участвовать в них;

2) лицо, совершившее административное правонарушение, не приступило к исполнению
заключенного им ограничивающего конкуренцию соглашения.

4.  При  назначении  административного  наказания  за  совершение  административного
правонарушения,  предусмотренного  настоящей  статьей,  в  отношении  юридического
лица  учитываются  обстоятельства,  отягчающие  административную  ответственность,
предусмотренные пунктами 1 и 2 части 1 статьи 4.3, пунктами 1, 2 и 3 примечания  3 к
статье  14.31  настоящего  Кодекса,  а  также  следующие  обстоятельства,  отягчающие
административную ответственность:

1)  организация  лицом,  совершившим  административное  правонарушение,
ограничивающих конкуренцию соглашения или согласованных действий;

2) принуждение  лицом, совершившим  административное  правонарушение, иных  лиц  к
совершению  административного  правонарушения  либо  к  продолжению  участия  в
ограничивающих конкуренцию соглашении или согласованных действиях;

3)  использование  лицом,  совершившим  административное  правонарушение,  в  целях
исполнения ограничивающего конкуренцию соглашения, ответственность за заключение
которого  предусмотрена  частями  1 и  2 настоящей  статьи,  программы  для  электронных
вычислительных  машин,  позволяющей  осуществлять  принятие  решений  (совершение
действий), направленных  на  исполнение  такого  соглашения,  в  автоматическом  режиме
(без участия человека).
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5. За совершение административного правонарушения, предусмотренного частями 1-4, 6
и  7  настоящей  статьи,  административный  штраф  на  юридическое  лицо  налагается  в
размере  суммы  минимального  размера  административного  штрафа,  предусмотренного
за  совершение  данного  административного  правонарушения,  если  такое  юридическое
лицо (группа лиц, определяемая в соответствии с антимонопольным законодательством
Российской  Федерации)  добровольно  заявило  в  федеральный  антимонопольный  орган
или  его  территориальный  орган  о  заключении  им  недопустимого  в  соответствии  с
антимонопольным  законодательством  Российской  Федерации  соглашения  либо  об
осуществлении  недопустимых  в  соответствии  с  антимонопольным  законодательством
Российской Федерации согласованных действий и в совокупности выполнило следующие
условия:

лицо признало факт совершения административного правонарушения;

лицо отказалось от участия либо дальнейшего участия в соглашении или согласованных
действиях;

представленные  сведения  и  документы  являются  достаточными  для  установления
события административного правонарушения.

Административный  штраф  в  предусмотренном  настоящим  примечанием  размере
налагается  на  юридические  лица, вторым и  третьим  выполнившие  условия  настоящего
примечания. Настоящее  примечание  не  применяется  в  отношении  юридического  лица,
являющегося  организатором  недопустимого  в  соответствии  с  антимонопольным
законодательством Российской Федерации соглашения.

6.  При  определении  в  соответствии  с  настоящей  статьей  размера  административного
штрафа,  исчисляемого  от  начальной  стоимости  предмета  торгов,  проводимых  для
заключения  договора  (контракта),  срок  исполнения  которого  превышает  один  год,
размер  начальной  стоимости  предмета  таких  торгов  определяется  пропорционально
стоимости предмета торгов за один год.

Статья 14.33. Недобросовестная конкуренция
1. Недобросовестная конкуренция, если эти действия не содержат уголовно наказуемого
деяния,  за  исключением  случаев,  предусмотренных  статьей  14.3 настоящего  Кодекса  и
частью 2 настоящей статьи, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от
двенадцати  тысяч  до  двадцати  тысяч  рублей;  на  юридических  лиц  -  от  ста  тысяч  до
пятисот тысяч рублей.

2.  Недобросовестная  конкуренция,  выразившаяся  во  введении  в  оборот  товара  с
незаконным  использованием  результатов  интеллектуальной  деятельности  и
приравненных  к  ним  средств  индивидуализации  юридического  лица,  средств
индивидуализации продукции, работ, услуг, -

влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере двадцати
тысяч рублей либо дисквалификацию на срок до трех лет; на юридических лиц - от одной
сотой  до  пятнадцати  сотых  размера  суммы  выручки  правонарушителя  от  реализации
товара (работы, услуги), на рынке которого совершено правонарушение, но не менее ста
тысяч рублей.

Статья 14.34. Нарушение правил организации деятельности по продаже
товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на розничных рынках
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1. Разработка и утверждение схемы размещения торговых мест на розничном рынке без
согласования  с  органами,  уполномоченными  на  осуществление  федерального
государственного  пожарного  надзора,  федерального  государственного  санитарно-
эпидемиологического  надзора,  федерального  государственного  надзора  в  области
защиты прав потребителей, а также контроля за охраной общественного порядка -

влекут  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от
двадцати  пяти  тысяч  до  пятидесяти  тысяч  рублей;  на  юридических  лиц  -  от  двухсот
пятидесяти тысяч до пятисот тысяч рублей.

2.  Организация  и  предоставление  торговых  мест  на  розничном  рынке,  не
предусмотренных  схемой  их  размещения,  при  отсутствии  указанной  схемы  или  без
заключения  договоров  о  предоставлении  торговых  мест,  а  равно  предоставление
торговых мест на срок, превышающий срок, установленный федеральным законом, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от  пяти
тысяч  до  двадцати  тысяч  рублей; на  юридических  лиц  - от  ста  тысяч  до  трехсот  тысяч
рублей.

3.  Незаконный  отказ  или  уклонение  от  предоставления  торговых  мест  на  розничном
рынке, если обязательность их предоставления в соответствующем случае предусмотрена
федеральным законом, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от  пяти
тысяч  до  двадцати  тысяч  рублей; на  юридических  лиц  - от  ста  тысяч  до  трехсот  тысяч
рублей.

4.  Предоставление  товаропроизводителям  на  сельскохозяйственном  рынке  или  членам
сельскохозяйственного  потребительского  кооператива  на  сельскохозяйственном
кооперативном  рынке  торговых  мест  в  количестве  менее  установленного  федеральным
законом  либо  предоставление  торгового  места  на  сельскохозяйственном  рынке  или  на
сельскохозяйственном  кооперативном  рынке  на  основании  коллективного  обращения
без соблюдения условий, установленных федеральным законом, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от  пяти
тысяч  до  двадцати  тысяч  рублей; на  юридических  лиц  - от  ста  тысяч  до  трехсот  тысяч
рублей.

5. Организация деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на
розничном  рынке  при  отсутствии  паспорта  безопасности,  а  равно  нарушение
установленных  требований  к  оформлению  или  утверждению  паспорта  безопасности
розничного рынка -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от
двадцати  пяти  тысяч  до  пятидесяти  тысяч  рублей;  на  юридических  лиц  -  от  двухсот
пятидесяти тысяч до пятисот тысяч рублей.

6.  Уклонение  от  ведения  реестра  продавцов  или  реестра  договоров  о  предоставлении
торговых мест -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от  пяти
тысяч  до  двадцати  тысяч  рублей; на  юридических  лиц  - от  ста  тысяч  до  трехсот  тысяч
рублей.



7.  Несвоевременное  или  неточное  внесение  записей  в  реестр  продавцов  или  реестр
договоров  о  предоставлении  торговых  мест  либо  хранение  или  ведение  реестра
продавцов или реестра договоров о предоставлении торговых мест в местах, доступных
для посторонних лиц, или в условиях, при которых не обеспечивается предотвращение
утраты, искажения или подделки содержащейся в указанных реестрах информации, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от  пяти
тысяч  до  двадцати  тысяч  рублей; на  юридических  лиц  - от  ста  тысяч  до  трехсот  тысяч
рублей.

8. Организация и осуществление деятельности по продаже товаров (выполнению работ,
оказанию услуг) на розничном рынке без оформления и (или) выдачи карточки продавца
либо без соблюдения требований, предъявляемых к ее оформлению, -

влекут  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от  пяти
тысяч  до  двадцати  тысяч  рублей; на  юридических  лиц  - от  ста  тысяч  до  трехсот  тысяч
рублей.

Примечание. Административная ответственность, установленная настоящей статьей, не
применяется  за  нарушения  в  сфере  организации  деятельности  по  продаже
энергетических  ресурсов  на  розничных  рынках  и  по  продаже  товаров  (выполнению
работ,  оказанию  услуг)  на  ярмарках,  организуемых  вне  пределов  розничных  рынков  и
имеющих  временный  характер,  а  также  за  нарушение  установленного  органом
государственной  власти  субъекта  Российской  Федерации  упрощенного  порядка
предоставления торговых мест на розничном рынке (примечание в редакции, введенной
в действие с 7 января 2011 года Федеральным законом от 23 декабря 2010 года № 369-ФЗ,
- см. предыдущую редакцию).

Статья 14.35. Нарушение законодательства о государственном
кадастровом учете недвижимого имущества и кадастровой деятельности
1.  Несвоевременное  или  неточное  внесение  сведений  о  недвижимом  имуществе  в
государственный  кадастр  недвижимости  должностными  лицами  органа,
осуществляющего государственный кадастровый учет недвижимого имущества и ведение
государственного  кадастра  недвижимости,  или  подведомственных  данному  органу
государственных учреждений -

влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от одной
тысячи до двух тысяч рублей.

2.  Незаконный  отказ  в  предоставлении  или  несвоевременное  предоставление
указанными  в  части  1  настоящей  статьи  должностными  лицами  внесенных  в
государственный кадастр недвижимости сведений -

влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от одной
тысячи до двух тысяч рублей.

3. Нарушение  установленного  законом  порядка  информационного  взаимодействия  при
ведении государственного кадастра недвижимости должностным лицом, ответственным
за  представление  в  указанном  порядке  соответствующего  документа,  а  равно
представление в указанном порядке документа, содержащего недостоверные сведения, -

влечет предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц
в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей.
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4.  Внесение  кадастровым  инженером  заведомо  ложных  сведений  в  межевой  план,
технический  план,  акт  обследования,  проект  межевания  земельного  участка  или
земельных участков либо карту-план территории или подлог документов, на основании
которых были подготовлены межевой план, технический план, акт обследования, проект
межевания  земельного  участка  или  земельных  участков  либо  карта-план  территории,
если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, -

влечет  наложение  административного  штрафа  в  размере  от  тридцати  тысяч  до
пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок до трех лет.

5.  Нарушение  органами  государственной  власти,  органами  местного  самоуправления,
иными  лицами  требований  к  подаче  в  установленный  срок  в  орган,  осуществляющий
государственный кадастровый учет недвижимого имущества и ведение государственного
кадастра  недвижимости,  заявления  о  кадастровом  учете  в  связи  с  предоставлением
земельного  участка  для  освоения  территории  в  целях  строительства  и  эксплуатации
наемного  дома  социального  использования  или  для  освоения  территории  в  целях
строительства  и  эксплуатации  наемного  дома  коммерческого  использования  либо
принятием  акта,  решения  или  заключением  договора,  предусматривающих
строительство  на  земельном  участке  наемного  дома  социального  использования  или
наемного дома коммерческого использования, -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере ста тысяч рублей; на
должностных  лиц  -  пятидесяти  тысяч  рублей;  на  лиц,  осуществляющих
предпринимательскую  деятельность  без  образования  юридического  лица,  -  ста  тысяч
рублей; на юридических лиц - четырехсот тысяч рублей.

6.  Предоставление  должностными  лицами  органов  государственной  власти,  органов
местного  самоуправления,  организациями  или  гражданами  полученных  ими  сведений,
содержащихся  в  Едином  государственном  реестре  недвижимости,  третьим  лицам  за
плату, либо создание сайтов в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет"
и  программ  для  электронных  вычислительных  машин,  в  том  числе  мобильных
приложений, посредством которых предоставляется доступ к информационным ресурсам
и  обеспечивается  возможность  предоставления  сведений,  содержащихся  в  Едином
государственном реестре недвижимости, либо использование таких сайтов, программ и
приложений  создавшими  их  гражданами,  организациями  или  иными  лицами  в  целях
предоставления,  в  том  числе  организации  и  (или)  обеспечения  предоставления,
указанных сведений заинтересованным лицам, если эти действия не содержат признаков
уголовно наказуемого деяния, -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятнадцати тысяч
до  двадцати  пяти  тысяч  рублей; на  должностных  лиц  - от  сорока  тысяч  до  пятидесяти
тысяч  рублей;  на  лиц,  осуществляющих  предпринимательскую  деятельность  без
образования  юридического  лица,  -  от  восьмидесяти  тысяч  до  ста  тысяч  рублей;  на
юридических лиц - от трехсот пятидесяти тысяч до четырехсот тысяч рублей.

7.  Повторное  совершение  административного  правонарушения,  предусмотренного
частью 6 настоящей статьи, -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от сорока тысяч до
пятидесяти  тысяч  рублей;  на  должностных  лиц  -  от  восьмидесяти  тысяч  до  ста  тысяч
рублей  либо  дисквалификацию  на  срок  до  одного  года;  на  лиц,  осуществляющих
предпринимательскую  деятельность  без  образования  юридического  лица,  -  от  ста
пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей; на юридических лиц - от пятисот тысяч до
шестисот тысяч рублей.
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Примечание. Положения частей 6 и 7 настоящей статьи не распространяются на случаи,
предусмотренные частями 27-27.2 статьи 62 Федерального закона от 13 июля 2015 года №
218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости".
(Примечание  дополнительно  включено  с  9  мая  2023 года  Федеральным  законом  от  28
апреля 2023 года № 151-ФЗ)

Статья 14.36. Непредставление или несвоевременное представление
документов о споре, связанном с созданием юридического лица,
управлением им или участием в нем
Непредставление или несвоевременное представление документов о споре, связанном с
созданием  юридического  лица,  управлением  им  или  участием  в  нем,  участникам
(акционерам,  членам,  учредителям)  юридического  лица  в  случае,  если  представление
таких документов предусмотрено законом, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от  двух
тысяч до пяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок до трех лет; на юридических
лиц - от десяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

Статья 14.37. Нарушения требований к установке и (или) эксплуатации
рекламной конструкции
Установка  и  (или)  эксплуатация  рекламной  конструкции  без  предусмотренного
законодательством  разрешения  на  ее  установку  и  эксплуатацию,  а  равно  установка  и
(или)  эксплуатация  рекламной  конструкции  с  нарушением  требований  технического
регламента, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 статьи 11.21 настоящего
Кодекса, -

влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до
одной тысячи пятисот рублей; на должностных лиц - от трех тысяч до пяти тысяч рублей;
на юридических лиц - от пятисот тысяч до одного миллиона рублей.

Статья 14.38. Размещение рекламы на дорожных знаках и транспортных
средствах
1.  Размещение  рекламы,  имеющей  сходство  с  дорожными  знаками,  или  размещение
рекламы  на  знаке  дорожного  движения,  его  опоре  или  любом  ином  приспособлении,
предназначенном для регулирования дорожного движения, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  граждан  в  размере  от  двух  тысяч  до
двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч
рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей.

2.  Использование  транспортного  средства  исключительно  или  преимущественно  в
качестве  передвижной  рекламной  конструкции,  в  том  числе  переоборудование
транспортного  средства  для  распространения  рекламы,  в  результате  которого
транспортное  средство  полностью  или  частично  утратило  функции,  для  выполнения
которых  оно  было  предназначено,  переоборудование  кузова  транспортного  средства  с
приданием ему вида определенного товара, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  граждан  в  размере  от  трех  тысяч  до
пяти  тысяч  рублей;  на  должностных  лиц  -  от  тридцати  тысяч  до  пятидесяти  тысяч
рублей; на юридических лиц - от пятисот тысяч до одного миллиона рублей.     

https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RMO2O6/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RMO2O6/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RRG2OV/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00RRG2OV/
https://1otruda.ru/?#/document/99/420287404/XA00MDS2NU/
https://1otruda.ru/?#/document/99/420287404/XA00MDS2NU/
https://1otruda.ru/?#/document/99/420287404/XA00MFU2NR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/420287404/XA00MFU2NR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/420287404/XA00MFU2NR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/420287404/XA00MFU2NR/
https://1otruda.ru/?#/document/99/1301437618/XA00LVS2MC/
https://1otruda.ru/?#/document/99/1301437618/XA00LVS2MC/
https://1otruda.ru/?#/document/99/1301437618/XA00LVS2MC/
https://1otruda.ru/?#/document/99/1301437618/XA00LVS2MC/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M762MU/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M762MU/


3. Размещение рекламы на транспортном средстве, на наружные поверхности которого
нанесены  специальные  цветографические  схемы  автомобилей  оперативных  служб,
транспортном средстве, оборудованном устройствами для подачи специальных световых
и  звуковых  сигналов,  транспортном  средстве  федеральной  почтовой  связи,  на  боковых
поверхностях которого расположены по диагонали белые полосы на синем фоне, а также
на транспортном средстве, предназначенном для перевозки опасных грузов, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  граждан  в  размере  от  двух  тысяч  до
двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей;
на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей.

4.  Размещение  на  транспортном  средстве  рекламы,  создающей  угрозу  безопасности
дорожного движения, в том числе рекламы, ограничивающей обзор лицу, управляющему
транспортным средством, и другим участникам дорожного движения, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  граждан  в  размере  от  двух  тысяч  до
двух  тысяч  пятисот  рублей; на  должностных  лиц  - от  десяти  тысяч  до  двадцати  тысяч
рублей; на юридических лиц - от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей.

5. Распространение звуковой рекламы с использованием транспортных средств, а также
звуковое  сопровождение  рекламы,  распространяемой  с  использованием  транспортных
средств, -

влечет  наложение  административного  штрафа  на  граждан  в  размере  от  двух  тысяч  до
двух  тысяч  пятисот  рублей;  на  должностных  лиц  -  от  четырех  тысяч  до  семи  тысяч
рублей; на юридических лиц - от сорока тысяч до ста тысяч рублей.

Статья 14.39. Нарушение требований законодательства о предоставлении
гостиничных услуг
Предоставление  гостиничных  услуг  без  свидетельства  о  присвоении  гостинице
определенной  категории,  установленной  положением  о  классификации  гостиниц,  либо
использование  в  рекламе,  названии  гостиницы  или  деятельности,  связанной  с
использованием  гостиницы,  категории,  не  соответствующей  категории,  указанной  в
таком свидетельстве, -

влечет предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц
в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от одной
сороковой до одной двадцать пятой совокупного размера суммы выручки от реализации
всех товаров (работ, услуг) за календарный год, предшествующий году, в котором было
выявлено административное правонарушение, либо за предшествующую дате выявления
административного правонарушения часть календарного года, в котором было выявлено
административное правонарушение, если правонарушитель не осуществлял деятельность
по реализации товаров (работ, услуг) в предшествующем календарном году, но не менее
пятидесяти тысяч рублей.

Примечания:

1.  За  административные  правонарушения,  предусмотренные  настоящей  статьей,  лица,
осуществляющие  предпринимательскую  деятельность  без  образования  юридического
лица, несут административную ответственность как юридические лица.

2. Для целей применения настоящей статьи выручка от реализации товаров (работ, услуг)
определяется в соответствии со статьей 249 Налогового кодекса Российской Федерации.
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1.1.  Административный  штраф,  назначенный  иностранному  гражданину  или  лицу  без
гражданства  одновременно  с  административным  выдворением  за  пределы  Российской
Федерации,  должен  быть  уплачен  не  позднее  следующего  дня  после  дня  вступления  в
законную  силу  соответствующего  постановления  по  делу  об  административном
правонарушении.

1.2.  Административный  штраф,  назначенный  за  административное  правонарушение,
предусмотренное  статьей  11.23,  11.26,  11.27  или  11.29,  либо  главой  12  настоящего
Кодекса,  совершенное  на  транспортном  средстве,  зарегистрированном  в  иностранном
государстве, либо частью 1 статьи 20.25 (в  части  неуплаты  административного  штрафа,
назначенного  за  административное  правонарушение,  предусмотренное  статьей  11.23,
11.26, 11.27 или 11.29 либо главой 12 настоящего Кодекса, совершенное на транспортном
средстве, зарегистрированном в иностранном государстве) настоящего Кодекса, должен
быть  уплачен  до  выезда  указанного  транспортного  средства  с  территории  Российской
Федерации, но не позднее срока, указанного в части 1 настоящей статьи.

1.3. При уплате административного штрафа лицом, привлеченным к административной
ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного
главой  12  настоящего  Кодекса,  за  исключением  административных  правонарушений,
предусмотренных частью 1.1 статьи 12.1, частями 2 и 4 статьи 12.7, статьей 12.8, частями 6
и  7 статьи  12.9, статьей  12.10, частью  3 статьи  12.12, частью  5 статьи  12.15, частью  3.1
статьи  12.16,  частями  4-6  статьи  12.23,  статьями  12.24,  12.26,  частью  3  статьи  12.27
настоящего  Кодекса,  не  позднее  двадцати  дней  со  дня  вынесения  постановления  о
наложении административного штрафа административный штраф может быть уплачен в
размере половины суммы наложенного административного штрафа. В случае, если копия
постановления  о  назначении  административного  штрафа,  направленная  лицу,
привлеченному  к  административной  ответственности,  по  почте  заказным  почтовым
отправлением, поступила в его адрес после истечения двадцати дней со дня вынесения
такого  постановления,  указанный  срок  подлежит  восстановлению  судьей,  органом,
должностным  лицом,  вынесшими  такое  постановление,  по  ходатайству  лица,
привлеченного  к  административной  ответственности.  Определение  об  отклонении
указанного  ходатайства  может  быть  обжаловано  в  соответствии  с  правилами,
установленными  главой  30  настоящего  Кодекса.  В  случае,  если  исполнение
постановления  о  назначении  административного  штрафа  было  отсрочено  либо
рассрочено  судьей,  органом,  должностным  лицом,  вынесшими  постановление,
административный штраф уплачивается в полном размере.
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1.3-1.  При  уплате  административного  штрафа  за  административное  правонарушение,
предусмотренное статьями 5.53-5.55, частями 1, 3 и 4 статьи 13.25, частью 1 статьи 14.4.1,
частями 1-5 и 7-9 статьи 14.24, статьями 14.29, 14.30, 14.36, частями 1-3 статьи 14.52 (в
отношении  саморегулируемых  организаций  в  сфере  финансового  рынка),  статьями
14.52.2, 15.17-15.20, 15.22, 15.23.1, 15.24.1, 15.26, частями 2-4, 6 статьи 15.26.1, статьями
15.26.2 - 15.26.5, 15.28, 15.29, 15.31, 15.34.1, 15.35, 15.36, 15.38-15.40.1, частью  9  статьи
19.5,  статьей  19.7.3  настоящего  Кодекса,  лицом,  привлеченным  к  административной
ответственности  за  совершение  данного  административного  правонарушения,  либо
иным физическим или юридическим лицом не позднее двадцати дней со дня вынесения
постановления  о  наложении  административного  штрафа  административный  штраф
может  быть  уплачен  в  размере  половины  суммы  наложенного  административного
штрафа. В случае, если копия постановления о назначении административного штрафа,
направленная  лицу,  привлеченному  к  административной  ответственности,  по  почте
заказным почтовым отправлением, поступила в его адрес после истечения двадцати дней
со  дня  вынесения  такого  постановления,  указанный  срок  подлежит  восстановлению
судьей, органом, должностным лицом, вынесшими такое постановление, по ходатайству
лица, привлеченного к административной ответственности. Определение об отклонении
указанного  ходатайства  может  быть  обжаловано  в  соответствии  с  правилами,
установленными  главой  30  настоящего  Кодекса.  В  случае,  если  исполнение
постановления  о  назначении  административного  штрафа  было  отсрочено  либо
рассрочено  судьей,  органом,  должностным  лицом,  вынесшими  постановление,
административный штраф уплачивается в полном размере.

1.3-2.  При  уплате  административного  штрафа  юридическим  лицом,  являющимся
субъектом  малого  или  среднего  предпринимательства,  привлеченным  к
административной ответственности за совершение административного правонарушения,
предусмотренного  частями  1-4 статьи  14.32  настоящего  Кодекса,  не  позднее  двадцати
дней  со  дня  вынесения  постановления  о  наложении  административного  штрафа
административный штраф может быть уплачен в размере половины суммы наложенного
административного  штрафа.  В  случае,  если  копия  постановления  о  назначении
административного  штрафа,  направленная  юридическому  лицу,  привлеченному  к
административной  ответственности,  по  почте  заказным  почтовым  отправлением,
поступила  в  его  адрес  после  истечения  двадцати  дней  со  дня  вынесения  такого
постановления,  указанный  срок  подлежит  восстановлению  судьей,  органом,
должностным  лицом,  вынесшими  такое  постановление,  по  ходатайству  юридического
лица, привлеченного к административной ответственности. Определение об отклонении
указанного  ходатайства  может  быть  обжаловано  в  соответствии  с  правилами,
установленными  главой  30  настоящего  Кодекса.  В  случае,  если  исполнение
постановления  о  назначении  административного  штрафа  было  отсрочено  либо
рассрочено  судьей,  органом,  должностным  лицом,  вынесшими  постановление,
административный штраф уплачивается в полном размере.
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1.3-3.  При  уплате  административного  штрафа  за  административное  правонарушение,
выявленное в ходе осуществления государственного контроля (надзора), муниципального
контроля,  лицом,  привлеченным  к  административной  ответственности  за  совершение
данного административного правонарушения, либо иным физическим или юридическим
лицом  не  позднее  двадцати  дней  со  дня  вынесения  постановления  о  наложении
административного  штрафа  административный  штраф  может  быть  уплачен  в  размере
половины  суммы  наложенного  административного  штрафа,  за  исключением
административных  правонарушений,  предусмотренных  статьями  13.15,  13.37,  14.31,
14.31.2, частями 5-7 статьи 14.32, статьями 14.33, 14.56, 15.21, 15.30, 19.3, частями 1-8.1,
9.1-39 статьи  19.5,  статьями  19.5.1,  19.6,  19.8-19.8.2,  19.23,  частями  2  и  3  статьи  19.27,
статьями 19.28, 19.29, 19.30, 19.33, 19.34, 20.3, частью 2 статьи 20.28 настоящего Кодекса. В
случае,  если  копия  постановления  о  назначении  административного  штрафа,
направленная  лицу,  привлеченному  к  административной  ответственности,  по  почте
заказным почтовым отправлением, поступила в его адрес после истечения двадцати дней
со  дня  вынесения  такого  постановления,  указанный  срок  подлежит  восстановлению
судьей, органом, должностным лицом, вынесшими такое постановление, по ходатайству
лица, привлеченного к административной ответственности. Определение об отклонении
указанного  ходатайства  может  быть  обжаловано  в  соответствии  с  правилами,
установленными  главой  30  настоящего  Кодекса.  В  случае,  если  исполнение
постановления  о  назначении  административного  штрафа  было  отсрочено  либо
рассрочено  судьей,  органом,  должностным  лицом,  вынесшими  такое  постановление,
административный штраф уплачивается в полном размере.

1.4.  Административный  штраф,  назначенный  за  совершение  административного
правонарушения,  предусмотренного  статьей  15.27.3  или  19.28  настоящего  Кодекса,
должен  быть  уплачен  не  позднее  семи  дней  со  дня  вступления  постановления  о
наложении административного штрафа в законную силу.

1.5.  Административный  штраф,  предусмотренный  частями  1-1.4  настоящей  статьи,
может  быть  уплачен  в  соответствующем  размере  лицом,  привлеченным  к
административной  ответственности,  до  дня  вступления  постановления  о  наложении
административного штрафа в законную силу.

2.  При  отсутствии  самостоятельного  заработка  у  несовершеннолетнего
административный  штраф  взыскивается  с  его  родителей  или  иных  законных
представителей.

3. Сумма административного штрафа вносится или переводится лицом, привлеченным к
административной  ответственности,  в  кредитную  организацию,  в  том  числе  с
привлечением  банковского  платежного  агента  или  банковского  платежного  субагента,
осуществляющих деятельность в соответствии с Федеральным законом "О национальной
платежной системе", организацию федеральной почтовой связи либо платежному агенту,
осуществляющему деятельность в соответствии с Федеральным законом от 3 июня 2009
года  №  103-ФЗ  "О  деятельности  по  приему  платежей  физических  лиц, осуществляемой
платежными агентами".

4. Часть утратила силу с 1 января 2008 года - Федеральный закон от 24 июля 2007 года №
210-ФЗ. - См. предыдущую редакцию.
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5. При отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа,
и  информации  об  уплате  административного  штрафа  в  Государственной
информационной системе о государственных и муниципальных платежах по истечении
срока,  указанного  в  части  1,  1.1  или  1.4  настоящей  статьи,  судья,  орган,  должностное
лицо,  вынесшие  постановление,  изготавливают  второй  экземпляр  указанного
постановления и направляют его в течение десяти суток, а в случаях, предусмотренных
частями  1.1  и  1.4  настоящей  статьи,  в  течение  одних  суток  судебному  приставу-
исполнителю  для  исполнения  в  порядке,  предусмотренном  федеральным
законодательством.  В  случае  изготовления  второго  экземпляра  постановления  о
наложении административного штрафа в форме электронного документа, юридическая
сила  которого  подтверждена  усиленной  квалифицированной  электронной  подписью  в
соответствии с законодательством Российской Федерации, указанный второй экземпляр
направляется судебному приставу-исполнителю в электронном виде по информационно-
телекоммуникационным  сетям.  Кроме  того,  должностное  лицо  федерального  органа
исполнительной  власти,  структурного  подразделения  или  территориального  органа,
иного  государственного  органа,  рассмотревших  дело  об  административном
правонарушении,  либо  уполномоченное  лицо  коллегиального  органа,  рассмотревшего
дело об административном правонарушении, составляет протокол об административном
правонарушении,  предусмотренном  частью  1  статьи  20.25  настоящего  Кодекса,  в
отношении  лица,  не  уплатившего  административный  штраф.  Протокол  об
административном  правонарушении,  предусмотренном  частью  1  статьи  20.25
настоящего  Кодекса,  в  отношении  лица,  не  уплатившего  административный  штраф  по
делу  об  административном  правонарушении,  рассмотренному  судьей,  составляет
судебный  пристав-исполнитель.  Протокол  об  административном  правонарушении,
предусмотренном  частью  1 статьи  20.25 настоящего  Кодекса,  не  составляется  в  случае,
указанном в примечании 1 к статье 20.25 настоящего Кодекса.

6. Часть утратила силу с 11 декабря 2003 года - Федеральный закон от 8 декабря 2003 года
№ 161-ФЗ. - См. предыдущую редакцию.

7. Часть утратила силу с 11 декабря 2003 года - Федеральный закон от 8 декабря 2003 года
№ 161-ФЗ. - См. предыдущую редакцию.

8.  Банк  или  иная  кредитная  организация,  организация  федеральной  почтовой  связи,
платежный  агент, осуществляющий  деятельность  по  приему  платежей  физических  лиц,
или  банковский  платежный  агент  (субагент),  осуществляющий  деятельность  в
соответствии  с  Федеральным  законом  "О  национальной  платежной  системе",  которым
уплачивается  сумма  административного  штрафа,  обязаны  направлять  информацию  об
уплате  административного  штрафа  в  Государственную  информационную  систему  о
государственных  и  муниципальных  платежах  в  порядке  и  сроки,  предусмотренные
Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ "Об организации предоставления
государственных и муниципальных услуг".

Статья 32.3. Исполнение постановления о наложении административного
штрафа на месте совершения административного правонарушения
Статья утратила силу с 24 ноября 2009 года - Федеральный закон от 9 ноября 2009 года №
249-ФЗ. - См. предыдущую редакцию

Статья 32.4. Исполнение постановления о конфискации вещи,
явившейся орудием совершения или предметом административного
правонарушения
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1.  Постановление  судьи  о  конфискации  вещи,  явившейся  орудием  совершения  или
предметом  административного  правонарушения,  исполняется  судебным  приставом-
исполнителем  в  порядке,  предусмотренном  федеральным  законодательством,  а
постановление о конфискации оружия и боевых припасов - территориальными органами
федерального  органа  исполнительной  власти,  осуществляющего  функции  в  сфере
деятельности войск национальной гвардии Российской Федерации.

1.1.  Постановление  судьи  о  конфискации  вещи,  явившейся  орудием  совершения  или
предметом  административного  правонарушения,  ответственность  за  которое
предусмотрена  статьей  14.10  или  главой  16  настоящего  Кодекса,  исполняется
таможенным  органом,  осуществившим  изъятие  указанной  вещи,  путем  ее  передачи
органу (организации), уполномоченному (уполномоченной) Правительством Российской
Федерации  на  распоряжение  товарами,  обращенными  в  федеральную  собственность,  в
порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

2.  Реализация  конфискованных  вещей,  явившихся  орудиями  совершения  или
предметами  административного  правонарушения,  осуществляется  в  порядке,
установленном Правительством Российской Федерации.

3. Конфискованные экземпляры произведений и фонограмм, материалы и оборудование,
используемые для  их воспроизведения, и иные орудия совершения административного
правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 7.12 настоящего Кодекса, подлежат
уничтожению,  за  исключением  случаев  передачи  конфискованных  экземпляров
произведений  или  фонограмм  обладателю  авторских  прав  или  смежных  прав  по  его
просьбе. Если  указанные  орудия  или  предметы  были  изъяты  в  соответствии  со  статьей
27.10 настоящего  Кодекса  или  арестованы  в  соответствии  со  статьей  27.14  настоящего
Кодекса,  то  их  уничтожение  или  передача  производится  судьей  или  по  его  поручению
органом, должностное лицо которого произвело изъятие или арест.

3.1.  Если  оружие  или  боевые  припасы  были  изъяты  в  соответствии  со  статьей  27.10
настоящего Кодекса или арестованы в соответствии со статьей 27.14 настоящего Кодекса,
то их  передача в  территориальный орган федерального органа исполнительной  власти,
осуществляющего  функции  в  сфере  деятельности  войск  национальной  гвардии
Российской  Федерации,  производится  по  поручению  судьи  органом,  должностное  лицо
которого  произвело  изъятие  или  арест.  Конфискованное  оружие  и  (или)  патроны  к
оружию  подлежат  уничтожению  в  соответствии  с  законодательством  Российской
Федерации об оружии.

4. Конфискованные товары легкой промышленности, перечень которых устанавливается
Правительством  Российской  Федерации,  подлежат  уничтожению  в  порядке,
установленном Правительством Российской Федерации, за исключением безвозмездной
передачи  указанных  товаров  в  случаях,  при  которых  законодательством  Российской
Федерации  в  отношении  их  предусмотрена  возможность  такой  передачи,  а  также
безвозмездной  передачи  указанных  товаров  федеральному  органу  исполнительной
власти,  уполномоченному  в  области  обороны,  и  безвозмездной  передачи  указанных
товаров  для  осуществления  мер  по  чрезвычайному  гуманитарному  реагированию
федеральному  органу  исполнительной  власти,  уполномоченному  на  решение  задач  в
области  защиты  населения  и  территорий  от  чрезвычайных  ситуаций,  в  случаях  и
порядке, установленных Правительством Российской Федерации.
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5.  Конфискованное  игровое  оборудование,  которое  использовалось  при  незаконных
организации  или  проведении  азартных  игр,  а  также  орудия  совершения
административного  правонарушения,  предусмотренного  частью  1  статьи  14.27
настоящего Кодекса, подлежат уничтожению в порядке, установленном Правительством
Российской Федерации.

Статья 32.5. Органы, исполняющие постановления о лишении
специального права
1.  Постановление  судьи  о  лишении  права  управления  транспортным  средством,  за
исключением  трактора,  самоходной  машины  и  других  видов  техники,  исполняется
должностными лицами органов внутренних дел.

2. Постановление  судьи  о  лишении  права управления трактором, самоходной машиной
или  другими  видами  техники  исполняется  должностными  лицами  органов,
осуществляющих  региональный  государственный  надзор  в  области  технического
состояния самоходных машин и других видов техники.

3. Постановление судьи о лишении права управления судном (в том числе маломерным)
исполняется должностными лицами органов, осуществляющих государственный надзор
за соблюдением правил пользования судами (в том числе маломерными).

4.  Постановление  судьи  о  лишении  права  на  эксплуатацию  радиоэлектронных  средств
или  высокочастотных  устройств  исполняется  должностными  лицами  органов,
осуществляющих государственный надзор за связью.

5. Постановление судьи о лишении права осуществлять охоту исполняется должностными
лицами  органов,  осуществляющих  федеральный  государственный  надзор  в  области
охраны,  воспроизводства  и  использования  объектов  животного  мира,  отнесенных  к
охотничьим ресурсам, и среды их обитания.

6. Постановление  судьи  о  лишении  права  на  приобретение  и  хранение  или  хранение  и
ношение  оружия  и  патронов  к  нему  исполняется  должностными  лицами
территориальных  органов  федерального  органа  исполнительной  власти,
осуществляющего  функции  в  сфере  деятельности  войск  национальной  гвардии
Российской Федерации.

Статья 32.6. Порядок исполнения постановления о лишении
специального права
1.  Исполнение  постановления  о  лишении  права  управления  транспортным  средством
соответствующего  вида  или  другими  видами  техники  осуществляется  путем  изъятия  и
хранения  в  течение  срока  лишения  указанного  специального  права  соответственно
водительского  удостоверения, удостоверения  на  право  управления  судами  (в  том  числе
маломерными) или удостоверения тракториста-машиниста (тракториста), если водитель,
судоводитель  или  тракторист-машинист  (тракторист)  лишен  права  управления  всеми
видами транспортных средств, судов (в том числе маломерных) и другой техники.
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2.  Исполнение  постановления  о  лишении  права  на  эксплуатацию  радиоэлектронных
средств  или  высокочастотных  устройств  осуществляется  путем  изъятия  и  хранения  в
течение  срока  лишения  указанного  специального  права  специального  разрешения  на
эксплуатацию  радиоэлектронных  средств  или  высокочастотных  устройств.  Порядок
изъятия  специального  разрешения  на  эксплуатацию  радиоэлектронных  средств  или
высокочастотных  устройств  устанавливается  федеральным  органом  исполнительной
власти, осуществляющим государственный надзор за связью в Российской Федерации.

3.  Исполнение  постановления  о  лишении  права  осуществлять  охоту  осуществляется
путем аннулирования охотничьего билета.

3.1.  Исполнение  постановления  о  лишении  права  на  приобретение  и  хранение  или
хранение  и  ношение  оружия  и  патронов  к  нему  осуществляется  путем  аннулирования
лицензии  на  приобретение  оружия  и  (или)  разрешения  на  хранение  или  хранение  и
ношение оружия и патронов к нему и изъятия оружия и патронов к нему.

4.  По  истечении  срока  лишения  специального  права  документы,  изъятые  у  лица,
подвергнутого  данному  виду  административного  наказания,  подлежат  возврату,  за
исключением случаев, предусмотренных частью 4.1 настоящей статьи.

4.1. По истечении срока лишения специального права за совершение административных
правонарушений,  предусмотренных  статьей  9.3  и  главой  12  настоящего  Кодекса,
водительское  удостоверение  или  удостоверение  тракториста-машиниста  (тракториста),
изъятые  у  лица,  подвергнутого  данному  виду  административного  наказания,
возвращаются после проверки знания им Правил дорожного движения и после уплаты в
установленном  порядке  наложенных  на  него  административных  штрафов  за
административные  правонарушения  в  области  дорожного  движения,  а  за  совершение
административных  правонарушений,  предусмотренных  частью  1  статьи  12.8,  частью  1
статьи  12.26  и  частью  3  статьи  12.27  настоящего  Кодекса,  также  медицинского
освидетельствования  данного  лица  на  наличие  медицинских  противопоказаний  к
управлению транспортным средством.

5.  Хранение  невостребованных  документов  осуществляется  в  течение  трех  лет.  По
истечении указанного срока невостребованные документы подлежат уничтожению.

Статья 32.7. Исчисление срока лишения специального права
1. Течение срока лишения специального права начинается со дня вступления в законную
силу  постановления  о  назначении  административного  наказания  в  виде  лишения
соответствующего специального права.

1.1. В  течение  трех  рабочих  дней  со  дня  вступления  в  законную  силу  постановления  о
назначении  административного  наказания  в  виде  лишения  соответствующего
специального  права  лицо,  лишенное  специального  права,  должно  сдать  документы,
предусмотренные частями 1-3.1 статьи 32.6 настоящего Кодекса, в орган, исполняющий
этот вид административного наказания, а в случае утраты указанных документов заявить
об этом в указанный орган в тот же срок.
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2. В случае уклонения лица, лишенного специального права, от сдачи соответствующего
удостоверения  (специального  разрешения)  или  иных  документов  срок  лишения
специального  права  прерывается.  Течение  прерванного  срока  лишения  специального
права  продолжается  со  дня  сдачи  лицом  либо  изъятия  у  него  соответствующего
удостоверения  (специального  разрешения)  или  иных  документов,  а  равно  получения
органом,  исполняющим  этот  вид  административного  наказания,  заявления  лица  об
утрате указанных документов.

3.  Течение  срока  лишения  специального  права  в  случае  назначения  лицу,  лишенному
специального  права,  административного  наказания  в  виде  лишения  того  же
специального  права  начинается  со  дня,  следующего  за  днем  окончания  срока
административного наказания, примененного ранее.

Статья 32.8. Исполнение постановления об административном аресте
1. Постановление судьи об административном аресте исполняется органами внутренних
дел немедленно после вынесения такого постановления.

2.  Лицо,  подвергнутое  административному  аресту,  содержится  под  стражей  в  месте,
определяемом  органами  внутренних  дел.  При  исполнении  постановления  об
административном  аресте  осуществляется  личный  досмотр  лица,  подвергнутого
административному аресту.

3. Срок административного задержания засчитывается в срок административного ареста.

4.  Отбывание  административного  ареста  осуществляется  в  порядке,  предусмотренном
законодательством Российской Федерации.

5. Исполнение постановления об административном аресте может быть приостановлено
на  срок  до  семи  суток  или  прекращено  судьей  на  основании  письменного  заявления
лица,  подвергнутого  административному  аресту,  в  случае  возникновения
исключительных  личных  обстоятельств  (тяжелого  заболевания  (состояния  здоровья),
смерти  близкого  родственника  или  близкого  лица  либо  чрезвычайной  ситуации,
причинившей  значительный  материальный  ущерб  лицу,  подвергнутому
административному  аресту,  или  его  семье),  а  также  на  основании  медицинского
заключения  о  наличии  у  лица,  подвергнутого  административному  аресту,  заболевания,
травмы  или  увечья,  препятствующих  отбыванию  административного  ареста.  Срок
приостановления  административного  ареста  не  засчитывается  в  срок  отбывания
административного ареста.

6.  В  случае  уклонения  лица,  в  отношении  которого  исполнение  постановления  об
административном аресте было приостановлено, от возвращения в установленный срок в
место  отбывания  административного  ареста  указанное  лицо  подлежит  задержанию
полицией до передачи его в место отбывания административного ареста.

Статья 32.9. Исполнение постановления об административном
выдворении за пределы Российской Федерации иностранных граждан
или лиц без гражданства
1. Постановление об административном выдворении за пределы Российской Федерации
иностранных граждан или лиц без гражданства исполняется:

1)  пограничными  органами  -  при  совершении  административных  правонарушений,
предусмотренных  частью  2  статьи  18.1,  частью  1.1  статьи  18.2  и  частью  2  статьи  18.4
настоящего Кодекса;

https://1otruda.ru/?#/document/99/499017202/XA00M6G2N3/
https://1otruda.ru/?#/document/99/499017202/XA00M6G2N3/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MCO2NN/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00MCO2NN/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00ROQ2OA/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00ROQ2OA/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M7U2N9/
https://1otruda.ru/?#/document/99/901807667/XA00M7U2N9/


2)  федеральным  органом  исполнительной  власти,  уполномоченным  на  осуществление
функций  по  обеспечению  установленного  порядка  деятельности  судов,  исполнению
судебных  актов,  актов  иных  органов  и  должностных  лиц,  -  при  назначении  судьей
иностранному  гражданину  или  лицу  без  гражданства  административного  наказания  в
виде  административного  выдворения  за  пределы  Российской  Федерации  в  форме
принудительного выдворения за пределы Российской Федерации.

2. Постановление об административном выдворении за пределы Российской Федерации в
форме  принудительного  выдворения  за  пределы  Российской  Федерации  может  быть
приведено  к  немедленному  исполнению  при  наличии  у  иностранного  гражданина
документов,  удостоверяющих  его  личность,  денежных  средств  для  приобретения
проездных  документов,  а  также  ходатайства  иностранного  гражданина  о  приведении
постановления к немедленному исполнению.

3. Ходатайство подается в суд по месту нахождения специального учреждения, в которое
помещен иностранный гражданин, и рассматривается судьей в пятидневный срок со дня
его поступления. По результатам рассмотрения ходатайства судья выносит определение
об  удовлетворении  ходатайства  и  о  приведении  постановления  к  немедленному
исполнению либо об отказе в удовлетворении ходатайства.

Статья 32.10. Порядок исполнения постановления об административном
выдворении за пределы Российской Федерации иностранных граждан
или лиц без гражданства
1. Исполнение постановления об административном выдворении за пределы Российской
Федерации  иностранного  гражданина  или  лица  без  гражданства  производится  путем
официальной  передачи  иностранного  гражданина  или  лица  без  гражданства
представителю  властей  иностранного  государства,  на  территорию  которого  указанное
лицо  выдворяется,  либо  путем  контролируемого  самостоятельного  выезда  лица,
подлежащего административному выдворению за пределы Российской Федерации.

1.1. Постановление об административном выдворении за пределы Российской Федерации
иностранных граждан или лиц без гражданства в форме принудительного выдворения за
пределы  Российской  Федерации  исполняется  немедленно  после  вынесения  указанного
постановления путем помещения таких иностранных граждан или лиц без гражданства в
специальные учреждения, предусмотренные Федеральным законом от 25 июля 2002 года
№  115-ФЗ  "О  правовом  положении  иностранных  граждан  в  Российской  Федерации",  с
последующим административным выдворением за пределы Российской Федерации либо
непосредственного административного выдворения таких иностранных граждан или лиц
без гражданства за пределы Российской Федерации.

1.2. Неуплата  иностранным  гражданином  или  лицом  без  гражданства  назначенного  им
административного  штрафа  и  (или)  наличие  у  иностранного  гражданина  или  лица  без
гражданства  обязательств,  наложенных  на  них  судьей  в  соответствии  с  настоящим
Кодексом,  не  препятствуют  исполнению  административного  наказания  в  виде
административного выдворения.

2.  Об  административном  выдворении  иностранного  гражданина  или  лица  без
гражданства из пункта пропуска через Государственную границу Российской Федерации
уведомляются  власти  иностранного  государства,  на  территорию  или  через  территорию
которого  указанное  лицо  выдворяется,  если  административное  выдворение
предусмотрено  международным  договором  Российской  Федерации  с  указанным
государством.
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3.  В  случае,  если  передача  лица,  подлежащего  административному  выдворению  за
пределы  Российской  Федерации,  представителю  властей  иностранного  государства  не
предусмотрена  международным  договором  Российской  Федерации  с  указанным
государством,  административное  выдворение  лица  осуществляется  в  месте,
определяемом пограничными органами.

4. Исполнение постановления об административном выдворении за пределы Российской
Федерации  иностранного  гражданина  или  лица  без  гражданства  оформляется  в  виде
двустороннего  или  одностороннего акта, который  приобщается  к  постановлению  или  к
материалам исполнительного производства.

5. Часть утратила силу с 1 января 2012 года - Федеральный закон от 6 декабря 2011 года №
410-ФЗ. - См. предыдущую редакцию.

6.  Иностранный  гражданин  или  лицо  без  гражданства,  которым  назначено
административное  наказание  в  виде  административного  выдворения  за  пределы
Российской  Федерации  в  форме  контролируемого  самостоятельного  выезда  из
Российской Федерации, обязаны выехать из Российской Федерации в течение пяти дней
после  дня  вступления  в  силу  постановления  судьи  о  назначении  соответствующего
административного наказания.

7.  Федеральный  орган  исполнительной  власти,  осуществляющий  федеральный
государственный  контроль  (надзор)  в  сфере  миграции,  осуществляет  контроль  за
исполнением  иностранным  гражданином  или  лицом  без  гражданства  постановления  о
его  административном  выдворении  за  пределы  Российской  Федерации  в  форме
контролируемого самостоятельного выезда из Российской Федерации.

Статья 32.11. Исполнение постановления о дисквалификации
1.  Постановление  о  дисквалификации  должно  быть  немедленно  после  вступления
постановления  в  законную  силу  исполнено  лицом, привлеченным  к  административной
ответственности.

2.  Исполнение  постановления  о  дисквалификации  производится  путем  прекращения
договора (контракта) с дисквалифицированным лицом.

При  заключении  договора  (контракта)  уполномоченное  заключить  договор  (контракт)
лицо обязано запросить информацию о наличии дисквалификации физического лица в
органе, ведущем реестр дисквалифицированных лиц.

3. В целях обеспечения учета лиц, в отношении которых имеются вступившие в законную
силу  постановления  о  дисквалификации,  формируется  реестр  дисквалифицированных
лиц.  Ведение  реестра  дисквалифицированных  лиц  осуществляется  уполномоченным
Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

https://1otruda.ru/?#/document/99/902316096/XA00M6A2MF/
https://1otruda.ru/?#/document/99/902316096/XA00M6A2MF/
https://1otruda.ru/?#/document/99/902316096/XA00M6A2MF/
https://1otruda.ru/?#/document/99/902316096/XA00M6A2MF/
https://1otruda.ru/?#/document/99/902318164/XA00MJ02OC/
https://1otruda.ru/?#/document/99/902318164/XA00MJ02OC/


В реестре дисквалифицированных лиц содержатся  следующие  сведения: фамилия, имя,
отчество,  дата  и  место  рождения;  полное  наименование  и  идентификационный  номер
налогоплательщика  организации,  в  которой  дисквалифицированное  лицо  работало  во
время  совершения  административного  правонарушения,  должность,  которую  занимало
дисквалифицированное  лицо  в  этой  организации;  статья  настоящего  Кодекса,
предусматривающая  административную  ответственность  за  совершение
административного  правонарушения;  наименование  органа,  составившего  протокол  об
административном  правонарушении;  должность,  фамилия,  имя,  отчество  судьи,
вынесшего  постановление  о  дисквалификации;  срок  дисквалификации;  даты  начала  и
истечения  срока  дисквалификации;  сведения  о  пересмотре  постановления  о
дисквалификации.

Лицо  считается  исключенным  из  реестра  дисквалифицированных  лиц  по  истечении
срока дисквалификации или при наличии в федеральном органе исполнительной власти,
уполномоченном  на  ведение  реестра  дисквалифицированных  лиц,  вступившего  в  силу
судебного акта об отмене постановления о дисквалификации.

Внесение  сведений  в  реестр  дисквалифицированных  лиц  осуществляется  федеральным
органом  исполнительной  власти,  уполномоченным  на  ведение  реестра
дисквалифицированных лиц, не позднее трех рабочих дней со дня получения им копии
вступившего в силу постановления о дисквалификации либо судебного акта о пересмотре
постановления о дисквалификации.

Сведения,  содержащиеся  в  реестре  дисквалифицированных  лиц,  являются  открытыми
для всеобщего ознакомления.

Федеральный  орган  исполнительной  власти,  уполномоченный  на  ведение  реестра
дисквалифицированных  лиц,  размещает  сведения,  содержащиеся  в  реестре
дисквалифицированных  лиц,  на  своем  официальном  сайте  в  сети  "Интернет". Плата  за
доступ к сведениям, содержащимся в реестре дисквалифицированных лиц, размещаемом
уполномоченным федеральным органом исполнительной власти на своем официальном
сайте в сети "Интернет", не взимается.

Заинтересованные  лица  вправе  получить  за  плату  сведения,  содержащиеся  в  реестре
дисквалифицированных лиц, в виде выписки о конкретном дисквалифицированном лице
либо  справки  об  отсутствии  запрашиваемой  информации.  Срок  предоставления
указанных  выписки  или  справки  не  может  превышать  пять  рабочих  дней  со  дня
получения  соответствующего  запроса  федеральным  органом  исполнительной  власти,
уполномоченным  на  ведение  реестра  дисквалифицированных  лиц.  Размер  платы  за
предоставление  указанных  выписки  или  справки  определяется  Правительством
Российской  Федерации.  Форма  предоставляемых  заинтересованным  лицам  указанных
выписки  или  справки  и  порядок  их  предоставления  заинтересованным  лицам
определяются  федеральным  органом  исполнительной  власти,  уполномоченным  на
ведение реестра дисквалифицированных лиц.

4. Копия вступившего в силу постановления о дисквалификации направляется вынесшим
его  судом  в  орган,  уполномоченный  Правительством  Российской  Федерации,  либо  его
территориальный орган.

Статья 32.12. Исполнение постановления об административном
приостановлении деятельности
1.  Постановление  судьи,  органа,  должностного  лица,  назначивших  административное
наказание  в  виде  административного  приостановления  деятельности,  исполняется
судебным приставом-исполнителем немедленно после вынесения такого постановления.



2.  При  административном  приостановлении  деятельности  производится  наложение
пломб,  опечатывание  помещений,  мест  хранения  товаров  и  иных  материальных
ценностей,  касс,  а  также  применяются  другие  меры  по  исполнению  указанных  в
постановлении  об  административном  приостановлении  деятельности  мероприятий,
необходимых для исполнения административного наказания в виде административного
приостановления деятельности.

При административном приостановлении деятельности не допускается применение мер,
которые  могут  повлечь  необратимые  последствия  для  производственного  процесса,  а
также для функционирования и сохранности объектов жизнеобеспечения.

3.  Административное  приостановление  деятельности  досрочно  прекращается  судьей,
органом,  должностным  лицом,  назначившими  административное  наказание  в  виде
административного  приостановления  деятельности,  по  ходатайству  лица,
осуществляющего  предпринимательскую  деятельность  без  образования  юридического
лица,  или  юридического  лица,  или  Уполномоченного  при  Президенте  Российской
Федерации  по  защите  прав  предпринимателей,  уполномоченного  по  защите  прав
предпринимателей  в  субъекте  Российской  Федерации,  если  будет  установлено,  что
обстоятельства, послужившие основанием для назначения административного наказания
в виде административного приостановления деятельности, устранены. При этом судьей,
органом,  должностным  лицом,  назначившими  административное  наказание  в  виде
административного  приостановления  деятельности,  в  обязательном  порядке
запрашивается  заключение  должностного  лица,  уполномоченного  в  соответствии  со
статьей  28.3  настоящего  Кодекса  составлять  протокол  об  административном
правонарушении. При поступлении соответствующего запроса судьи в целях подготовки
заключения  должностное  лицо,  уполномоченное  в  соответствии  со  статьей  28.3
настоящего  Кодекса  составлять  протокол  об  административном  правонарушении,
проверяет  устранение  обстоятельств,  послуживших  основанием  для  назначения
административного  наказания  в  виде  административного  приостановления
деятельности.  Заключение  дается  в  письменной  форме  с  указанием  фактов,
свидетельствующих  об  устранении  или  о  неустранении  лицом,  осуществляющим
предпринимательскую  деятельность  без  образования  юридического  лица,  или
юридическим  лицом  обстоятельств,  послуживших  основанием  для  назначения
административного  наказания  в  виде  приостановления  деятельности.  Заключение  не
является  обязательным  для  судьи,  органа,  должностного  лица,  назначивших
административное наказание в виде административного приостановления деятельности,
и  оценивается  по  правилам,  установленным  статьей  26.11  настоящего  Кодекса.
Несогласие судьи, органа, должностного лица с заключением должно быть мотивировано.
Ходатайство  рассматривается  судьей,  органом,  должностным  лицом,  назначившими
административное наказание в виде административного приостановления деятельности,
в пятидневный срок со дня поступления ходатайства в порядке, предусмотренном главой
29 настоящего  Кодекса, с  учетом  особенностей, установленных  настоящей  статьей. При
этом  для  участия  в  рассмотрении  ходатайства  вызывается  лицо,  осуществляющее
предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, или законный
представитель  юридического  лица,  которые  вправе  давать  объяснения  и  представлять
документы.

4.  После  исследования  представленных  документов  судья,  орган,  должностное  лицо,
назначившие административное наказание в виде административного приостановления
деятельности,  выносят  постановление  о  прекращении  исполнения  административного
наказания  в  виде  административного  приостановления  деятельности  или  об  отказе  в
удовлетворении ходатайства.
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В постановлении о досрочном прекращении исполнения административного наказания в
виде  административного  приостановления  деятельности  указываются  сведения,
предусмотренные  статьей  29.10  настоящего  Кодекса,  а  также  дата  возобновления
деятельности  лица,  осуществляющего  предпринимательскую  деятельность  без
образования  юридического  лица,  или  юридического  лица,  его  филиала,
представительства,  структурного  подразделения,  производственного  участка,  а  также
эксплуатации  агрегатов,  объектов,  зданий  или  сооружений,  осуществления  отдельных
видов деятельности (работ), оказания услуг.

5.  По  истечении  срока,  установленного  в  постановлении  об  административном
приостановлении  деятельности,  в  случае,  если  исполнение  административного
наказания  в  виде  административного  приостановления  деятельности  не  прекращено
досрочно по основаниям и в порядке, предусмотренным частями 3 и 4 настоящей статьи,
должностное лицо, уполномоченное в соответствии со статьей 28.3 настоящего  Кодекса
составлять  протокол  об  административном  правонарушении,  проверяет  устранение
обстоятельств, послуживших основанием для назначения административного наказания
в виде административного приостановления деятельности.

В  случае,  если  по  результатам  проведенной  проверки  будет  установлено,  что
обстоятельства, послужившие основанием для назначения административного наказания
в виде административного приостановления деятельности, не устранены, должностным
лицом, уполномоченным в соответствии со статьей 28.3 настоящего  Кодекса  составлять
протокол об административном правонарушении, может быть составлен новый протокол
об  административном  правонарушении  и  могут  быть  применены  меры  обеспечения
производства  по  делу  об  административном  правонарушении  в  порядке,
предусмотренном главой 27 настоящего Кодекса.

Статья 32.13. Исполнение постановления о назначении обязательных
работ
1.  Постановление  судьи  о  назначении  обязательных  работ  исполняется  судебным
приставом-исполнителем в порядке, установленном федеральным законодательством.

2.  Виды  обязательных  работ  и  перечень  организаций,  в  которых  лица,  которым
назначено  административное  наказание  в  виде  обязательных  работ,  отбывают
обязательные  работы,  определяются  органами  местного  самоуправления  по
согласованию  с  территориальными  органами  федерального  органа  исполнительной
власти, уполномоченного  на  осуществление  функций  по  принудительному  исполнению
исполнительных документов и обеспечению установленного порядка деятельности судов.
Виды обязательных работ, для выполнения которых требуются специальные навыки или
познания,  не  могут  определяться  в  отношении  лиц,  не  обладающих  такими  навыками
или познаниями.

3. Лицо,  которому  назначено  административное  наказание  в  виде  обязательных  работ,
привлекается  к  отбыванию  обязательных  работ  не  позднее  десяти  дней  со  дня
возбуждения судебным приставом-исполнителем исполнительного производства.

4.  Судебные  приставы-исполнители  ведут  учет  лиц,  которым  назначено
административное  наказание  в  виде  обязательных  работ,  разъясняют  таким  лицам
порядок  и  условия  отбывания  обязательных  работ, согласовывают  с  органами  местного
самоуправления  перечень  организаций,  в  которых  лица,  которым  назначено
административное  наказание  в  виде  обязательных  работ,  отбывают  обязательные
работы, контролируют поведение таких лиц, ведут суммарный учет отработанного ими
времени.
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5.  Лица,  которым  назначено  административное  наказание  в  виде  обязательных  работ,
обязаны соблюдать правила внутреннего распорядка организаций, в которых такие лица
отбывают  обязательные  работы,  добросовестно  работать  на  определяемых  для  них
объектах  в  течение  установленного  судом  срока  обязательных  работ,  ставить  в
известность  судебного  пристава-исполнителя  об  изменении  места  жительства,  а  также
являться по его вызову.

6.  Предоставление  лицу,  которому  назначено  административное  наказание  в  виде
обязательных  работ, ежегодного  оплачиваемого  отпуска  по  основному  месту  работы  не
приостанавливает исполнение административного наказания в виде обязательных работ.

7.  Лицо,  которому  назначено  административное  наказание  в  виде  обязательных  работ,
вправе  обратиться  в  суд  с  ходатайством  об  освобождении  от  дальнейшего  отбывания
обязательных  работ  в  случае  признания  его  инвалидом  I  или  II  группы,  наступления
беременности  либо  тяжелой  болезни,  препятствующей  отбыванию  обязательных  работ.
Об  удовлетворении  данного  ходатайства  судья  выносит  постановление  о  прекращении
исполнения  постановления  о  назначении  административного  наказания  в  виде
обязательных работ.

8.  Обязательные  работы  выполняются  лицом,  которому  назначено  административное
наказание в виде обязательных работ, на безвозмездной основе.

9.  Срок  обязательных  работ  исчисляется  в  часах,  в  течение  которых  лицо,  которому
назначено  административное  наказание  в  виде  обязательных  работ,  отбывало
обязательные работы.

10. Время  обязательных  работ  в  выходные  дни  и  дни,  когда  лицо,  которому  назначено
административное наказание в виде обязательных работ, не занято на основной работе,
службе или учебе, не может превышать четырех часов; в рабочие дни - двух часов после
окончания  работы,  службы  или  учебы.  На  основании  письменного  заявления  лица,
которому  назначено  административное  наказание  в  виде  обязательных  работ,
максимальное  время  обязательных  работ  в  выходные  дни  и  дни,  когда  лицо,  которому
назначено  административное  наказание  в  виде  обязательных  работ,  не  занято  на
основной работе, службе или учебе, судебный пристав-исполнитель вправе увеличить до
восьми  часов;  в  рабочие  дни  -  до  четырех  часов  после  окончания  работы,  службы  или
учебы. Время обязательных работ в течение недели, как правило, не может быть менее
двенадцати  часов.  При  наличии  уважительных  причин  судебный  пристав-исполнитель
вправе  разрешить  лицу,  которому  назначено  административное  наказание  в  виде
обязательных работ, отработать в течение недели меньшее количество часов.

11.  На  администрацию  организации,  в  которой  лицо,  которому  назначено
административное наказание в виде обязательных работ, отбывает обязательные работы,
возлагаются  контроль  за  выполнением  этим  лицом  определенных  для  него  работ,
уведомление судебного пристава-исполнителя о количестве отработанных часов или об
уклонении лица, которому назначено административное наказание в виде обязательных
работ, от отбывания обязательных работ.



12. В  случае  уклонения  лица,  которому  назначено  административное  наказание  в  виде
обязательных работ, от отбывания обязательных работ, выразившегося в неоднократном
отказе  от  выполнения  работ,  и  (или)  неоднократном  невыходе  такого  лица  на
обязательные  работы  без  уважительных  причин,  и  (или)  неоднократном  нарушении
трудовой  дисциплины,  подтвержденных  документами  организации,  в  которой  лицо,
которому назначено административное наказание в виде обязательных работ, отбывает
обязательные  работы,  судебный  пристав-исполнитель  составляет  протокол  об
административном  правонарушении,  предусмотренном  частью  4  статьи  20.25
настоящего Кодекса.

Статья 32.14. Исполнение постановления об административном запрете
на посещение мест проведения официальных спортивных соревнований
в дни их проведения
1.  Постановление  об  административном  запрете  на  посещение  мест  проведения
официальных  спортивных  соревнований  в  дни  их  проведения  должно  быть  исполнено
лицом, привлеченным к административной ответственности.

2. Федеральный орган исполнительной власти в сфере внутренних дел ведет список лиц,
которым  назначен  указанный  в  части  1  настоящей  статьи  вид  административного
наказания,  в  целях  обеспечения  исполнения  постановления  об  административном
запрете на посещение мест проведения официальных спортивных соревнований в дни их
проведения (далее - список лиц).

3.  Внесение  сведений  в  список  лиц  осуществляется  федеральным  органом
исполнительной  власти  в  сфере  внутренних  дел  не  позднее  трех  рабочих  дней  со  дня
получения им копии вступившего в силу постановления об административном запрете на
посещение  мест  проведения  официальных  спортивных  соревнований  в  дни  их
проведения.

4. Лицо считается исключенным из списка лиц по истечении срока административного
запрета на посещение мест проведения официальных спортивных соревнований в дни их
проведения  или  при  наличии  в  федеральном  органе  исполнительной  власти  в  сфере
внутренних  дел  вступившего  в  силу  судебного  акта  об  отмене  постановления  об
административном  запрете  на  посещение  мест  проведения  официальных  спортивных
соревнований в дни их проведения.

5.  Исключение  сведений  из  списка  лиц  осуществляется  федеральным  органом
исполнительной  власти  в  сфере  внутренних  дел  не  позднее  трех  рабочих  дней,
следующих  за  днем  истечения  срока  административного  запрета  на  посещение  мест
проведения  официальных  спортивных  соревнований  в  дни  их  проведения,  или  не
позднее  трех  рабочих  дней  со  дня  получения  им  копии  вступившего  в  силу  судебного
акта  об  отмене  постановления  об  административном  запрете  на  посещение  мест
проведения официальных спортивных соревнований в дни их проведения.

6. Сведения, содержащиеся в списке лиц (фамилия, имя, отчество (при наличии), дата и
место рождения лица, в отношении которого вступило в законную силу решение суда об
административном  запрете  на  посещение  мест  проведения  официальных  спортивных
соревнований  в  дни  их  проведения,  дата  и  номер  решения  суда  об  административном
запрете на посещение мест проведения официальных спортивных соревнований в дни их
проведения,  даты  начала  и  истечения  срока  административного  наказания),  являются
открытыми для всеобщего ознакомления.
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7.  Доступ  к  сведениям,  содержащимся  в  списке  лиц,  осуществляется  посредством
официального  сайта  федерального  органа  исполнительной  власти  в  сфере  внутренних
дел  в  информационно-телекоммуникационной  сети  "Интернет".  Плата  за  доступ  к
сведениям,  содержащимся  в  списке  лиц,  размещенном  федеральным  органом
исполнительной  власти  в  сфере  внутренних  дел  на  своем  официальном  сайте  в
информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", не взимается.

Президент
Российской Федерации
В.Путин

Москва, Кремль
30 декабря 2001 года
№ 195-ФЗ

Текст  Федерального  закона  от  30 декабря  2001 года  №  196-ФЗ  "О  введении  в  действие
Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" см. по ссылке.
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